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@D In base al modello si possono verificare delle differenze nella fornitura. @» Depending on the model,
there are differences in the scopes of delivery. @ Suivant le modele, la fourniture peut varier. €@ Je nach
Modell gibt es Unterschiede im Lieferumfang. @ Segun el modelos, hay diferencias en el contenido sumini-
strado). €® Afhankelijk van het model zijn er verschillen in de leveringspakkette). @» Consoante o modelo,
existem diferencas no volume de fornecimento). € V zdvislosti na modelu se lisi obsah dodéavky. €® >to
mapadoTéo UAIKG umdpyouv Slapopég avaloya pe To povtého. @ Mallien varustetaso vaihtelee, katso ku-

vaus laatikon kyljestd. €® A szdllitasi terjedelem modellenként eltéré (ldsd a csomagolason). € Alt etter
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Diesel Detergent

modell kan det vaere ulike leveringsomfang. @ W zaleznosci od modelu istnieja réznice w zakresie dostawy.
& B faHHOM PYKOBOACTBE MO JKCMAyaTaLumy AaHo onmcaHue nprubopa ¢ MakcManbHOM KOMMNeKTaLmen.
KomnnekTauus otnmyaetca B 3aBucrmoct ot Mmogeny. €® Glede na model prihaja do razlik v obsegu doba-
ve . @b Leveransomfanget varierar allt efter modell . € B o6ema Ha gocTaBKa iMa pa3nviky B 3aBUCMOCT
oT Mogena. € Ovisno o modelu postoje razlike u sadrzaju isporuke (vidi ambalazu).
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° Istruzioni originali

INTRODUZIONE

> UTILIZZO PREVISTO

L' apparecchio é destinato ad un utilizzo PRO-
FESSIONALE.

L'apparecchio pud essere usato per il lavaggio
di superfici in ambienti esterni, ogni qualvolta si
richieda l'uso di acqua in pressione per eliminare
lo sporco.

Con opportuni accessori opzionali si possono
svolgere lavori di schiumatura, sabbiatura e la-
vaggi con spazzola rotativa da applicare alla pi-
stola.

DATI TECNICI
(vedi targhetta dati tecnici)

\

\Z
=
=
3
o
=

ATTENZIONE! Prestare attenzione per
motivi di sicurezza.

IMPORTANTE

BLOCCATO

APERTO

Optional) SE PRESENTE

DOOOE

ATTENZIONE: non toccare.
Pericolo di scottature causa-
te da superfici calde!

ATTENZIONE: | getti ad alta
pressione possono essere
pericolosi se usati impro-
priamente. | getti non de-
vono essere diretti verso le
persone, gli animali, verso le
apparecchiature elettriche
vive oppure verso l'apparec-

WARNING DO NOT TOUCH.
AVISO NAD TOQUE. PRECAUCION NO TOCAR.

A

chpo stesso.

A Attenzione: simbolo non inalare
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SICUREZZA

> AVVERTENZE GENERALI

A ATTENZIONE: Apparecchio da utilizzarsi solo
all'aperto.

A ATTENZIONE: non utilizzare apparecchi azionati
da motori a combustione in ambienti chiusi a
meno che un'adeguata ventilazione sia valutata
dalle autorita nazionali del lavoro.

A ATTENZIONE: assicurarsi che le emissioni di
scarico non siano vicine alle prese d'aria.

A ATTENZIONE: In caso di funzionamento
in ambiente chiuso deve essere assicurata
sufficiente aerazione e scarico dei gas.

A ATTENZIONE: Alla fine di ogni lavoro, scollegare
sempre il collegamento elettrico e idrico.

A ATTENZIONE: Non usare l'apparecchio se il cavo
elettrico o parti importanti dell'apparecchio
risultano danneggiate, es. dispositivi di sicurezza,
tubo alta pressione pistola ecc.

A ATTENZIONE: Questo apparecchio & stato
progettato per essere utilizzato con il
detergente fornito o prescritto dal costruttore,
tipo shampoo detergente neutro a base di
tensioattivi biodegradabili anionici. Limpiego
di altri detergenti o sostanze chimiche puo
compromettere la sicurezza dell'apparecchio.

A ATTENZIONE: Non utilizzare I'apparecchio in
prossimita di persone, salvo il caso in cui queste
indossino abiti protettivi.

b - durante il lavoro non ammettete la presenza di
persone o animali entro un raggio di 5 metri.

¢ - operate sempre con abbigliamento adeguato
per proteggersi contro l'eventuale rimbalzo di
materiale asportato dal getto d'acqua ad alta
pressione.

d - non toccare la spina elettrica e I'apparecchio
con le mani bagnate e a piedi nudi.

e-indossate eventualmente occhiali di protezione
e calzature con suola in gomma.

A ATTENZIONE: || getto dellalancia non deve essere
indirizzato verso parti meccaniche contenenti
grasso lubrificante: in caso contrario il grasso verra
disciolto e disperso sul terreno. | pneumatici e le
valvole d'aria dei pneumatici devono essere lavati
mantenendo una distanza minima di 30 cm; in
caso contrario essi potrebbero essere danneggiati
dal getto d'acqua alta pressione. Il primo segno di
tale danneggiamento é dato dallo shiadimento
del pneumatico. Pneumatici e valvole d'aria dei
pneumatici danneggiati sono pericolosi per la



vita.

A\ ATTENZIONE: | getti ad alta pressione possono
essere pericolosi se usati impropriamente. | getti
non devono essere diretti verso le persone, gli
animali, verso le apparecchiature elettriche vive
oppure verso l'apparecchio stesso.

A ATTENZIONE: | tubi flessibili, gli accessori e i
raccordi per |'alta pressione, sono importanti per
la sicurezza dell'apparecchio. Utilizzare solamente
tubi flessibili, accessori e raccordi prescritti
dal costruttore (¢ estremamente importante
preservare lintegrita di questi componenti
evitandone un uso improprio e prevenendoli da
pieghe, urti, abrasioni).

A ATTENZIONE: Apparecchi non dotati di T.S. -
Total Stop : non devono rimanere in funzione
per piu di 2 minuti a pistola rilasciata. Lacqua
riciclata aumenta notevolmente di temperatura
provocando gravi danni alla pompa.

/A ATTENZIONE: Apparecchi dotati di T.S. - Total
Stop : & buona norma non lasciarli in stand-by per
pit di 5 minuti.

A ATTENZIONE: Spegnere completamente
I'apparecchio (interruttore generale in posizione
(0)OFF) ogni qualvolta lo si lascia incustodito.

A ATTENZIONE: Ogni macchina viene collaudata
nelle sue condizioni d'uso, per cui & normale che
alcune gocce d'acqua rimangano presenti al suo
interno.

A ATTENZIONE: Fare attenzione a non danneggiare
il cavo elettrico. Se il cavo di alimentazione &
danneggiato deve essere sostituito dal costruttore
oppure dal servizio assistenza, oppure da
personale qualificato al fine di evitare situazioni
di pericolo.

A ATTENZIONE: Macchina con fluido in pressione.
Impugnare la pistola saldamente per prevenire
la forza di reazione. Utilizzare solo l'ugello di alta
presione in dotazione alla macchina.

A ATTENZIONE: Questo apparecchio non ¢
destinato all'utilizzo da parte di persone (bambini
compresi) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali 0 mancanza di esperienza e conoscenza,
ameno che non abbiano avuto istruzioni per l'uso
o la supervisione dell'apparecchio da parte di una
persona responsabile della loro sicurezza.

A ATTENZIONE: | bambini devono essere
sorvegliati per assicurarsi che non giochino con
I'apparecchio.

A ATTENZIONE: Non mettere in  funzione
I'idropulitrice prima di aver srotolato il tubo ad
alta pressione.

A ATTENZIONE: Avvolgere e svolgere il tubo
avendo cura di non causare il ribaltamento

dell'idropulitrice.

A ATTENZIONE: Quando si svolge o avvolge il tubo,
la macchina deve essere spenta ed il tubo scarico
dalla pressione (fuori servizio).

A ATTENZIONE: Rischio di
spruzzare liquidi infiammabili.

A ATTENZIONE: Per garantire la sicurezza della
macchina, usare solo pezzi di ricambio originali
presso il produttore o approvati dal fabbricante.

A ATTENZIONE: Non dirigere il getto verso se stessi
oppure verso altre persone per pulire abiti o
scarpe.

A\ ATTENZIONE: Non permettere che I'apparecchio
venga usato da bambini o da personale non
addestrato.

A ATTENZIONE: L'acqua che & passata attraverso i
dispositivi antiriflusso & considerata non potabile.

A ATTENZIONE: Scollegare l'apparecchio dalla
rete elettrica, staccando la spina dalla presa
elettrica, prima di effettuare qualsiasi intervento
di manutenzione e pulizia .

A ATTENZIONE: | cavi di prolunga non corretti
possono essere pericolosi. Se viene utilizzato un
cavo di prolunga, assicurarsi che sia adatto per
I'uso all'esterno e il collegamento deve restare
asciutto e lontano da terra. A tal fine, si consiglia
I'utilizzo di un rullo avvolgicavo che mantenga
la presa elettrica a una distanza da terra non
inferiore a 60 mm.

A ATTENZIONE: Se viene utilizzata una prolunga,
la spina e la presa dovranno essere impermeabili
allacqua.

A ATTENZIONE: Durante l'uso di idropulitrici ad
alta pressione possono formarsi degli aerosol.
Linalazione di aerosol puo essere pericolosa per
la salute.

A ATTENZIONE: A seconda dell'applicazione, &
possibile utilizzare ugelli schermati per la pulizia
ad alta pressione, che ridurranno drasticamente
le emissioni di aerosol idrati. Tuttavia, non tutte le
applicazioni consentono l'uso di tale dispositivo.
Se gli ugelli schermati non sono applicabili per
la protezione dagli aerosol, potrebbe essere
necessaria una maschera respiratoria di classe
FFP 2 o equivalente, a seconda dell'ambiente di
pulizia.

A ATTENZIONE: E assolutamente vietato usare
la macchina in ambienti o zone classificate
potenzialmente esplosive.

A ATTENZIONE: durante il funzionamento, non
posizionare la macchina in aree con scarsa
aerazione e tanto meno coprirla.

A ATTENZIONE: evitare di usare la macchina sotto

esplosione. Non
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la pioggia e non dirigere il getto verso di essa.
A ATTENZIONE: non utilizzare I'unita su superfici
infiammabili.
A\ ATTENZIONE:
- NON TOCCARE LAPPARECCHIO CON MANI BAGNA-
TE E A PIEDINUDI
- NONTIRARE IL CAVO DI ALIMENTAZIONE O L'APPA-
RECCHIO STESSO PER STACCARE LA SPINA DALLA
PRESA DI CORRENTE
- NEL CASO IN CUI DURANTE IL FUNZIONAMENTO
VENGA A MANCARE L'ALIMENTAZIONE DI CORREN-
TE, PER MOTIVI DI SICUREZZA, SPEGNERE LA MAC-
CHINA (OFF).

> DISPOSITIVI DI SICUREZZA

AATTENZIONE: La pistola & dotata di un fermo di
sicurezza. Ogni qualvolta si interrompe l'uso della
macchina & importante azionare il fermo di sicu-
rezza per evitare aperture accidentali.

- Dispositivi di sicurezza: pistola dotata di fermo di
sicurezza, macchina dotata di protezione da so-
vraccarichi elettrici (CL. I), pompa dotata di valvola
di by pass o dispositivo di arresto.

- I pulsante di sicurezza della pistola non serve al
bloccaggio della leva durante il funzionamento,
ma per evitarne aperture accidentali.

AATTENZIONE: L'apparecchio & dotato di un dispo-
sitivo di protezione motore: in caso di intervento
del dispositivo attendere qualche minuto o in al-
ternativa scollegare e ricollegare I'apparecchio alla
rete elettrica. In caso del ripetersi del problema o
della mancata riaccensione, portare |'apparecchio
presso il pit vicino Centro Assistenza,

> STABILITA
AATTENZIONE: La macchina deve essere sempre

mantenuta su una base orizontale, in modo sicuro
e stabile.

> ALIMENTAZIONE IDRICA
Collegamento idrico

IATTENZIONE (sinbolo): apparecchio non adat-
to al collegamento alla rete dell'acqua potabile.

Lidropulitrice puo essere collegata direttamente alla
rete di distribuzione dell'acqua POTABILE solamente
se nella tubazione di alimentazione é installato un di-
spositivo antiriflusso con svuotamento conforme alle
normative vigenti.

Assicurarsi che il tubo sia almeno @ 13mm - 1/2inch e
che sia rinforzato.

AATTENZIONE: L'acqua che & passata attraverso i
dispositivi antiriflusso & considerata non potabile.

IZIMPORTANTE: Aspirare solamente acqua filtrata
o pulita. Il rubinetto di prelievo acqua deve garan-
tire una erogazione pari al doppio della portata
massima della pompa.

- Portata minima: 30 1/ min.

- Temperatura massima dell’acqua in ingresso: 40°C

- Pressione massima dell'acqua in ingresso: TMpa

- Collocare l'idropulitrice il pit vicino possibile alla
rete idrica di approvvigionamento.

La non osservanza delle suddette condizioni provoca

gravi danni meccanici alla pompa nonché il decadi-

mento della garanzia.

Alimentazione dalla conduttura dell'acqua

- Collegare un tubo flessibile di alimentazione (non
compreso nella fornitura) al raccordo per I'acqua
dell'apparecchio ed all'alimentazione dell’acqua.

- Aprire il rubinetto.

Alimentazione dell'acqua da un serbatoio aperto

- Svitare il raccordo per I'alimentazione dell'acqua.

- Avvitare il tubo di aspirazione con filtro (non
compreso nella fornitura) al raccordo per l'acqua
dell'apparecchio.

Immergere il filtro nel serbatoio.

- Sfiatare I'apparecchio prima dell’uso.

- Svitare il tubo flessibile ad alta pressione dal rac-
cordo dell'alta pressione dell'apparecchio.

- Accendere l'apparecchio e farlo funzionare finché
I'acqua esce priva di bolle dal raccordo ad alta pres-
sione.

- Spegnere l'apparecchio e riavvitare il tubo flessibi-
le ad alta pressione.

> ALIMENTAZIONE ELETTRICA

- Il collegamento elettrico dell'apparecchio deve es-
sere conforme alla norma IEC 60364-1.

Rivolgersi ad un ELETTRICISTA QUALIFICATO per:

- far collegare una spina in ottemperanza alle norme
vigenti nel paese in cui viene installata la macchi-
na, qualora il cavo di alimentazione ne sia sprov-
visto e I'apparecchio non sia destinato ad essere
collegato in modo fisso all'alimentazione elettrica;

IZIMPORTANTE Prima di collegare l'apparecchio,



accertarsi che i dati di targa siano rispondenti a
quelli della rete elettrica e che la presa sia protetta
con un interruttore magnetotermico differenziale
“SALVAVITA” con sensibilita di intervento inferiore
a 0,03 A-30ms.

- In casi di incompatibilita tra la presa e la spina
dell'apparecchio, fare sostituire la presa con altra di
tipo adatto da personale professionalmente quali-
ficato.

- Non utilizzare I'apparecchio in caso di temperatura
ambiente inferiore a 0°C, se esso é equipaggiato
con cavo in PVC (H VV-F).

A ATTENZIONE: | cavi di prolunga non corretti pos-
sono essere pericolosi. Se viene utilizzato un cavo
di prolunga, assicurarsi che sia adatto per I'uso
all'esterno e il collegamento deve restare asciutto
e lontano da terra. A tal fine, si consiglia l'utilizzo di
un rullo avvolgicavo che mantenga la presa elettri-
ca a una distanza da terra non inferiore a 60 mm.

A ATTENZIONE: Se viene utilizzata una prolunga,
la spina e la presa dovranno essere impermeabili
all'acqua.

Il cavo deve avere le dimensioni indicate nella tabella:

230-240V 400-415V

3G 2,5mm2 4G 2,5mm2
max 20 m max 30 m

> DISPOSIZIONE DELLA CANNA FUMARIA IN
LUOGHI CHIUSI
(vedi fig. )

AATTENZIONE: In caso di funzionamento in am-
biente chiuso deve essere assicurata sufficiente
aerazione e scarico dei gas.

Talvolta & necessario utilizzare una canna fumaria per
lo scarico dei prodotti della combustione dell'idropu-
litrice.

Questo problema non esiste se si utilizza la macchi-
na all'aperto, ma se la sua installazione avviene in un
luogo chiuso & necessario seguire alcune avvertenze
di seguito riportate:

- Lo sviluppo della canna fumaria deve essere sempre
in salita, possibilmente verticale e preferibilmente
non eccederei5m.

- La canna deve possedere un coperchio a cappello
per impedire entrate d'acqua piovana sulla sua parte
terminale superiore, senza ovviamente impedire |'u-
scita dei fumi.

- La sezione A della canna fumaria deve essere tripla
di quella di uscita del camino della macchina B ed ad

una distanza di almeno 20 cm.

Si deve poi sottolineare I'importanza dei punti sud-
detti ai fini di limitare al massimo la caduta di conden-
sa in macchina. Lacqua che si condensa nella canna
fumaria e penetra in macchina é altamente corrosiva
per caldaia e serpentina. Essa contiene infatti acido
solforico e condensa fino alla temperatura di 180°
C circa. Si deve cercare di evitare la condensazione,
ma in ogni caso la condensa non deve entrare nella
macchina.

La non osservanza di queste istruzioni puo arrecare
danno alla macchina in breve tempo.

SEZIONE CAMINO DI PRESA:
3 volte l'area del camino minimo

Diametro tubazione = 150 mm

SEZIONE CAMINO DI PRESA PER 2 CALDAIE:
6 volte l'area del camino minimo

Diametro tubazione = 225 mm

uso

> DISIMBALLO

(vedi fig. )

Togliere i ganci superiori e inferiori che fissano il car-
tone al pallet. Sfilare la gabbia di cartone, appoggiare

due ruote della macchina a terra e sfilare il pallet.

> DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO

(vedi fig. )

Interruttore generale (elettropompa)
Regolatore del bruciatore
Regolatore detergente
Manometro

Interruttore bruciatore
Spie

Uscita acqua alta pressione
Entrata acqua + filtro
Pistola

Lancia

Tubo alta pressione
Raccordo portagomma
Ugello

Diesel

Serbatoio detergente

(OIS)

GISIH SIS CIRISICIIOI®)
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SPIE

®5pia: riserva Diesel (OPTIONAL)

®A: Spia verde accensione interruttore elettropom-
pa

®B: Spia controllo perdite
- lampeggia quando si aziona ripetutamente in
breve tempo la leva della pistola oppure quando
si verifica una perdita nel circuito alta pressione.
Eliminare la perdita, rivolgendosi ad un centro assi-
stenza autorizzato.
- rimane accesa quando si abbandona la macchi-
na in stand-by per un tempo superiore a 20 minuti.
Spegnere e riaccendere l'interruttore elettropom-
pa.

®C: Spia bruciatore
- lampeggia quando il serbatoio gasolio si vuota
ed arresta il bruciatore. Fare rifornimento.
- rimane accesa quando si accende il bruciato.

> INSTALLAZIONE ED AVVIAMENTO

RIFORNIMENTO

Diesel (vedi fig. @)

Indicazioni tipo di gasolio da utilizzare:

Diesel per autotrazione e senza additivi.

Riempire il serbatoio con combustibile indicato sulla
targhetta dati tecnici (Diesel).

Evitare che il serbatoio si vuoti durante il funziona-
mento per non danneggiare la pompa del gasolio.

AATTENZIONE: L'uso di combustibili non adeguati
puo causare pericolo.

Detergente (vedi fig. )
Riempire il serbatoio del detergente con prodotti
consigliati adatti al tipo di lavaggio da effettuare.

AATTENZIONE: Usare solamente detergenti liquidi,
evitare assolutamente prodotti acidi o molto alca-
lini. Vi consigliamo di usare i nostri prodotti che
sono stati studiati appositamente per I'uso con
idropulitrici.

> INSTALLAZIONE

(fig. AREEE)

- Controllare che l'interruttore generale sia in posi-
zione “OFF"(0) e che il filtro dell'acqua sia inserito
nel manicotto di aspirazione della pompa (INLET).

- Avvitare l'innesto rapido a mano, senza l'aiuto di
utensili.

- Collegare il tubo di alimentazione dell'acqua all'in-
nesto rapido. Il tubo deve avere un diametro inter-
no di almeno 13 mm (1/2").

- Collegare il tubo alta pressione al manicotto di
uscita della pompa (OUTLET). Il raccordo del tubo
alta pressione va spinto fino in fondo e poi avvitato
amano senza laiuto di utensili.

- Collegare il tubo alta pressione alla pistola

- Aprire completamente il rubinetto dell'acqua. La
temperatura dell'acqua deve essere tassativamen-
te inferiore a 40°C.

tIMPORTANTE: I'idropulitrice deve funzionare con
acqua pulita onde evitare danni all'idropulitrice
stessa.

- Sbloccare il fermo di sicurezza della pistola e tene-
re premuto il grilletto facendo scorrere acqua fino
aquando tutta I'aria sara stata espulsa.

- Inserire la lancia nella pistola.

- Inserire l'ugello nella lancia.

- Inserire la spina nella presa di corrente.

> 1°AVVIAMENTO

Per la prima volta o dopo un periodo di lunga inat-
tivita & necessario collegare per alcuni minuti solo
il tubo di aspirazione per fare uscire dalla mandata
eventuali impurita in modo da non intasare l'ugello
della pistola.

> AVVIAMENTO

(vedi fig. [&)

- Ogni qualvolta si usa I'idropulitrice ad alta pressio-
ne si consiglia di impugnare la pistola nella posi-
zione corretta, con una mano sull'impugnatura e
I'altra sulla lancia.

- Per avviare la macchina posizionare l'interruttore
generale su “ON” e contemporaneamente, pre-
mere il grilletto della pistola.

> Perlavare ad acqua calda:

(vedi fig. )

- Ruotare la manopola del bruciatore e selezionare
la temperatura desiderata.

- Per miscelare detergente o disinfettante al getto
d'acqua, aprire il regolatore nella quantita deside-
rata come indicato nel capitolo “ASPIRAZIONE DEL
DETERGENTE".



AATTENZIONE: In caso di funzionamento in am-
biente chiuso deve essere assicurata sufficiente
aerazione e scarico dei gas.

> Utilizzo con termostato regolato sopra i 100°C.

Quando si lavora con la temperatura superiore ai

100°C, occorre fare queste operazioni:

- La pressione di lavoro non deve superare i 32 bar.

- E possibile regolare la pressione attraverso lamano-
pola montata sul by-pass della pompa.

- Montare l'ugello vapore cod. 3.749.0183 (OPTIO-
NAL, NON FORNITO)"

> ASPIRAZIONE DEL DETERGENTE,

in bassa pressione (se presente)
(vedi fig. )

La testina regolabile permette di selezionare il getto
a bassa e alta pressione. La selezione della pressione
avviene ruotando la testina regolabile. Per aumenta-
re la pressione ruotare la testina regolabile in senso
orario, per diminuire la pressione ruotarla in senso
antiorario. Laspirazione del detergente avviene auto-
maticamente quando la testina regolabile della lancia
viene ruotata per il funzionamento a bassa pressione
(in senso antiorario).

> ASPIRAZIONE DEL DETERGENTE

in alta pressione (se presente)

(vedi fig. )

La miscelazione del detergente con l'acqua avviene
automaticamente al passaggio dell'acqua. La quanti-
ta di detergente aspirato dipende dalla quantita im-
postata sulla manopola regolazione detergente.

AATTENZIONE: Usare solamente detergenti liquidi,
evitare assolutamente prodotti acidi o molto alca-
lini. Vi consigliamo di usare i nostri prodotti che
sono stati studiati appositamente per I'uso con
idropulitrici.

IS>

TotE;Stopztl_V (se presente)

Macchine dotate di Total Stop ritardato ed in bassa
tensione:

Quando la macchina ¢ in funzione , rilasciando la
leva della pistola, dopo circa 15 secondi, il motore
si arresta automaticamente, prevenendo l'usura dei
componenti durante la fase di by-pass della pompa
(motore in stand-by).

Premendo la leva della pistola, il motore riparte au-

tomaticamente.

AATTENZIONE: non lasciare in stand-by per piu di
5 minuti.

A fine lavoro portare l'interruttore in posizione “OFF".

1= IMPORTANTE: A macchina ferma, scaricare sem-
pre il tubo della pressione, premendo la leva della
pistola.

S

( —

Total Stop 24V

(se presente)

Macchine dotate di Total Stop ritardato ed in bassa

tensione con spegnimento intelligente:

Quando la macchina € in funzione , rilasciando la

leva della pistola, dopo circa 15 secondi, il motore

si arresta automaticamente, prevenendo l'usura dei

componenti durante la fase di by-pass della pompa

(motore in stand-by).

Premendo la leva della pistola, il motore riparte au-

tomaticamente.

AATTENZIONE: non lasciare in stand-by per piu di
5 minuti.

Nel caso in cui la macchina rimanga in stand-by per

un periodo superiore ai 20 minuti, la macchina si spe-

gne automaticamente e completamente: infatti pre-

mendo la leva della pistola la macchina NON si mette

in funzione.

Per questo se si vuole mettere in funzione la mac-

china & necessario portare l'interruttore in posizione

(0)“OFF" e poiin (1) “ON".

Afine lavoro portare l'interruttore in posizione “OFF".

1= IMPORTANTE: A macchina ferma, scaricare sem-
pre il tubo della pressione, premendo la leva della
pistola.

REGOLATORE DI PRESSIONE:

Se la macchina é dotata di regolatore di pressione:

- Con la pressione regolata al minimo il T.S. potreb-
be non intervenire. Evitare quindi di far funzionare
in by-pass la macchina per piu di 1 minuto.

- Evitare azionamenti con frequenza elevata della
leva della pistola (perché potrebbero causare mal-
funzionamenti).

Spegnere I'apparecchio

AATTENZIONE: Pericolo di scottature causate da
acqua calda! Dopo il funzionamento con acqua
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calda o vapore aggiungere acqua fredda e mettere
in moto l'apparecchio (pistola aperta) per almeno
due minuti, in modo che si possa raffreddare.

- Portare l'interruttore dell'apparecchio su "0/OFF".

- Chiudere l'alimentazione dell'acqua.

- Aprire la pistola a spruzzo.

- Azionare la pompa agendo sull'interruttore
dell'apparecchio (per ca. 5 secondi).

- Estrarre la spina di alimentazione dalla presa di cor-
rente.

- Staccare il collegamento acqua.

- Azionare la pistola a spruzzo fino a completa de-
pressurizzazione dell'apparecchio.

- Bloccare la pistola a spruzzo.

Deposito dell’apparecchio

- Innestare la lancia nel supporto del cofano.

- Arrotolare sia il tubo flessibile alta pressione che il
cavo elettrico. Depositarli negli appositi supporti.

Apparecchi con avvolgitubo:

- Stendere per il lungo il tubo flessibile alta pressio-
ne prima di avvolgerlo.

- Girare la manovella in senso orario (direzione indi-
cata dalla freccia).

Avviso: Evitare strozzature del tubo flessibile alta
pressione e del cavo elettrico.

- Conservare l'apparecchio e gli accessori in un luo-
go asciutto e sicuro, fuori dalla portata dei bambi-
ni.

- Proteggere |'apparecchio e gli accessori dal gelo.

- Questo apparecchio pud essere conservato solo in
ambienti interni.

CURA E MANUTENZIONE

PROGRAMMA MANUTENZIONI PROGRAMMATE
Visita il sito www.lavorservice.com e scaricaiil
piano manutenzioni programmate.

(vedi fig. M)

=3 IMPORTANTE: Prima di effettuare qualsiasi ma-
nutenzione alla idropulitrice scaricare la pressione,
togliere il collegamento elettrico e idrico.

CONTROLLO LIVELLO OLIO POMPA
Controllare periodicamente il livello dell'olio. Il cam-
bio dell'olio deve essere fatto inizialmente dopo 50
ore di lavoro, successivamente ogni 500 ore. Si consi-
glia olio SAE 20/30, 15W-40, 20W-40.

CONTROLLO FILTRO ASPIRAZIONE ACQUA
Ispezionare e pulire periodicamente il filtro di aspi-
razione acqua posto nel raccordo di entrata. E im-
portante per evitare intasamenti e compromettere il
buon funzionamento della pompa.
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PULIZIA FILTRO GASOLIO
Controllare periodicamente il filtro gasolio se deterio-
rato o troppo sporco sostituirlo.

DECALCIFICAZIONE

Il trattamento di decalcificazione é da effettuarsi pe-
riodicamente con prodotti specifici. La periodicita di-
pende dalla durezza dell'acqua. In un fusto di acqua
di almeno 30 litri versare il prodotto in proporzioni di
un litro ogni 15 litri di acqua. Staccare la pistola dal
tubo ad alta pressione, immergere I'estremita libera
del tubo stesso nel fusto, in modo da formare un cir-
cuito chiuso e far aspirare il prodotto dalla idropulitri-
ce per almeno 10 minuti. E' consigliabile che l'estre-
mita del tubo di mandata scarichi in un sacchetto di
tela o di reticella per evitare di rimettere in circuito il
calcare asportato. Quindi ripristinare il collegamento
normale e sciacquare abbondantemente con acqua
fredda. Si consiglia di far eseguire l'operazione al per-
sonale del Servizio Assistenza Autorizzato in quan-
do il prodotto decalcificante puo provocare usura dei
componenti. Per lo smaltimento del decalcificante
attenersi alle norme vigenti.

Tanica addolcitivo liquido

(Optional - se presente)

Il trattamento di decalcificazione & da effettuarsi pe-
riodicamente con prodotti specifici. La periodicita
dipende dalla durezza dell'acqua. Si consiglia di far
eseguire l'operazione al personale della nostra assi-
stenza in quando il prodotto decalcificante puo pro-
vocare usura dei componenti. Per lo smaltimento del
decalcificante attenersi alle norme vigenti.

- Riempire la tanica dell'addolcitivo con nostri pro-
dotti (in ogni caso non corrosivi) il dosaggio & re-
golato ad un valore medio, i Servizi di Assistenza
possono adattare la regolazione alle condizioni locali.

PULIZIA CALDAIA

AATTENZIONE: Per tutte le operazioni di manuten-
zione della caldaia, della pompa alta pressione e
della macchina & necessario rivolgersi a persona-
le professionalmente specializzato o ad un nostro
Servizio Assistenza Autorizzato.

La pulizia della caldaia deve essere eseguita perio-

dicamente ogni 180 + 200 ore di lavoro procedendo

come sottoindicato:

- Smontare la flangia porta ugello e porta elettrodi
(testa bruciatore).

- Pulire con aria compressa il filtro ugello e controlla-
re la posizione degli elettrodi.

- Togliere il coperchio della caldaia, pulire il defletto-
re indi sfilare il coperchio interno a mano.

- Svitare i dadi di bloccaggio della serpentina ed
estrarre la serpentina stessa dalla caldaia.

- Con la spazzola di ferro pulire la serpentina.



- Aspirare i residui della caldaia.

- Rimontare il tutto eseguendo le operazioni in sen-
S0 inverso.

AATTENZIONE: Periodicamente il controllo to-
tale e la regolazione della combustione deve
essere eseguita, come prescrive la legge, da
personale specializzato, Servizio Assistenza
Autorizzato.

SCHEMA ELETTRICO
Vedere illustrazioni, pag. 8-9.

SCHEMA IDRICO
Vedere illustrazioni, pag. 8.

> RIPARAZIONI - RICAMBI

Per eventuali inconvenienti non menzionati nel pre-
sente manuale o rotture della macchina, si prega di
interpellare un Servizio Assistenza Autorizzato per
la relativa riparazione o per I'eventuale sostituzione
di parti di ricambio originali. Utilizzare esclusivamen-
te ricambi originali.

> CONDIZIONI DI GARANZIA

Tutti i nostri apparecchi sono stati sottoposti ad ac-
curati collaudi e sono coperti da garanzia da difetti
di fabbricazione in conformita alla normativa vigente
(minimo 12 mesi). La garanzia decorre dalla data di ac-
quisto. In caso di riparazione dell'idropulitrice o degli
accessori nel periodo della garanzia, bisogna allegare
una copia della ricevuta.

La garanzia vale solo se: - Si tratta di difetti del ma-
teriale o di fabbricazione. - Le istruzioni indicate nel
presente manuale sono state seguite attentamente.
- Le riparazioni sono state effettuate da riparatori au-
torizzati. - Siano stati utilizzati accessori originali. - L'i-
dropulitrice non sia stata sottoposta a sovraccarichi
quali urti, cadute o gelo. - E stata usata solo acqua pu-
lita. - Lidropulitrice non sia stata oggetto di locazione
oin altro modo sia stata oggetto dell'uso commercia-
le/professionale.

Sono esclusi dalla garanzia: - Le parti soggette a
normale usura. - Il tubo ad alta pressione e accessori
optional. - | danni accidentali, per trasporto, per incu-
ria 0 inadeguato trattamento, per uso ed installazio-
ne errati od impropri, non conformi alle avvertenze
riportate sul libretto di istruzioni. - La garanzia non
contempla 'eventuale pulizia degli organi funzionan-
ti.

Una riparazione da garanzia comprende la sostituzio-
ne di parti difettose, mentre sono esclusi la spedizio-
ne e l'imballaggio. E esclusa la sostituzione dell'appa-
recchio ed il prolungamento della garanzia a seguito
di intervenuto guasto. Il costruttore declina qualsiasi

responsabilita per eventuali danni a persone o cose,
causati da cattiva installazione o imperfetto uso
dell'apparecchio.

ATTENZIONE! Difetti quali ugelli otturati, macchine
bloccate per residui di formazioni di calcare, accessori
danneggiati (es. tubo piegato) e/o macchine che non
presentano difetti NON SONO COPERTI DA GARAN-
ZIA.

> SMALTIMENTO

Quale proprietario di un apparecchio elettrico o

elettronico, la legge (conformemente alla diret-
mmm tiva UE 2012/19/CE del 27 gennaio 2003 sui rifiu-

ti da apparecchiature elettriche ed elettroniche
e alle legislazioni nazionali degli Stati membri UE che
hanno messo in atto tale direttiva) le vieta di smaltire
questo prodotto o i suoi accessori elettrici / elettroni-
ci come rifiuto domestico solido urbano e le impone
invece di smaltirlo negli appositi centri di raccolta. E
possibile smaltire il prodotto direttamente dal distri-
butore mediante I'acquisto di un prodotto nuovo,
equivalente a quello da smaltire. Abbandonando il
prodotto nell'ambiente si potrebbero creare gravi
danni all'ambiente stesso e alla salute umana. Il sim-
bolo in figura rappresenta il bidone dei rifiuti urbani
ed é tassativamente vietato riporre I'apparecchio in
questi contenitori. La non ottemperanza alle indica-
zioni della direttiva 2012/19/CE e ai decreti attuativi
dei vari Stati comunitari & sanzionabile amministrati-
vamente.

INCONVENIENTI E RIMEDI

Prima di qualsiasi intervento sulla macchina togliere
I'alimentazione elettrica, idrica e scaricare la pres-
sione. Operare sistematicamente per la ricerca dei
guasti in base allo schema seguente; se malgrado cio
non si riesce ad eliminare l'inconveniente, si richieda
I'intervento del Servizio Assistenza Autorizzato.
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Cause - Spina non bene inserita.
- Fusibili del quadro di
allacciamento bruciati.
Rimedi - Controllare accuratamente la

spina ed il cavo elettrico.
- Controllarli e sostituirli.

Cause - Mancanza di una fase (per
modelli trifase).
- Tensione bassa.
- Pompa alta pressione bloccata.
Rimedi - Rivolgersi ad un centro di

assistenza autorizzato.

Rivolgersi ad un centro di

assistenza autorizzato.

- Rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato.

Cause - Linterruttore salvamotore
éintervenuto a causa della
tensione di rete insufficiente.

Rimedi - Controllare il valore della

tensione direte.
Rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato.

Cause - Ugello intasato o deformato
- Serpentina caldaia o lancia
intasate dal calcare.
Rimedi - Pulirlo o sostituirlo.

Procedere alla disincrostazione.

Cause - Accumulatore di pressione
scarico.
- Valvole usurate o sporche.
Rimedi - Controllare la pressione

nell'accumulatore.
- Controllare e/o sostituire.
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Cause

- Lapompa aspira aria.

- Valvole usurate.

- Sede valvola di regolazione
usurata.

- Ugello inadeguato o usurato

- Guarnizioni usurate.

Rimedi

Cause

- Controllare i condotti
d‘aspirazione e assicurarsi che
siano ben stagni.

- Controllare e/o sostituire.

- Rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato.

- Rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato.

- Valvole di aspirazione e/o
mandata usurate.

- Presenza di corpi estranei nelle
valvole che ne pregiudicanoiil
funzionamento.

- Aspirazione d‘aria.

- Guarnizioni usurate.

Rimedi

Cause

- Controllare e/o sostituire.

- Controllare e pulire le valvole

- Controllare i condotti di
aspirazione.

- Controllare e/o sostituire le
guarnizioni.

- Ugello usurato.

- Valvole aspirazione e/o mandata
rotte o esaurite.

- Corpi estranei nelle valvole che ne
pregiudicano il funzionamento.

- Sede valvola di regolazione
usurata.

- Guarnizioni usurate.

Rimedi

- Cambiare ugello.

- Controllare e/o sostituire le
valvole.

- Controllare e pulire le valvole

- Controllare e/o sostituire la sede
valvola di regolazione.

- Sostituire guarnizioni.




Cause

- Aspirazione di aria.

- Molle valvola di aspirazione e/o
mandata rotte o esaurite.

- Corpi estranei nelle valvole
aspirazione mandata.

- Cuscinetti usurati.

- Temperature eccessive del liquido
pompato.

Rimedi

Cause

- Verificare che i condotti di
aspirazione siano ben stagni.

- Sostituire le molle valvola.

- Controllare e pulire le valvole di
aspirazione e mandata.

- Sostituire i cuscinetti.

- Diminuire la temperatura del
liquido pompato.

- Anello ditenuta lato carter
usurato.

- Alta percentuale di umidita
nell’aria.

- Guarnizioni completamente
usurate.

Rimedi

- Controllare e/o sostituire anello di
tenuta.

- Cambiare l'olio con frequenze
doppie rispetto a quelle prescritte.

- Sostituire le guarnizioni.

Cause

Cause - Guarnizioni usurate.

- Pistone usurato.

- O.R. tappo pistone usurato.
Rimedi - Sostituire le guarnizioni.

- Sostituire il pistone.
- Sostituire O.R. tappo pistone.

- Anelli di tenuta lato carter usurati.

Rimedi

- Sostituire anelli di tenuta.

Cause

- Mancanza gasolio.

- Filtro gasolio intasato.

- Pompa gasolio bloccata o bruciata.

- Termostato guasto.

- Scarica accensione insufficiente
o totalmente assente.

- Elettrodinon adistanza corretta.

- Fusibile bruciato.

Rimedi

- Verificare il livello nel serbatoio e
controllare la pulizia del tubetto
rigido di aspirazione.

- Sostituire il filtrino di linea.

- Sostituirla.

- Sostituirlo.

- Rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato.

- Controllareil loro
posizionamento.

- Sostituirlo.

Cause - Scarsorendimentodella caldaia.
- Serpentina caldaia intasata dal calcare.
Rimedi - Pulire filtro ugello bruciatore.

- Pulire il filtro gasolio.
- Verificare pressione pompa gasolio.
- Procedere alla disincrostazione.

Cause - Combustione non corretta.
- Combustibile alterato con presenza di
impurita o acqua
Rimedi - Pulire il filtro gasolio.

- Pulire la caldaia.

- Svuotare il serbatoio e pulirlo
accuratamente.

- Pulire il filtro gasolio.

Cause - Detergente esaurito.

- Iniettore incrostato.

- Serpentina, tubo o lancia intasati.
Rimedi - Riempire la tanica con detergente.

- Pulire.
- Pulire o procedere alla
disincrostazione.
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@ Translation of the original instructions

GENERAL INFORMATION

- The appliance is intended for PROFESSIONAL use.

The appliance can be used for washing

surfaces outdoors, whenever pressurised water

is required to remove dirt.

- With special optional accessories, it can be
used for foaming and sandingblasting, and for
washing with a rotary brush for application to
the gun.

> THECNICAL DATA
(see thecnical data plate)
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WARNING: It is important to be
careful of the following items.

IMPORTANT

LOCKED

]
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Optional)  |F PRESENT

QSOOI

WARNING: do not touch .
Risk of burns on account
of hot surfaces!

WARNING: High pressure
jets can be dangerous if
subject to misuse. The
jet must not be directed
at persons,animal, live
electrical equipment or
the machine itself.

A warning symbol : do not inhale

'WARNING DO NOT TOUCH.

AVISO NAO TOQUE. PRECAUCIGN NO TOCAR.
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SAFETY PRECAUTIONS

> WARNINGS

A OTWARNING: This appliance is for outdoor
use only.

/A Warning: do not use combustion engine
powered appliances indoors, unless adequate
ventilation is assessed by national labour
authorities.

/A WARNING: Ensure that any exhaust emissions
are not a vicinity of air intakes

AWARNING: In case of operation indoors,
adequate ventilation and gas venting must be
assured.

/A WARNING: Always  disconnect the
electricity and water supplies on completion
of every job.

/A WARNING: Do not use the machine if
a supply cord or important parts of the
machine are damaged, e.g. safety devices,
high pressure hoses, trigger gun.

/A WARNING: This appliance has been
designed for use with the detergent
provided or the detergent specified
by the manufacturer, such as a neutral
shampoo based on biodegradable anionic
surface active detergents. The use of
other detergents or chemicals may put the
appliance’s safety at risk.

/A aWARNING: Do not use the machine within
range of persons unless they wear protective
clothing.

b - Do not allow other people or animals within
arange of 5m when operating the machine.

c - Always wear suitable protective clothing in
order to protect yourself against ricocheting
parts.

d - Do not touch the plug and the appliance
with wet hands or when barefoot.

e - Wear safety goggles and non-slip rubber
footwear.

/A WARNING: Do not direct the nozzle to-
ward mechanical parts containing lubri-
cant grease, as the grease will dissolve and
spread over the surrounding ground. Vehicle
tyres/tyre valves may only be cleaned from
a minimum distance of 30 cm, otherwise the
vehicle tyre/tyre valve could be damaged by
the high-pressure jet. The first indication of
this is a discoloration of the tyre. Damaged



vehicle tyres/tyre valves can be deadly dan-
gerous.

/A WARNING: High pressure jets can be
dangerous if subject to misuse. The jet
must not be directed at persons,animal, live
electrical equipment or the machine itself.

/A WARNING: High pressure hoses, fittings
and couplings are important for the safety
of the machine. Use only hoses, fittings
and couplings recommended by the
manufacturer. (it is extremely important
to protect these components against
damage by avoiding their improper use and
protecting them against bending, knocks
and scratches).

A WARNING: Appliances not equipped
with T.S. - Total Stop : must not be left in
operation for more than 2 minutes with the
gun released. The recycled water heats up
considerably, seriously damaging the pump.

/A WARNING: Appliances equipped with T.S.
- Total Stop : these appliances should not be
left in standby for more than 5 minutes.

/A WARNING: Switch the appliance off
completely (master switch on (0)OFF)
whenever it is left unattended.

/A WARNING: Every machine is tested in its
operating conditions, so it is normal for a few
drops of water to be left inside it.

/A WARNING: Take care not damage the
electric cable. If the supply cord is damaged,
it must be replaced by the manufacturer, its
service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard

/A WARNING: Appliance with fluid under
pressure. Keep a firm hold on the gun and be
prepared to take the kickback pressure. Only
use the high pressure nozzle provided with
the appliance.

/A WARNING: This appliance is not intended
for use by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given
supervision or instruction concerning use
of the appliance by a person responsible for
their safety.

/A WARNING: Children should be supervised
to ensure that they do not play with the
appliance.

/A WARNING: Never start the high-pressure
cleaner without first completely unwinding

the high-pressure hose.

A WARNING: When winding and unwinding
the pipe take care not to cause the high-
pressure cleaner to overturn.

/A WARNING: Before unwinding or winding
the hose, switch the machine off and release
the pressure in the hose itself (switching off).

A WARNING: Risk of explosion — Do not
spray flammable liquids.

/A WARNING: To ensure machine safety,
use only original spare parts from
the manufacturer or approved by the
manufacturer.

/A WARNING: Do not direct the jet against
yourself or others in order to clean clothes or
foot-wear.

/A WARNING: High pressure cleaners shall not
be used by children or untrained personnel.

/A WARNING: Water that has flown through
backflow preventers is considered to be
non-potable.

/A WARNING: the machine shall be
disconnected from its power source, by
removing the plug from the socket-outlet,
during cleaning or maintenance and when
replacing spare parts

A WARNING: Improper extension cables can be
dangerous. If an extension cord is used, it must
be suitable for outdoor use, and the connection
must be kept dry and clear of the ground. It is
recommended that this be done using a cable
reel that holds the plug at least 60 mm from the
ground.

/A WARNING: If an extension cord is used, the plug
and socket must be of watertight construction.
A WARNING: During the use of high pressure
cleaners, aerosols may form. Inhalation of aero-

sols can be dangerous to health.

A WARNING: Depending on the application,
shielded nozzles can be used for high pressure
cleaning, which will drastically reduce the emis-
sion of hydrated aerosols. However, not all ap-
plications allow the use of such a device. If the
armored nozzles are not applicable for aerosol
protection, a respiratory mask of class FFP 2 or
equivalent may be necessary, depending on the
cleaning environment.

AWARNING: It is absolutely forbidden to
use the machine in potentially explosive
environments or areas.

AWARNING: During operation, do not place
the machine in areas of poor aeration and
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much less cover it.

AWARNING: Avoid using the machine in the
rain and do not direct the jet at it.

AWARNING: Do not use the unit onflammable
surfaces.

/A WARNING:

- NEVER EVER TOUCH THE MACHINE WITH WET
HANDS OR BARE FEET.

- NEVER PULL THE POWER SUPPLY CABLE OR
MACHINE IN ORDER TO DISCONNECT THE PLUG
FROM THE SOCKET.

- |IF DURING FUNCTIONING THE POWER SUPPLY
RUNS OUT, FOR SAFETY REASONS, TURN THE
MACHINE OFF.

> SAFETY DEVICE

A WARNING: the gun is fitted with a safety
catch. Whenever use of the machine is
interrupted it is important to operate the
safety catch to prevent accidental activation
of the jet.

- Safety features: gun equipped with safety
locking device, appliance equipped with
(Class 1) overload cutout, pump equipped
with by-pass valve or shutdown device.

- The safety button on the gun is not there
to lock the lever during operation, but to
prevent its accidental operation.

AWARNING: The appliance is equipped
with a motor protection device: in case of
device intervention, wait some minutes or,
in alternative, disconnect and re-connect
the product to the electric system. In case
this problem repeats again or if the product
does not start again, take the product to the
nearest After Sales Service Point

> STABILITY
A WARNING: The machine must be always kept
on horizontal bases, in a safe and stable way.

> WATER SUPPLY
Water supply collection

Water supply from the water main

- Connect a supply hose (not included) to
the water inlet of the unit and to the water
supply.

- Open the water supply.

@WARNING:(symboI) machine not suitable
for connection to the potable water mains.

The cleaner can only be connected to the wa-

ter mains if the water mains is separated by a

backflow preventer. Make sure that the hose

is at least @ 13mm-1/2 inch and that it is rein-
forced.

AWARNING: Water that has flown through
backflow preventers is considered to be
nonpotable.

t=’IMPORTANT: Only clean or filtered water
should be used for intake. The delivery of
the water intake tap should be equal to the
double of the maximum pump range.

- Minimum delivery rate: 30 I/ min.

- Maximum intake water temperature: 40°C

- Max inlet water pressure: TMpa

Place the cleaner as close to the water supply

system as possible.

Water supply from an open container
Unscrew the coupling part for the water
inlet.

- Screw the suction hose with filter (not
included) onto the water connection of the
unit.

- Hang the filter in the container.

- Vent the unit before operation.

- Unscrew the high-pressure line at the high-
pressure outlet of the unit.

- Switch on the unit and let it run until water
free of bubbles emerges at the high-pressure
outlet.

- Switch off the unit and screw on the high-
pressure hose again.

Failure to comply with the above conditions

causes serious mechanical damage to the

pump and the loss of warranty cover.

> ELECTRICITY SUPPLY

- The appliance’s electrical connection must
comply with the IEC 60364-1 standard.

A QUALIFIED ELECTRICIAN must carry out
the following:

- Ifthe power supply cable is not available and
if the device is not to be connected in a fixed
manner to the power supply, fit a plug in
compliance with the standard of the country



in which the machine is installed;

15" IMPORTANT: Before connecting the
appliance, make sure that the nameplate
data are the same as those of the electrical
mains and that the socket is protected by a
differential security breaker with tripping
sensitivity below 0.03 A - 30 ms.

- Ifthe appliance’s plug is not compatible with
the socket, have the socket replaced with
another of suitable type by professionally
qualified staff.

- Never use the appliance in ambient
temperatures below 0° C if it is equipped
with a PVC (H VV-F) cable.

/A WARNING: Improper extension cables can be
dangerous. If an extension cord is used, it must
be suitable for outdoor use, and the connection
must be kept dry and clear of the ground. It is
recommended that this be done using a cable
reel that holds the plug at least 60 mm from the
ground.

/A WARNING: If an extension cord is used, the plug
and socket must be of watertight construction.
Information for supply may also be obtained

from the plug manufacturer.

230-240V 400-415V

3G 2,5 mm2 4G 2,5mm2
max 20 m max 30 m

> POSITIONING OF THE CHIMNEY FOR
INDOOR APPLICATION

(see fig. M)

AWARNING: In case of operation indoors,
adequate ventilation and gas venting must be
assured.

Sometimes a chimney is necessary to remove
the exhaustsfrom the pressure cleaner.

This problem hasn't to be faced when the ma-
chine operates outdoor, but when it’s installed
indoor, the following recommendations must
be followed:

- The chimney path must be always in ascent,
straight vertical if possible, and preferably not
exceeding a 5 m lenght.

- The exit of the chimney must be sheltered
to avoid the dripping of rain and to allow the

exaust flow.

- The chimney section A must be 3 times the
outlet chimney of the machine B and at distan-
ce of at least 20 cm.

It must be underlined that the above recom-
mendations are extremely important to pre-
vent the condensate from back dripping into
the machine. The exausts contain sulphuric
acid, condensating at a temperature of ap-
proximately 180° C. The condensation shall
be avoid, but in any case the condensate from
chimney shall not enter the machine.

The non observance of these recommenda-
tions may lead to the damage of the machine.

CHIMNEY SECTION: 3 times the area
of chimney

Chimney pipe diameter = 150 mm

CHIMNEY SECTION FOR 2 BOILER: 6
times the area of chimney

Chimney pipe diameter = 225 mm

USAGE

> UNPACKING

(see fig. E)

Take out the upper and the lower hooks, which fix
the cardboard box to the pallet, take the cardboard
box off, put two wheels of the machine on ground
and take the pallet off.

DESCRIPTION OF THE MACHINE

Electropump switch
Regulator burner
Detergent regulator
Pressure gauge

Burner switch

Pilot lights (OPTIONAL)
High pressure water outlet
Water inlet + filter

Gun

Lance

High pressure hose
Rubber hose fitting

SIEISICIINICICIOIPIVIS
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® Nozzle

® Diesel tank

® Detergent tank

Pilot lights:

® Pilot lights: DIESEL shortage (OPTIONAL)
® A: Motor pump ON green pilot light
® B:Leakpilot light

- flashes when the pistol lever is repeatedly
operated in a short time or when a leak occurs
in the high pressure circuit. Remove the leak,
referring to an authorized service centre.
- remains ON when the machine is left in
stand-by for over 20 minutes.
Switch on and off the motor pump switch.

® C:Burner switch
- flashes when the gasoil tank is empty; the
burner is stopped. Refuel.
- remains ON when the burner switches on.

> INSTALLATION AND START-UP
(fig. )

FILLING UP WITH FUEL

Information on the type of diesel fuel to be used:

Diesel for transport uses and without additives.
Fill the tank with the fuel indicated on the
technical data plate (Diesel)

Avoid that the tank is empty when the machine is

running in order not to damage the fuel pump.

/A WARNING: Incorrect fuel shall not used as they as
provide hazard.

FILLING UP WITH DETERGENT

the detergent tank with the suggested products, su-

itable for the kind of washing to be carried out.

/A WARNING: Make use only of liquid detergent, do not
absolutely use acid or too much alkaline products. We
suggest you to make use of our products, which have
been studied for the use with washer machines.

> INSTALLATION

(fig. ARIEEE)

- Check that the master switch is turned to
“OFF” and that the water filter is fitted into
the pump’s inlet pipe.

- Screw the snap connection into place by hand,
without the aid of tools.

- Connect the water supply hose to the snap

connection. The hose must have an inside
diameter of at least 13 mm (1/2").

- Connect the high pressure hose to the pump’s
outlet pipe. Press the high pressure hose
coupling fully down and then screw into place
by hand without the aid of tools.

- Connect the high pressure hose to the gun.

- Turn the water tap fully on. The water
temperature absolutely must be below 40°C.
t’IMPORTANT: The washer machine has to
operate with clean water in order to avoid any

damages to the washer machine itself.

- Release the gun safety catch and keep the
trigger pressed, allowing the water to flow until
all the air has been expelled.

- Fit the lance into the gun.

- Fit the nozzle into the lanxce.

- Connect the plug to the power socket.

> 1ST START-UP

When starting up for the first time or after a long pe-
riod out of use, connect the intake line only for a few
minutes so that any dirt is vented from the delivery
outlet

> START-UP

(fig. BD)

- Whenever using the high-pressure cleaner, users are
urged to hold the gun in the correct position, with one
hand on the grip and the other on the spray rod.

- To start the machine, press the gun trigger

and at the same time turn the master switch to
“ON"

> TO WASH WITH HOT WATER
(fig. )

- turn the burner switch and select the desired
temperature setting.

- To add detergent or disinfectant to the water
jet, open the regulator to the setting for
the quantity required as described in the
“DETERGENT SUCTION" section.

AWARNING: In case of operation indoors,
adequate ventilation and gas venting must be
assured.

> THERMOSTAT SET ABOVE 100 ° C: USE WARNINGS.




When working with temperatures exceeding 100° C,

follow these steps:

- The working pressure must not exceed the
limit of 32 bar.

- Through the knob on the bypass valve of the
pump, you can adjust the pressure.

- Assemble steam nozzle 3.749.0183 (optional)

> DETERGENT SUCTION
at low pressure (if included)

(see fig. )

The adjusting head allow you to select water jet at
low and high pressure. The pressure selection is car-
ried out by rotating the adjusting head. To increase
the pressure, rotate the adjusting head clockwise,
to reduce the pressure rotate it anti-clockwise. The
detergent suction is automatic when the adjusting
head of the lance is rotate for low pressure operation
(anti-clockwise).

> DETERGENT SUCTION
at hght pressure (if included)

(see fig. H)

When you start the machine, the mixing of the de-
tergent with the water is automatic at the water pas-
sage. The quantity of sucked detergent depends on
the quantity set with the detergent adjusting knob.

/\ CAUTION: Make use only of liquid detergent, do not
absolutely use acid or too much alkaline products.
We suggest you to make use of our products, which
have been studied for the use with washer machines.

SH

Tota.IStop24_V (if fitted)
Machines equipped with delayed, low-voltage Total
Stop:
When the machine is working, by releasing the gun
lever, after approximately 15 seconds the motor
stops automatically to prevent component wear
during the pump by-pass phase (motor in stand-by).
By pressing the gun lever the motor starts automa-
tically.
A WARNING: do not leave the stand-by mode

active for more than 5 minutes.

At the end of the operation, set the switch to “OFF".
Activate hand spray gun until device is pressure less.

TS

Tota./Stopell_V (if fitted)

Machines equipped with delayed, low-voltage Total

Stop with intelligent switch-off:

When the machine is working, by releasing the gun

lever, after approximately 15 seconds the motor

stops automatically to prevent component wear

during the pump by-pass phase (motor in stand-by).

By pressing the gun lever the motor starts automa-

tically.

AWARNING: do not leave the stand-by mode
active for more than 5 minutes.

If the machine remains in stand-by mode for more

than 20 minutes, it switches off automatically and

completely: in fact, by pressing the gun lever the

machine does NOT start working.

For this reason, if you need to start the machine it

is necessary to set the switch to (0) “OFF” and then

to () “ON".

At the end of the operation, set the switch to “OFF”.

Activate hand spray gun until device is pressure less.

PRESSURE REGULATOR:

If the appliance is equipped with a pressure
regulator:

- when the pressure is set to minimum the T.S.
may not trigger. Therefore, do not allow the
appliance to function in by-pass for more than
1 minute.

- do not act on the gun lever too frequently (this
may cause a malfunction).

Turn off the appliance

/A WARNING:

Danger of scalding by hot water. After the operation
with hot water or steam, the device must be ope-
rated with openend gun with cold water for at
least two minutes.

- Set the appliance switch to "0/OFF".

- Shut off water supply.

- Open the hand spray gun.

- Turn on pump shortly (appr. 5 seconds) with devi-

ce switch.

Pull main plug out of socket with dry hands only.

Remove water connection.
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- Activate hand spray gun until device is pressure
less.
- Lock the trigger gun.

Storing the Appliance

- Lock in the steel pipe into the holder of the ap-
pliance hood.

- Roll up high pressure hose and electrical conduit
and hang them into the respective holders.

Device with hose drum:

- Before rolling up, stretch out the high pressure
hose.

- Turn the hand crank clockwise (Direction of the
arrow).

Note: Do not twist high pressure hose and electrical
conduit.

- Store the appliance and the accessories in a dry
safe place, out of the reach of children.

- Store the appliance and the accessories in a frost-
safe room.

- This appliance must only be stored in interior ro-
oms.

CARE AND MAINTENANCE
(vedi fig. )

SCHEDULED MAINTENANCE PLAN
Visit www.lavorservice.com website and
download the scheduled maintenance plan.

[=5> IMPORTANT: Before doing any work
on the cleaner, discharge the pressure
and disconnect the electricity and water
supplies.

CHECKING THE PUMP OIL LEVEL

Checkthe oil level periodically. The oil must be chan-
ged for the first time after 50 working hours, with
subsequent changes every 500 hours. SAE 20/30 ,
15W-40, 20W-40 oil is recommended .

CHECKING THE WATER INTAKE FILTER

Inspect and clean the water intake filter on the in-
take union periodically. This is important to prevent
fouling which may impair operation of the pump.

CLEANING THE FUEL FILTER
Check the fuel filter periodically and replace if it has
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deteriorated or is excessively dirty.

DESCALING

The descaling procedure must be carried out periodically
with specific products. The interval depends on the hard-
ness of the water. Pour one litre of product for every 15
litres of water into a drum containing at least 30 litres of
water. Disconnect the gun from the high pressure line and
place its free end in the drum, in order to form a closed cir-
cuit, and draw the solution into the machine for at least 10
minutes. The delivery end of the line should discharge into
a canvas or mesh bag so that the scale removed is not re-
turned to the circuit. Then restore the normal connection
and rinse with plenty of cold water. This operation should
be carried out by our after-sales service, since the descal-
ing product may cause wear of components. Comply with
the regulations in force when disposing of the descaling
agent.

Liquid softener tank integrated
(Optional - if included)
The descaling procedure must be carried out pe-
riodically with specific products. The interval de-
pends on the hardness of the water. This opera-
tion should be carried out by our after-sales serv-
ice, since the descaling product may cause wear
of components. Comply with the regulations in
force when disposing of the descaling agent.

- Fill the softener tank with our products (in
all cases, with non corrosive products). The
dispensing rate is set at a medium value; the
After Sales Services will be able to adapt the
setting to local conditions.

BOILER CLEANING

/A WARNING: For all maintenance of the boiler, of the
high pressure pump and of the machine, it is necessary
to address to qualified personnel or to an authorized
assistance center.

The boiler cleaning must be periodically executed every

180 + 200 hours of working proceeding as follows:

- Carefully remove the nozzle holder flange and
the electrodes holder (boiler head).

- Clean with compressed air the nozzle filter and
check the electrodes position.

- Remove the boiler cap, clean the deflector.

- Manually take away the interior cap.

- Unscrewing the locking nuts and take the
boiler coil out.

- Clean the coil by an iron brush.

- Suck the residuums from the boiler.

- Replace every parts doing the operations in the



inverse way.

/A WARNING: The general checking and combustion
regulation must be periodically executed by specialized
personnel as prescribed by the law.

ELECTRIC DIAGRAM

See illustrations, page 8-9.
WATER DIAGRAM
Seeiillustrations, page 8.

> REPAIRS - SPARE PARTS

For any problems not mentioned in this manual, or if
the machine breaks down, you are urged to contact
an Authorized After-Sales Service for the relative
repair or for any replacement of components with
original spare parts. Use exclusively original replace-
ment parts.

> WARRANTY CONDITIONS

All our machines are subjected to strict tests and are
covered against manufacturing defects in accordance
with applicable regulations (minimum 12 months). The
warranty is effective from the date of purchase. If your
high pressure washer or accessories are handed in for
repair, a copy of the receipt must be enclosed.
Guarantee repairs are being made on the following
conditions: - That defects are attributable to flaws or
defects in materials or workmanship. - That the direc-
tions of this instruction manual have been thoroughly
observed. - That repair has not been carried out or at-
tempted by other than authorized service staff. - That
only original accessories have been applied. - That the
product has not been exposed to abuse such as knocks,
bumps or frost. - That only water without any impuri-
ties has been used. - That the high pressure washer has
not been used for rental nor used commercially in any
other way.

The following are not included in the warranty: -
Parts subject to normal wear. - The high-pressure tube
and optional accessories. - Accidental damage, caused
by transport, neglect or inadequate treatment, incor-
rect or improper use and installation failing to comply
with the indications in the instruction manual. - The
warranty shall not cover any cleaning operations to
which the operative components may be subjected.
Repairs under this guarantee include replacement of
defective parts, exclusive of packing and postage/car-
riage. The warranty shall not cover replacement of the
machine or extension of the guarantee resulting from a
breakdown. The manufacturer declines all responsibi-
lity for damage to persons or property caused by bad

installation or incorrect use of the machine.
WARNING! Failures, such as clogged nozzles, valves
and mechanism blocked due to limestones, damaged
pressure cleaner accessories (like kinked high pressure
hose) and/or appliances normally working without any
defects ARE NOT COVERED BY THE WARRANTY.

> DISPOSAL

As the owner of electrical or electronic equipment,

the law (in accordance with the EU Directive 2012/19/
mmmm () n waste from electrical and electronic equipment
and the national laws of the EU Member States that have
implemented this Directive) prohibits you from disposing
of this product or its electrical / electronic accessories as
municipal solid waste and obliges you to make use of the
appropriate waste collection facilities.
The product can be disposed of by returning it to the distri-
butor when a new product is purchased. The new product
must be equivalent to that being disposed of.
Disposing of the product in the environment can cause
great harm to the environment itself and human health.
The symbol in the figure indicates the urban wa-
ste containers and it is strictly prohibited to di-
spose of the equipment in these containers. Non-
compliance with the regulations stipulated in the
Directive 2012/19/EU and the decrees implemented in the
various EU Member States is administratively punishable.

TROUBLESHOOTING

Before doing any work on the machine, disconnect the
electricity and water supplies and discharge the pres-
sure. Proceed systematically to identify Faults following
the chart below; if you are still unable to eliminate the
problem, call in the Authorized After-Sales Service.
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Cause |- Plug not properly connected.

- Connection panel fuses are burnt out.

Cause |- The suction and/or delivery valves are worn out.

- Presence of foreign matters in the valves,
which generate bad functioning.

- Air suction.

- The seals are worn out.

Repair |- Carefully check the plug and the electric cable.

- Check them and replace them.

Cause |- Aphaseis missing (in three phase models).
- Lows voltage.
- High pressure pump is blocked.

Repair |- Contactan authorised service centre.

- Contact an authorised service centre.
- Contact an authorised service centre.

Cause |- The motor-protecting switch is on beCause
of insufficient mains voltage.
Repair |- Check the value of the mains voltage.

- Contact an authorised service centre.

Cause |- The nozzleis either clogged or deformed.
- Either boiler coil or lance are clogged with
limestone.
Repair | - Either clean it or replace it.

- Descaling.

Cause |- The pressure tank is run down.
- The valve are worn out or dirty.
Repair | - Check the pressure in the tank.

- Check and/or replace.

Cause |- The pump sucks air.

- The valves are worn out.

- The setting valve area is worn out.

- The nozzle is unsuitable or worn out.

- The seals are worn out.

Repair | - Check the suction pipes.
- Check and/or replace.
- Contact an authorised service centre.

- Contact an authorised service centre.

- Check and/or replace.

- Check and clean the replace.

- Check the suction pipe.

- Check and/or replace the seals.

Cause |- Thenozzleis worn out.

- The suction and/or delivery valves are
broken or down.

- Presence of foreign matters in the valves,
which generate the valves bad functioning.

- The setting valve area is worn out.

- The seals are worn out.

pair

Repair |- Replace the nozzle.

- Check and/or replace the valves.

- Check and clean the valves.

- Check and/or replace the setting valve area.

- Replace the seals.

Cause |- Airsuction.

- The suction and/or delivery valve springs
are broken or down.

- Foreign matters in the suction and delivery
valves.

- The bearings are worn out.

- Extreme liquid temperature.

Repair

- Check the suction pipes.

- Replace the valve springs.

- Check and clean the suction and delivery
valves.

- Replace the bearings.

- Reduce the liquid temperature.

Cause |- The O-ring casing is worn out.

- High moisture in the air.

- The seals are completely worn out.
Repair |- Checkand/or replace the O-ring.

- Replace the oil with double frequency in
respect of the one suggested.
- Replace the seals.

- The seals are worn out.
- The piston is worn out.
- The O-ring of the piston cap is worn out.

Cause




Repair

Cause

- Replace the seals.
- Replace the piston.
- Replace the seal.

- O-ring seals of casing are worn out.

Repair

Cause

- Replace the seals.

- No fuel.

- Fuelfilteris clogged.

- Fuel pump is either blocked or burnt out.

- Damaged thermostat.

- Ignition spark insufficient or totally lacking.

- The space among the electrodes is not
correct.

- Burn out fuse.

Repair

- Check the level in the tank and check
whether the rigid suction pipe is clean.
- Replace the line filter.

- Replaceit.

- Replaceit.

- Contact an authorised service centre.
- Check the positioning.

- Replaceit.

Cause |- Poor boiler performance.

- Boiler coil clogged with limestone.
Re- - Clean burner nozzle filter.
pair |- Clean fuel filter.

- Check diesel pump pressure.
- Descaling.

Cause |- Combustion is not correct.

- Impurities or water in the fuel.
Re- - Clean fuel filter.
pair |- Clean the boiler.

- Empty the tank and clean it carefully.
- Clean fuel filter as well.

Cause |- Nodetergentin the tank.

- Incrusted injector.

- Either coil or tube or lance are clogged.
Re- - Fillthe detergent tank.
pair |- Cleanit.

- Either cleaning or descaling.
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INDICATIONS GENERALES

UTILISATION PREVUES

Machinedestinéeaunusage PROFESSIONNEL.
L'appareil peut étre utilisé pour le nettoyage
de surfaces dans des milieux extérieurs chaque
fois que I'élimination de la saleté requiert de
I'eau sous pression.

Des accessoires appropriés, en option, per-
mettent d'effectuer des travaux d'écumage,
de sablage et des lavages a l'aide d'une brosse
rotative a appliquer sur la pistolet.

A\

\%

Données techniques
(voir plaque données techniques)
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ATTENTION! Redoublez d'attention
pour des motifs de sécurité.

IMPORTANT

FERME

OUVERT

Optional,

SIINCLUE

@
()

ATTENTION: ne pas tou-
cher . Risque de bralure
provoqué par les pieces

- .

S e T TERTION: Log ot bt
pression peuvent étre
dangereux s'ils ne sont
pas correctement utili-
sés. Ne pas les diriger sur
des personnes, des ani-
maux, des appareils électriques branchés ou
sur I'appareil lui-méme.

A AVERTISSEMENT: ne pas inhaler

SECURITE

30

> AVERTISSEMENTS

/A ATTENTION: Appareil ne devant étre utilisé
qu’en plein air.

/A ATTENTION: Ne pas utiliser des machines avec
moteur a combustion dans des espaces fermés,
sauf si les autorités nationales des accidents du
travail ont établi que la ventilation est appropriée.

A\ ATTENTION: Vérifier que les sorties des gaz
d'échappement ne se trouvent pas a proximité
des entrées d'air.

AATTENTION: En cas de fonctionnement
dans un local fermé, une aération suffisante et
I'évacuation du gaz d'échappement doivent
étre prévues.

/A ATTENTION: Toujours débrancher, a la fin
de chaque utilisation, l'alimentation élec-
trique ainsi que le raccordement au réseau
de distribution d’eau.

/A ATTENTION: Ne pas utiliser I'appareil si le
cable électrique ou des parties importantes
de l'appareil méme sont détériorés (ex.: dis-
positifs de sécurité, tube haute pression, pis-
tolet, etc.).

/A ATTENTION: Cet appareil a été concu pour
étre utilisé avec le détergent fourni ou pré-
conisé par le fabricant, type shampooing
neutre a base de tensioactifs biodégradables
non ioniques. Le recours a d‘autres déter-
gents ou d'autres substances chimiques
peut compromettre la sécurité de I'appareil.

/A a ATTENTION: Avant d'utiliser l'appareil
s'assurer que toute personne se trouvant
pres de celui-ci portent des vétements de
protéction, dans le cas contraire ne pas l'uti-
liser.

b - pendant I'utilisation, éloigner toute per-
sonne ou animal situé dans un rayon de 5 m.

c - travailler toujours avec des vétements
appropriés pour se protéger contre le rebond
possible de matériau soulevé par le jet d'eau
haute pression.

d - Ne touchez pas la fiche électrique et cet
appareil avec les mains mouillées et les pieds
nus.

e - Porter des lunettes de protection et des
chaussures avec semelles en caoutchouc.

/A ATTENTION: Le jet de la lance ne doit
pas étre dirigé vers les parties mécaniques
contenant de la graisse lubrifiante: dans



le cas contraire la graisse sera dissoute et
répandue sur le terrain. Les pneus et valves
de gonflage ne doivent étre nettoyés qu’en
maintenant le jet a une distance de 30 cm
minimum, sinon le pneu/la valve risque
d'étre endommagé(e) par le jet haute pres-
sion. Le premier symptdme est la décolora-
tion des pneus. Tout pneu/toute valve de
gonflage détérioré(e) représente un danger
de mort.

A\ ATTENTION: Les jets haute pression
peuvent étre dangereux s'ils ne sont pas cor-
rectement utilisés. Ne pas les diriger sur des
personnes, des animaux, des appareils élec-
triques branchés ou sur I'appareil lui-méme

/A ATTENTION: Les tubes flexibles, les acces-
soires et les raccords haute pression sont im-
portants pour la sécurité de l'appareil. N'uti-
liser que des tubes flexibles, des accessoires
et des raccords prescrits par le constructeur
(il est extrémement important de conserver
ces composants intacts en évitant qu'ils ne
soient utilisés de facon impropre et en les
protégeant contre les plis, les chocs et les
abrasions).

/A ATTENTION: Appareils n'étant pas dotés de
T.S. - Systeme d’Arrét Automatique: ils ne
doivent pas continuer de fonctionner plus
de 2 minutes apres que le pistolet a été rela-
ché. L'eau recyclée augmente énormément
sa température détériorant gravement la
pompe.

A\ ATTENTION: Appareils dotés de T.S. - Sys-
téme d’Arrét Automatique: il est bon de ne
pas les laisser en état d'attente pendant plus
de 5 minutes.

A ATTENTION:  Eteindre  complétement
I'appareil (interrupteur général sur (0)OFF)
chaque fois qu'il est laissé sans surveillance.

/A ATTENTION: Chaque machine est essayée
dans ses conditions d'utilisation, il est donc
normal que quelques gouttes d’eau soient
présentes a l'intérieur.

/A ATTENTION: Faire attention a ne pas en-
dommager le cable électrique. Si le cable
d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, son service aprés
vente ou une personne de qualification simi-
laire afin d'éviter un danger.

/A ATTENTION: Appareil avec fluide sous pres-
sion. Saisissez fermement le pistolet afin de
prévenir a force de réaction. Utilisez seule-

ment la buse de haute pression faisant partie
de I'’équipement en dotation de I'appareil.

/A ATTENTION: Cet appareil n'est pas prévu
pour étre utilisé par des personnes (enfants
compris) avec des capacités physiques, sen-
sorielles ou mentales réduites, ou ayant un
manque d'expérience et de connaissances
sauf si elles ont été formées et sont enca-
drées par une personne responsable de leur
sécurité pour |'utilisation de cet appareil.

/A ATTENTION: Les enfants doivent étre sur-
veillés afin de s'assurer qu'ils ne jouent pas
avec l'appareil.

A'ATTENTION: Ne jamais mettre en marche
le nettoyeur haute pression avant d‘avoir
complétement déroulé le tuyau pour haute
pression.

/A ATTENTION: Enrouler et dérouler le tuyau
en faisant attention a ne pas renverser le
nettoyeur hydrique sous pression.

A'ATTENTION: En cas d’enroulement ou de
déroulement du tuyau, la machine doit étre
a l'arrét et le tuyau vide de pression (Fin de
I'utilisation).

/A ATTENTION: Risque d'explosion. Ne vapori-
ser pas de liquides inflammables.

/A ATTENTION: Afin d'assurer la sécurité de
I'appareil, utiliser uniquement des pieces dé-
tachées d'origine ou agrées par le fabricant.

/A ATTENTION: Ne pas adresser le jet de l'ap-
pareil vers l'utilisateur meme ou vers des
autres personnes pour nettoyer vetements
ou chaussures

/A ATTENTION: Ne pas permettre a des en-
fants ou a du personnel non formé d'utiliser
I'appareil.

A\ ATTENTION: L'eau qui passe par les disposi-
tifs anti-refoulement est considérée eau non
potable.

/A ATTENTION: débrancher toujours l'appareil
de l'alimentation électrique, en enlevant la
fiche de la prise électrique, avant d'éfféctuer
chaque types de maintenance et de nottoyage.

/A ATTENTION: Des cables de rallonge inadap-
tés peuvent présenter une source de danger. Si
un cable de rallonge est utilisé, il devra conve-
nir pour une utilisation en plein air, et le raccor-
dement doit étre gardé au sec et ne doit pas
reposer a terre. Il est recommandé de le faire
a l'aide d'un dévidoir de cable qui maintient la
prise de courant a au moins 60 mm au-dessus
dusol.
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/A ATTENTION: en cas d'utilisation d'une ral-
longe, la fiche et la prise devront étre imper-
méables a l'eau.

A\ ATTENTION: En cas d'utilisation de net-
toyeurs a haute pression, des aérosols peuvent
se former. Linhalation d'aérosols peut étre dan-
gereuse pour la santé.

A\ ATTENTION: Pour sec protéger des aérosols,
un masque respiratoire de classe FFP 2 ou équi-
valent peut étre nécessaire, en fonction de
I'environnement de nettoyage.

/A ATTENTION: Il est absolument interdit d’uti-
liser la machine a des endroits ou dans des
zones classées corre potentiellement explo-
sives.

AATTENTION: Ne pas couvrir l'appareil
en fonctionnement et ne pas le placer a un
endroit mal ventilé.

AATTENTION: Ne pas utiliser 'appareil sous la
pluie et ne pas diriger le jet sur celui-ci.

AATTENTION:  Ne pas utiliser 'appareil sur
des surfaces inflammables.

A ATTENTION:- NE PAS TOUCHER L'APPA-
REIL AVEC LES MAINS MOUILLEES ET LES
PIEDS NUS.

- NE PAS TIRER LE CABLE D’ALIMENTATION
OU LE NETTOYEUR POUR DEBRANCHER LA
FICHE DE LA PRISE DE COURANT.

- SI DURANT LE FONCTIONNEMENT, IL DE-
VAIT Y AVOIR UNE COUPURE DE COURANT,
ETEINDRE LA MACHINE (OFF) POUR DES RAI-
SONS DE SECURITE.

> DISPOSITIFS DE SECURITE:

/A ATTENTION: Le pistolet est doté d’un arrét
de sécurité. A chaque interruption de I'utili-
sation de la machine, il est important d'ac-
tionner l'arrét de sécurité pour éviter toute
ouverture accidentelle.

- Dispositifs de sécurité: pistolet dotée d'un
cran de sécurité, appareil équipé d'une pro-
tection contre les surcharges électriques
(classe 1), pompe équipée d’'une soupape de
dérivation ou d'un dispositif d'arrét.

- Le bouton de sécurité du pistolet ne sert pas
a bloquer le levier durant le fonctionnement
mais a en éviter toute ouverture acciden-
telle.

AATTENTION: Lappareil est équipé avec un
dispositif de protection moteur: en cas d’
intervention du dispositif attendre quelques

minutes ou déconnecter et raccorder l'appa-
reil au réseau électrique. En cas de répétition
du probleme ou de manque de redémar-
rage, svp amener |'appareil au Service Apres
Vente le plus proche.

> STABILITE

AATTENTION: Lappareil doit etre tojours
maintenu en position horizontale, de facon
str et ferme

> ALIMENTATION EN EAU
Branchement hydrique

ATTENTION (symbol): I'appareil n'est pas
indiqué pour la connection au réseau de I
eau potable.

Le nettoyeur ne peut étre raccordé directement
au réseau public de distribution de l'eau po-
table que si, dans la tuyauterie d'alimentation,
se trouve un dispositif antireflux avec vidange
conforme aux normes en vigueur.

S'assurer que le tuyau ait un diametre d'au
moins 13 mm et qu'il soit renforcé.

AATTENTION: L'eau qui passe par les disposi-
tifs anti-refoulement est considérée eau non
potable.

I Aspirer uniquement de l'eau filtrée ou
propre. Le robinet de prélevement de l'eau-
doit garantir une arrivée corrispondent au
double du débit de la pompe.

Débit minimal: 30 I/ min.

- Température maximale de l'eau a l'entrée:
40°C
Préssion maximale de I'entrée d'eau: TMpa
Placer le nettoyeur le plus prés possible du
réseau d'alimentation en eau.

Le non-respect des conditions susmention-
nées provoque non seulement de graves dété-
riorations mécaniques a la pompe mais aussi la
déchéance de la garantie.

Alimentation en eau par un robinet

- A la prise d'eau de l'appareil, raccordez un
flexible d'alimentation (non livré d’origine)
et connectez-le a la source d'eau.

-Ouvrez le robinet d’eau.




Alimentation en eau a partir d'un récipient ouvert
- Dévissez le raccord d'arrivée d'eau.
Raccordez le flexible d'aspiration a filtre (non livré
d'origine) a la prise d'arrivée d'eau équipant I'ap-
pareil.
Nettoyer le filtre dans place dans la prise du tuyau
(si présente)
Plongez le filtre dans le récipient et accrochez- le.
Avant d'utilisez I'appareil, dégazez-le.
De la prise haute pression de I'appareil, dévissez
la conduite haute pression.
Allumez I'appareil et laissez-le marcher jusqu’a ce
que I'eau sorte sans bulles par la prise haute pres-
sion.
Eteignez I'appareil puis revissez le flexible haute
pression.

> ALIMENTATION ELECTRIQUE

- Le branchement électrique de I'appareil doit
étre conforme a la norme [EC 60364-1.

S'adresser & un ELECTRICIEN QUALIFIE pour :

- aire relier une fiche conformément aux normes
en vigueur dans le pays ou la machine est ins-
tallée si le cable d'alimentation en est dépour-
vu et que l'appareil n‘est pas destiné a étre
branché de facon fixe a l'alimentation élec-
trique.

[=5> Avant de brancher l'appareil, s'assurer que
les données de la plaque correspondent aux
données du réseau électrique et que la prise
est protégée par un interrupteur magnétother-
mique différentiel “disjoncteur” ayant une sen-
sibilité d'intervention inférieure a 0,03 A - 30
ms.

- En cas d'incompatibilité entre la prise et la
fiche de I'appareil, remplacer la prise par une
autre de méme type. Cette opération doit étre
effectuée par du personnel professionnelle-
ment qualifié.

- Ne pas utiliser I'appareil en cas de température
ambiante inférieure a 0°C, si celuici est doté
d’un céble en PVC (H VV-F).

A ATTENTION: Des cables de rallonge inadap-
tés peuvent présenter une source de danger. Si
un cable de rallonge est utilisé, il devra conve-
nir pour une utilisation en plein air, et le raccor-
dement doit étre gardé au sec et ne doit pas
reposer a terre. Il est recommandé de le faire
a l'aide d'un dévidoir de cable qui maintient la
prise de courant a au moins 60 mm au-dessus
du sol.

A ATTENTION: En cas d'utilisation d'une ral-

longe, la fiche et la prise devront étre imper-
méables a I'eau.

Le cable doit présenter les dimensions indi-
quées dans le tableau ci-dessous.

230-240V 400-415V

3G 2,5mm?2 4G 2,5 mm2

max 20 m max 30 m

> MISE EN PLACE DE LA MACHINE
DANS UN ENDROIT FERME

(voir fig. )

AATTENTION: En cas de fonctionnement

dans un local fermé, une aération suffisante et
I'évacuation du gaz d'échappement doivent
étre prévues.

Dans ce cas il faut se tenir aux instructions sui-
vantes:

- Installer le conduit de fumées pour évacuier
les produits de combustion de la nettoyeur
hydrique.

- La section du conduit de fumée A doit étre trois
fois la ection de sortie de la cheminée de la
machine B et a une distance da au moins 20 cm.

- La structure du conduit des fumées doit abso-
lument monter, si possible en vertical, et étre
inférieure a 5m.

- Le conduit doit étre pourvu d'un couvercle ou
d'un chapeau pour empécher les infiltrations
d’eau pluviale, tout en permettant la sortie des
fumées.

Il faut aussi suivre ces conseils afin de limiter au
maximum la chute de condensation dans la
machine.

L'eau qui se condense sur le conduit des fumées et
qui s'infiltre dans la machine est extrémement
corrosive pour la chaudiére et pour le serpen-
tin. Le refroidissement des fumées en sortie de
la chaudiére, en diminuant jusq'a des valeurs
inférieurs a 180° C, cause la condensation qui
contient de I'acide sulfurique, trés corrosif pour
les parties de la machine ou il va s'infiltrer.

Ne pas suivre ces indications rendrait la machine
inutilisable a bréve échéance.

SECTION CHEMINEE: 3 fois la surface
de la cheminée

Diameétre de la canalisation = 150 mm



SECTION CHEMINEE POUR 2 CHAU-
DIERE: 6 fois la surface de la chemi-
née

Diameétre de la canalisation = 225 mm

UTILISATION

> DEBALLAGE
(voir fig. &)

Enlever les crochets supérieurs et inférieurs qui fixent
le carton a la palette, enlever I'emballage de carton,
poser deux roues de la machine sur le sol et dégager
la palette

> DESCRIPTION DU L'APPAREIL
(voir fig. EY)

Interrupteur électropompe
Régulateur brileur
Régulateur détérgent
Manometre

Interrupteur braleur
Voyants (OPTIONNELLE)
Sortie eau haute pression
Entrée d'eau avec filtre
Pistolet

Lance

Flexible H.P.

Raccord porte-joint

Buse

Réservoir gasoil (Diesel)
Réservoir du détergent

SINESESCIRRIQIGIS®ISC)

<

oyants
®Voyant: gasoil (Diesel) (OPTIONNELLE)

®A: Voyant vert d'allumage interrupteur électro-
pompe

®B: Voyant de controle fuites
- clignote quand le levier du pistolet est actionné
plusieurs fois de suite dans de brefs délais ou quand
une fuite dans le circuit a haute pression se produit.
Eliminer la fuite en s'adressant a un centre d'assis-
tance autorisé.
- reste allumé quand la machine est laissée en
stand-by pour une durée supérieure a 20 minutes.
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Eteindre et rallumer linterrupteur de Iélectro-
pompe.

®C: Voyant braleur
- clignote quand le réservoir gasoil se vide et ar-
réte le brileur.
Procéder au remplissage.
- Reste allumé quand le braleur est mis en marche.

> INSTALLATION ET MISE EN MARCHE
(voir fig. )

RAVITAILLEMENT DU COMBUSTIBLE

Indications du type de gazole a utiliser:

Fioul routier sans additifs. Le réservoir doit étre rempli
avec du combustible conforme a celui indiqué sur la
plaquette d'identification de la machine (Diesel).
Eviter que le réservoir se vide durant le fonctionne-
ment afin de ne pas endommager la pompe a gasoil.

A ATTENTION: Lutilisation de combustibles
non appropries peut endommager l'appareil.

RAVITAILLEMENT DU DETERGENT

Remplir le réservoir du détergent avec des produits

conseillés adaptés au type de lavage a effectuer.

A ATTENTION: Utiliser seulement des déter-
gents liquides, éviter absolument les produits
acides ou trés alcalins. Nous vous conseillons
d'utiliser seulement nos produits qui ont été
étudiés expreés pour ce nettoyeur.

> INSTALLATION
(fig. AEEEE)

- Contréler que l'interrupteur général est sur
“ OFF "(0) et que le filtre d'eau est introduit
dans le manche d‘aspiration de la pompe
(INLET).

- Visser le raccord rapide manuellement, sans
utiliser d’outils.

- Accoupler le tuyau d’alimentation de I'eau et
le raccord rapide. Le tuyau doit présenter un
diamétre interne d’au moins 13 mm (1/2").

- Raccorder le tube haute pression au man-
chon de sortie de la pompe (OUTLET). Le
raccord du tube haute pression doit étre in-
troduit jusqu’au fond et vissé manuellement
sans utiliser d'outils.

- Raccorder le tube haute pression au pistolet.

- Ouvrir a fond le robinet d’eau. La tempéra-
ture de l'eau doit étre absolument inférieure



a40°C.

I’ IMPORTANT: Pour éviter d'abimer le net-
toyeur, utiliser seulement de I'eau propre.

- Débloquer l'arrét de sécurité du pistolet et
appuyer sur la gachette en faisant couler
I'eau jusqu’a ce que l'air soit totalement ex-
pulsé.

- Introduire la lance dans le pistolet.

- Introduire la buse dans la lance.

- Introduire la fiche dans la prise de courant.

> MISE EN MARCHE 1%t DEMARRAGE
Pour la premiére mise en marche et/ou aprés une
inactivité prolongée, raccorder uniquement le
flexible d'arrivée pendant quelques minutes de fa-
con a évacuer les éventuelles saletés.

> DEMARRAGE

(fig. D)

- Lorsque le nettoyeur est utilisé a haute pres-
sion, il est conseillé d'empoigner le pistolet
correctement, une main posée sur le net-
toyeur et I'autre sur la lance

- Pour faire démarrer la machine, appuyer sur
la gachette du pistolet tout en positionnant
I'interrupteur général sur “ON” (1)

Pour laver a I'eau chaude,
(fig. ) tourner I'interrupteur du brileur et sélection-
ner la température désirée .

(fig. BN Pour mélanger le détergent ou le désinfectant
au jet d'eau, ouvrir le régulateur de maniére a per-
mettre le passage du produit ou de I'eau, comme in-
diqué au paragraphe “ASPIRATION DU DETERGENT".

AATTENTION: En cas de fonctionnement
dans un local fermé, une aération suffisante et
I'évacuation du gaz d'échappement doivent
étre prévues.

> Utilisation avec le thermostat réglé a plus
de 100°C.

Quand la température d'utilisation dépasse
100°C, respecter les indications ci-dessous :

- La pression de travail ne doit pas dépasser la
limite de 32 bar.

- On peut ajuster la pression avec le bouton de
réglage du bypass de la pompe.

- Monter la buse vapeur 3.749.0183 (optionnelle,
pas fournie).

> ASPIRATION DU DETERGENT
(fig. M) a basse pression (Optional)

La sélection haute-basse pression doit étre effectuée
apres avoir relaché la poignée du pistolet. La téte ré-
glable permet de sélectionner le jet a basse et haute
pression. La sélection de la pression se fait en tournant
la téte réglable. Pour augmenter la pression, tourner la
téte réglable dans le sens des aiguilles d'une montre
pour la diminuer tourner la téte réglable dans le sens
contraire des aiguilles d'une montre.

Laspiration du détergent se fait automatiquement
lorsque la téte réglable de la lance est tournée pour
le fonctionnement a basse pression (dans le sens
contraire des aiguilles d'une montre).

> ASPIRATION DU DETERGENT
(fig. M) a haute-basse (Optional)

Le mélange du détergent et de I'eau se fait automati-
quement au passage de 'eau. La quantité de détergent
aspiré dépend de la quantité affichée sur la poignée de
réglage détergent.

/A ATTENTION: utiliser exclusivement des déter-
gents liquides, éviter absolument les pro-
duits acides et/ou tres alcalins. Il est vivement
conseillé d'utiliser nos produits, spécialement
congus pour les nettoyeurs.

oY

Tota'/Smuetl_v (siincluse)
Machines équipées d’Arrét Total retardé et a faible ten-
sion':
Avec la machine en marche, en relachant le levier du
pistolet au bout de 15 secondes le moteur s'arréte auto-
matiquement pour prévenir 'usure des composants
pendant la phase de by-pass de la pompe (moteur en
stand-by).
En appuyant sur le levier du pistolet, le moteur redé-
marre automatiquement.
AATTENTION: ne pas laisser en état de stand-by

pendant plus de 5 minutes.
Une fois le travail terminé, mettre l'interrupteur dans la
position de « OFF ».
Actionner la poignée-pistolet jusqu'a ce que l'appareil
soit hors pression.

Sd

| } — ..
TotalStop 24V (si incluse)
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Avec la machine en marche, en relachant le levier du
pistolet au bout de 15 secondes le moteur s'arréte auto-
matiquement pour prévenir l'usure des composants
pendant la phase de by-pass de la pompe (moteur en
stand-by).

En appuyant sur le levier du pistolet, le moteur redé-
marre automatiquement.

Attention : ne pas laisser en état de stand-by pendant
plus de 5 minutes.

Au cas ot lamachine resterait en stand-by pendant une
période supérieure a 20 minutes, elle s'éteint automati-
quement et complétement : en effet en appuyant sur le
levier du pistolet la machine NE se met pas en marche.
Par conséquent pour démarrer la machine, il faut
mettre l'interrupteur en position (0) « OFF » et ensuite
en (I) « ON ».>Machines équipées d’Arrét Total retardé
et a faible tension avec extinction intelligente .

Une fois le travail terminé, mettre l'interrupteur dans la
position de « OFF ».

Actionner la poignée-pistolet jusqu'a ce que l'appareil
soit hors pression.

REGULATEUR DE PRESSION:

Si lorsque I'appareil est équipé d'un régulateur
de pression:

- Si la pression est réglée au minimum, I'T.S.
pourrait ne pas se déclencher. Eviter donc de
faire fonctionner I'appareil en by-pass pendant
plus d'1 minute.

- Eviter d'actionner trop fréquemment le levier
du pistolet (ce qui pourrait provoquer des dys-
fonctionnements.

Mise hors service de I'appareil

AATTENTION: Risque de bralure provoquée par
I'eau chaude ! Aprés l'utilisation de l'appareil avec
de l'eau chaude ou de la vapeur, ce dernier doit
étre actionné, pistolet ouvert, au minimum deux
minutes avec de I'eau froide afin de le faire refroi-
dir.

- Positionner l'interrupteur sur '0/OFF".

- Couper l'alimentation en eau.

- Ouuvrir le pistolet manuel.

- Actionner la pompe un court moment (environ 5
secondes) au moyen de l'interrupteur principal.

- En veillant a avoir les mains bien seches, débran-
cher la fiche secteur.

- Déconnecter l'arrivée d'eau.

- Actionner la poignée-pistolet jusqu'a ce que l'ap-
pareil soit hors pression.

- Sécuriser la poignée-pistolet.

Ranger l'appareil

- Enclencher la lance dans le dispositif de fixation
situé sur le capot de 'appareil.

- Enrouler le flexible haute pression et le cable élec-
trique et les placer dans les dispositifs de fixation
prévus a cet effet.

Appareil doté d'un dévidoir :

- Avant d'enrouler le flexible haute pression, veiller
a le placer de maniére tendue.

- Tourner la manivelle dans le sens des aiguilles
d'une montre (sens de la fleche).

Remarque : Ne pas plier le flexible haute pression ni
le cable électrique.

- Garder l'appareil et les accessoires dans un en-
droit sec et sure, hors des enfants.

- Stocker 'appareil dans un lieu a I'abris du gel.

- Cet appareil doit uniquement étre entreposé en
intérieur.

ENTRETIEN ET MAINTENANCE

PLAN D’ENTRETIEN PROGRAMME
Visitez le site www.lavorservice.com et télé-
chargez le plan d’entretien programmé

(fig. M)

=" IMPORTANT: Avant une opération de mainte-
nance sur le nettoyeur, il faut préalablement vidan-
ger la pression et déconnecter l'arrivée d'eau et
d'électricité.

CONTROLE DU NIVEAU D’HUILE DANS LA POMPE
Controler périodiquement le niveau d’huile. La vidange
doit se faire d'abord aprés les premiéres 50 heures de
travail puis apres 500 heures. Nous conseillons d'utiliser
I'huile SAE 20/30, 15W-40, 20W-40.

CONTROLE DU FILTRE D’ASPIRATION DE L'EAU
Controler et nettoyer périodiquement le filtre d'arrivée
d'eau (fig. 11) situé dans le raccord d'arrivée de maniere
a prévenir un engargement qui pourrait endommager
la pompe.



NETTOYAGE DU FILTRE GAZ-OIL

Contréler périodiquement le filtre de gaz-oil; en cas
d'usure, de dommages ou de saleté trop importante, le
remplacer.

> DETARTRAGE DU NETTOYEUR

Le détartrage doit étre fait périodiquement avec des
produits spécifiques. La périodicité dépend de la du-
reté de I'eau. Dans un récipient d’eau de 30 litres mini-
mum, verser le produit en comptant un litre de produit
pour 15 litres d'eau. Déboiter le pistolet du flexible
haute pression, plonger I'extrémité libre du flexible
dans le récipient de maniére a former un circuit fermé
puis faire aspirer le produit par le nettoyeur pendant
10 minutes au moins. Il est conseillé que I'extrémité du
flexible de refoulement puisse s'évacuer dans un sachet
en toile ou un filet de facon a éviter de remettre en cir-
cuit le tartre éliminé. Ensuite rétablir le raccordement
normal et rincer abondamment avec de l'eau froide.
Cette opération doit étre de préférence effectuée par
I'un de nos techniciens car le produit anti-tartre peut
provoquer l'usure des composants. Pour I'élimination
du détartrant, respecter les normes en vigueur en ma-
tiére de traitement des déchets.

> DETARTRAGE DU NETTOYEUR (FIG. 5)

Le détartrage doit étre fait périodiquement
avec des produits spécifiques. La périodicité
dépend de la dureté de I'eau. Cette opération
doit étre de préférence effectuée par I'un de
nos techniciens car le produit anti-tartre peut
provoquer l'usure des composants. Pour I'élimi-
nation du détartrant, respecter les normes en
vigueur en matiéere de traitement des déchets.

- Bidon d’adoucissant

(optionnelle, pas fournie)

Remplir le bidon de I'adoucissant en utilisant
nos produits (non corrosifs); le dosage est réglé
a une valeur moyenne. Les services d’Assistance
peuvent adapter le réglage aux conditions lo-
cales.

> NETTOYAGE CHAUDIERE

/\ ATTENTION: Pour toute opération d’entretien de la
chaudiére, de la pompe haute pression ou de la ma-
chine, il faut s'adresser a un personnel professionnel-
lement spécialisé ou a un de nos centres de Service
Apres-Vente autorisé.

- Lenettoyagede la chaudiére doit étre effectué pério-

diquement toutes les 180 + 200 heures de travail en
procédant comme suit:

- Démonter le collet porte gicleur et porte-électrodes
(téte braleurs.

- Nettoyer avec lair comprimé le filtre gicleur et
contréler la position des électrodes.

- Enlever le couvercle de la chaudiere, nettoyer le dé-
flecteur.

- Ensuite retirer le couvercle intérieur a la main.

- Dévisser les écrous de blocage du serpentin et aspi-
rer les résidus de la chaudiere.

- Avec une brosse en fer, nettoyer le serpentin).

- Aspirer les résidus de la chaudiere.

- Remonter le tout en exécutant les opérations en
sens inverse.

A\ ATTENTION: Le controle total et le réglage de la
combustion doit étre exécuté périodiquement,
comme prescrit par la loi, par du personnel spécia-
lisé.

> SCHEMA ELECTRIQUE  Voir page 8-9.

> SCHEMA HYDRAULIQUE Voir page 8.

> REPARATIONS - PIECES DE RECHANGE

En cas d'éventuels problémes non spécifiés dans la présente notice
d'emploi ou de cassures de la machine, veuillez vous adresser au
Centre Apres-Vente agréé le plus proche de votre domicile qui se
chargera de la réparation et/ou de I'éventuel remplacement de la
piéce avec des piéces de rechange d‘origine. Utiliser exclusivement
des piéces d'origine.

> CONDITIONS DE GARANTIE

Tous nos appareils ont été soumis a de nombreux essais et sont
sous garantie pour tous les défauts de fabrication conformément
aux normes en vigueur (12 mois minimum). La garantie sapplique a
patir de la date d'achat du produit. Si votre nettoyeur ou accessoires
doit étre remis pour une réparation, une photocopie de la facture
devray étre jointe.

Les réparations sous garantie seront réalisées sous les condi-
tions suivantes: - Que les defectuosités sont dues a un défaut du
matériel ou de fabrication. - Que les directives données dans le
manuel d'instruction ont été rigoureusement respecter. - Que 'ap-
pareil n'ai pas été controlé ou réparé par une société autre qu'une
station SAV agréée. - Que uniquement les accessoires d'origine ont
été utilisé. - Que le produit n'est pas été soumis a un abus tel que
noeud, gel, frottement, chocs. - Que uniquement de I'eau sans im-
puretés a été utilisé. Dans le cas d'une eau sale ou dure, prendre les
précautions nécessaire. - Que le nettoyeur haute pression n'ai pas
éte utilisé pour la location ou tout autre application commerciale.
Sont exclus de la garantie: Les parties sujettes a normale usure;
- Le tuyau haute pression et les accessoires sont en option. - Les
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dommages accidentels dus au transport, a négligence et a une uti-
lisation incorrecte, provoqués par une mise en place impropre ou
incorrecte, non conforme aux instructions contenues dans la notice
d'utilisation. - La garantie n'envisage pas le nettoyage des organes
de fonctionnement. Les réparations sous garantie comprennent le
remplacement des pieces defectueuses hors emballage et trans-
port. La constatation d'un dommage n'entraine pas le remplace-
ment de I'appareil et le prolongement de la garantie. Le Fabricant
décline toute responsabilité en cas de dommages aux personnes
ou aux biens provoqués par une mise en place erronée ou par une
utilisation impropre de I'appareil.

IMPORTANT: Tout défaut comme des buses obstruées, des
machines bloquées a cause de résidus calcaires, des accessoires
endommagés (par ex. un tuyau plié) et/ou des machines qui ne
présentent aucun défaut, N'EST PAS COUVERT PAR LA GARANTIE.

> ELIMINATION

En tant que propriétaire d'un appareil électrique

ou électronique, la loi (conformément a la directive
mmmm UE 2012/19/CE du 27 janvier 2003 sur les déchets des
appareils électriques et électroniques et aux législations
nationales des Etats membres UE qui ont mis en ceuvre
cette directive) vous défend d'éliminer ce produit ou ses
accessoires électriques/électroniques comme un déchet
domestique solide urbain et vous impose au contraire de
I'éliminer dans les centres de collecte prévus a cet effet. On
peut éliminer le produit directement du distributeur
moyennant |'achat d'un nouveau produit, équivalent a ce-
lui que I'on doit éliminer. Labandon du produit dans I'envi-
ronnement pourrait provoquer de graves dommages a
I'environnement et a la santé de I'homme.
Le symbole sur la figure représente le bidon des déchets
urbains et il est impérativement interdit de placer
I'appareil dans ces conteneurs. Le non respect des in-
dications de la directive 2012/19/CE et des décrets de
mise en ceuvre des différents Etats communautaires
peut étre sanctionné du point de vue administratif.

> INCONVENIENTS ET REMEDES

Avant d'effectuer une intervention quelconque sur la
machine, il faut couper le courant ainsi que l'arrivée
d'eau puis vidanger la pression. Pour la recherche des
pannes, travailler systématiquement en conformité
du schéma ci-aprés. Si malgré cela, vous ne réussissez
pas a supprimer le probléeme, demander l'assistance
d'un technicien de I'un de nos Centres Aprés-vente
dliment agréés.

- La prise est mal branchée.
- Les fusibles du tableau de
branchement ont sauté.

Causes
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Remeédes |- Controler soigneusement la prise et le
cable électrique.

- Les controler et les remplacer

Causes - Une phase manque (sur les modéles
triphasés).
- Basse tension.
- Pompe haute pression bloquée.
Remeédes |- Sadressera un centre d'assistance autorisé.

- Sadresser a un centre d'assistance autorisé.
- Sadresser a un centre d'assistance autorisé.

Causes - Linterrupteur sauve-moteur est
intervenu a cause de la tension du

réseau insuffisante.

- Controéler la valeur du courant du
réseau.

- S'adresser a un centre d'assistance
autorisé.

Remédes

Causes - Buse bouchée ou déformée.
- Serpentin de I'eau chaude plein de
calcaire.
Remeédes |- Lenettoyer ouremplacer.

- Effectuer la détartrage.

Causes - Accumulateur de pression vide.
- Soupapes usées ou sales.
Remeédes |- Contréler la pression dans

I'accumulateur.
- Controler et/ou remplacer.

Causes - La pompe aspire de lair.

- Soupapes usées.

- Siege de la soupape de réglage usé.
- Buse inadaptée ou usée.

- Joints usés.

- Contrdler les conduits d'aspiration et
leur étanchéité.

- Controler et/ou remplacer.

- S'adresser a un centre d'assistance
autorisé.

- S'adresser a un centre d'assistance
autorisé.

Remeédes




Causes

- Soupape de pression et/ou de
refoulement usée.

- Présence de corps étrangers
dans les soupapes qui nuisent au
fonctionnement.

- Aspiration d'air.

- Joints usés.

Remédes

Causes

- Controler et/ou remplacer.

- Controler et/ou changer les soupapes.
- Contrdler les conduits d'aspiration.

- Controler et/ou remplacer.

- Buse usée.

- Soupapes de pression et/ou de
refoulement usées ou cassées.

- Présence de corps étrangers
dans les soupapes qui nuisent au
fonctionnement.

- Siege de la soupape de régalge usé.

- Joints usés.

Remeédes

Causes

- Changer la buse.

- Controler et/ou changer les soupapes.

- Controler et nettoyer les soupapes.

- Controler et/ou changer le siége de la
soupape de réglage.

- Changer les joints.

- Aspiration d‘air.

- Ressort soupape d'aspiration et/ou
refoulement cassé ou usé.

- Présence de corps étrangers dans les
soupapes d'aspiration et refoulement.

- Coussinets usés.

- Température excessive du liquide pompé.

Remédes

Causes

- Vérifier I'étanchéité des conduits
d'aspiration.

- Remplacer les ressorts des soupapes.

- Controler et nettoyer les soupapes
d'aspiration et refoulement.

- Changer les coussinets.

- Diminuer la température du liquide
pompé.

- Bague d'étanchéité coté carter usée.

- Pourcentage élevé d’humidité dans
Iair.

- Joints complétement usés.

Remédes

- Controler et/ou changer la bague
d'étanchéité.

- Redoubler la fréquence des
changements d'huile.

- Changer les joints.

Causes

Causes - Joints usés.

- Piston usé.

- Anneau O.R. bouchon piston usé.
Remédes |- Changer lesjoints.

- Changer le piston.
- Changer anneau O.R. bouchon piston.

- Bague d'étanchéité coté carter usée.

Remeédes

- Controler et/ou changer la bague
d'étanchéité.

Causes

- Le gazole manque.

- Filtre fioul engorgé.

- Electrovanne du fioul bloquée au
bralée.

- Thermostat en panne.

- Décharge d'allumage insuffisante ou
completement absente.

- Electrodes a une distance incorrecte.

- Fusible sauté.

Remeédes

- Vérifier le niveau dans le réservoir et
contrdler la propreté du tuyau rigide
d‘aspiration.

- Remplacer le petit filtre de la ligne.

- Le remplacer.

- Leremplacer.

- S'adresser a un centre d'assistance
autorisé.

- Controler leur position.

- Le remplacer.

Causes - Faible rendement de la chaudiére.
- Serpentin chaudiére plein de calcaire.
Remeédes |- Nettoyer lefiltre de la buse du brileur.

- Nettoyer les filtres du gazole

- Vérifier la pression de la pompe du
gazole.

- Effectuer la désincrustation.




Causes - La combustion nest pas bonne
- Combustible altéré a cause de la
présence d'impuretés ou d’eau.

Remédes |- Nettoyer les divers filtres fioul

- Nettoyer la chaudiére.

- Vider le réservoir et le nottoyer soi-
gneusement.

- En outre nettoyer aussi les divers
filtres fioul.

Causes - IIn'y plus de détergent.
- Injecteur incrusté.

- Serpentin ou tuyau bouchés

Remédes |- Remplirle bidon du détergent

- Nettoyer.
- Les nettoyer, ou les désincruster.
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Ubersetzung des Originalanleitung e

ENLEITUNG

BESTIMMUNGSGEMASSER GEBRAUCH

MASCHINEN FUR PROFESSIONELLEN GEBRAUCH.
- Das Gerdt kann flir das Waschen von Oberflachen
in AuBenrdumen verwendet werden, wenn unter
Druck stehendes Wasser zur Schmutzbeseitigung
bendtigt wird.

Mit den entsprechenden Zubehdrteilen kann
Schaum aufgetragen, sandgestrahlt oder mit ei-
ner rotierenden Biirste, die auf die Pistole aufge-
setzt wird, gewaschen werden.

A\

TECHNISCHE DATEN
(siehe das Typenschild)

A\

> SYMBOL
A ACHTUNG! Wichtiger Hinweis, der aus

Sicherheitsgriinden zu beachten ist.

WICHTIG

@ VERRIEGELT

G OFFEN

optional WENN VORHANDEN
(siehe Verpackung)

ACHTUNG: Warnung: nicht be-

riihren. Verbren-
nungsgefahr  durch
AvISO lll‘l')"l:‘l:ll;l: :::l?:ll;}nl:::“ﬂﬂ TOCAR. hei Be
| Oberflachen!
ACHTUNG:

@

A : Hochdruckwasserstrahlen kén-
nen gefahrlich sein, wenn sie
auf unangebrachte Weise be-

nutzt werden. Der Strahl darf nicht auf Personen,

Tiere, eingeschaltete Elektrogerate oder das Ge-

rat selbst gerichtet werden.

A Warnung: nicht einatm

SICHERHEIT
> WARNHINWEISE

A ACHTUNG: Gerit darf nur im Freien benutzt wer-
den.

A ACHTUNG: Maschinen mit Verbrennungsmotor
nicht in Innenrdumen verwenden, aufler wenn
die nationalen Arbeitssicherheitsbehdrden sich
dessen versichert haben, dass eine ausreichende
Bellftung vorliegt.

A ACHTUNG: Uberpriifen, dass die Abgase nicht in
der Nahe der Lufteingdnge ausgestof3en werden.

A ACHTUNG: Bei Verwendung des Hochdruckrei-
nigers in einem geschlossenen Raum ist fiir eine
ausreichende Bellftung und fiir eine ordnungs-
gemaBe Ableitung der Abgase zu sorgen.

A ACHTUNG: Nach Beendigung jeder Arbeit
Strom- und Wasserversorgung immer absperren.

A ACHTUNG: Das Gerat nicht benutzen, wenn das
Stromkabel oder wichtige Gerateteile beschadigt
sind, z.B. Sicherheitsvorrichtungen, Hochdruck-
schlauch der Pistole usw.

A ACHTUNG: Dieses Gerat wurde fir den Einsatz
mit dem vom Hersteller beigestellten oder vor-
geschriebenen Reinigungsmittel (Typ neutrales
Reinigungs-Shampoo auf der Basis biologisch
abbaubarer anionischer Tenside) entwickelt. Die
Verwendung anderer Reinigungsmitteln oder
chemischer Substanzen kann die Sicherheit des
Gerétes beeintrachtigen.

A ACHTUNG:

a- Das Gerét nicht in der Néhe von Personen be-
nutzen, es sei denn, sie tragen Schutzkleidung.
b- Das Gerate nicht verwenden wenn sich andere
Personen oder Tier in Reichweite (5 M.) befinden;
c-Benutzen Sie das Gerate immer mit entspre-
chender Kleidung, um sich von dem Material aus
dem Jet-Hochdruckreiniger entfernt schiitzen.

d- Beriihren Sie nicht das Gerat und Stecker mit
nassen Handen und nackten Flssen.

e- Es wird empfohlen einen Schutzbrille und
Schuhsohle in Gummi zu tragen

/A ACHTUNG: Bei der Reinigung von Fahrzeugen
darf der Strahl nicht direkt auf Achslager gerich-
tet werden, da sonst das Fett ausgewaschen wird.
Fahrzeugreifen/ Reifenventile diirfen nur mit ei-
nem Mindestabstand von 30 cm gereinigt wer-
den, sonst kann der Fahrzeugreifen/ Reifenventil
durch den Hochdruckstrahl beschédigt werden.
Erstes Anzeichen hierfiir ist eine Verfarbung des
Reifens. Beschddigte Fahrzeugreifen/Reifenventi-
le sind lebensgefdhrlich.
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A ACHTUNG: Hochdruckwasserstrahlen kénnen
geféhrlich sein, wenn sie auf unangebrachte Wei-
se benutzt werden. Der Strahl darf nicht auf Per-
sonen, Tiere, eingeschaltete Elektrogerdte oder
das Gerét selbst gerichtet werden.

A ACHTUNG: Die Hochdruckschlduche, Zube-
horteile und Anschlisse sind wichtig fir die Si-
cherheit des Gerétes. Benutzen Sie nur die vom
Hersteller vorgeschriebenen Schlduche, Zube-
horteile und Anschlisse (es ist duBerst wichtig,
dass diese Teile unversehrt bleiben, daher eine
unangebrachte Verwendung vermeiden und sie
vor Knicken, StoBen und Abschirfungen schiit-
zen).

/A ACHTUNG: Gerite ohne T.S. - Total Stop: sie
dirfen nicht langer als 2 Minuten mit freigege-
bener Pistole laufen. Die Temperatur des in den
Kreislauf zurtickgefiihrten Wassers wird betracht-
lich erhoht und fuigt der Pumpe ernsthafte Scha-
den zu.

/A ACHTUNG: Gerite mit T.S5. - Total Stop : man
sollte sie nicht ldnger als 5 Minuten in Stand-By-
Modus belassen.

A ACHTUNG: Das Gerit jedes Mal véllig ausschal-
ten (Hauptschalter in Position (0)OFF), wenn es
unbeaufsichtigt bleibt.

A ACHTUNG: Jede Maschine wird einer Endkont-
rolle unter Benutzungsbedingungen unterzogen,
daher ist es normal, dass sich in ihrem Innern
noch ein paar Wassertropfen befinden.

A ACHTUNG: Darauf achten, dass das Stromkabel
nicht beschadigt wird. Be-schddigte Anschlusslei-
tung unverziiglich durch autorisierten Kunden-
dienst/ Elektro-Fachkraft austauschen lassen.

/A ACHTUNG: Die Maschine enthalt unter Druck
stehende Flissigkeiten. Die Spritzpistole gut fest-
halten, um der Reaktionskraft vorzubeugen. Nur
die der Maschine beigestellte Hochdruckdise
verwenden.

/A ACHTUNG: Dieses Gerét ist nicht fiir die Nutzung
durch Personen (einschlieBlich Kinder) mit stark
reduzierten physischen, sensorischen oder geis-
tigen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und
Wissen, es sei denn, sie Uberwachung oder Beleh-
rung Uber die Verwendung des Geréts durch eine
verantwortliche Person fiir lhre Sicherheit gege-
ben wurden.

A ACHTUNG: Die Kinder sollten beaufsichtigt wer-
den, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem
Gerét spielen.

A ACHTUNG: Nehmen Sie den Hochdruckreiniger
erst in Betrieb, wenn der Hochdruckschlauch voll-
kommen ausgerollt ist.

A ACHTUNG: Beim Auf- und Abwickeln des Schlau-

ches darauf achten, dass der Hochdruckreiniger
nicht umkippt.

A ACHTUNG: Beim Auf- und Abwickeln des Schlau-
ches muss die Maschine ausgeschaltet und das
Rohr druckentlastet sein (betrieb Beenden).

A ACHTUNG: Explosionsgefahr. Spriihen Sie keine
brennbaren Fliissigkeiten.

A ACHTUNG: Die Maschinensicherheit zu gewahr-
leisten, verwenden Sie nur Original-Ersatzteile
vom Hersteller oder vom Hersteller zugelassen.

A ACHTUNG: Den Strahl nicht auf sich selbst oder
andere Personen richten, um Schuhe oder Kleider
zu reinigen.

A ACHTUNG: Nicht zulassen, dass das Gerat von
Kindern oder ungeschultem Personal benutzt
wird.

A ACHTUNG: Das Wasser, das durch Riickfussver-
hinderer geflogen wird als nicht trinkbar ist.

A ACHTUNG! Das Gerat vom Stromnetz bei Loesen
des Steckers von der Steckdose abtrennen, bevor
Reinigungsarbeiten durchgefiihrt werden.

A ACHTUNG: Nicht geeignete Verlangerungskabel
konnen gefahrlich sein.Wenn man ein Verlédnge-
rungskabel verwendet, muss es fiir Aul3enge-
brauch geeignet sein und der Stecker und die
Steckdose miissen wasserdicht sein oder die An-
schliisse miissen trocken und entfernt vom Bo-
den sein und es muss eine Kabeltrommel verwen-
det werden, die die Steckdose auf mindestens 60
mm Abstand vom Boden hilt.

A ACHTUNG: Bei Verwendung eines Verlinge-
rungskabels miissen Steckdose und Stecker ge-
gen Spritzwasser geschiitzt sein.

A ACHTUNG: Beim Einsatz von Hochdruckreini-
gern koénnen sich Aerosole bilden. Das Einat-
men von Aerosolen kann gesundheitsschad-
lich sein.

A ACHTUNG: Zum Schutz vor Aerosolen sollte
bei Bedarf und je nach Arbeitsumgebung eine
Atemschutzmaske der Klasse FFP 2 oder eine
gleichwertige Atemschutzmaske getragen
werden.

A ACHTUNG: Wahrend des Betriebs die Maschine
in keine ungentigend beliiftete Zone stellen und
sie nicht decken.

A ACHTUNG: Es ist zu vermeiden, die Maschine un-
ter dem Regen zu benutzen und den Hochdruck-
strahl gegen die Maschine selbst zu richten.

/A ACHTUNG: Haben Sie das Gerét nicht auf brenn-
baren Flachen.

A ACHTUNG:

- DAS GERAT NIEMALS MIT FEUCHTEN ODER NASSEN
HANDEN UND BARFUSS ANFASSEN.



- NICHT AM GERATEKABEL ODER AM GERAT SELBST
ZIEHEN, UM DEN GERATESTECKER AUS DER
STECKDOSE ZU ZIEHEN.

- SOLLTE WAHREND DES BETRIEBES DER STROM
AUSFALLEN, MUB DIE MASCHINE AU SSICHER
HEITSGR UNDEN AUSGESCHALTET WERDEN
(SCHALTER AUF OFF POSITION).

> SICHERHEITSEINRICHTUNGEN

AACHTUNG: Die Pistole ist mit einer Sicherheits-
sperre ausgerUstet. Es ist wichtig, dass Sie jedes
Mal, wenn die Benutzung des Gerates unterbro-
chen wird, diese Sicherheitssperre betétigen, um
ein zufilliges Offnen zu verhindern.

- Sicherheitsvorrichtungen: Spritzpistole mit Si-
cherheitssperre, Maschine mit Schutz gegen
elektrische Uberlastung (KL. 1), Pumpe mit By-
Pass-Ventil oder Stopp-Vorrichtung.

- Die Sicherheitstaste an der Pistole dient nicht zur
Sperrung des Hebels wéhrend der Arbeit, son-
dern damit sie sich nicht zufallig 6ffnet.

AACHTUNG: Das Gerét ist mit einem Motorschutz
ausgestattet: Im Falle eines Gerat Intervention,
warten Sie einige Minuten oder alternativ, tren-
nen SieUnd wieder anschlieBen Sie, das Produkt
an das Elektrische Netz. Wenn das Problem wei-
terhin besteht, schicken Sie das Geraete an unsere
Kundendienst.

> STABILITAT
AACHTUNG: Das Gerat darf nicht auf Halterungen,
Sockeln oder dhnlichen Unterlagen aber auf Hori-

zontalflache, stetig und sicher gestellt werden.

> WASSERVERSORGUNG

Wasseranschluf3

ACHTUNG! (Symbol) Durch einen Rickfluss-
verhinderer geflossenes Wasser ist nicht trink-
bar.

Der direkte Anschluss des Hochdruckreinigers

an die Trinkwasserleitung ist nur dann zuldssig,
wenn in der Zuleitung eine vorschriftsmaBige
Schutzvorrichtung gegen Riickfluss mit Ablauf in-
stalliert ist. Der Schlauchdurchmesser muss min-
destens @ 13mm - 1/2 inch betragen; der Schlauch
selbst muss verstarkt sein.

AACHTUNG: Das Wasser, das durch Riickfussver-
hinderer geflogen wird als nicht trinkbar ist.

I WICHTIG Nur gefiltertes oder sauberes Wasser
ansaugen. Der Wasserhahn muss mindestens
eine der Forderleistung der Pumpe zweifach Was-
sermenge liefern.

-Mindestdurchfluss: 30 I/ min.

-Max. Wassertemperatur am Einfluss: 40°C

-Max. Eingangsdruck: 1Mpa

Den Hochdruckreiniger so nahe wie méglich am

Wassernetzanschluss aufstellen.

Das Nichtbeachten dieser Bedingungen verursacht
ernsthafte mechanische Schaden an der Pumpe so-
wie den Verfall der Garantieanspriiche.

Wasserversorgung aus der Wasserleitung
Einen Zulaufschlauch (nicht im Lieferumfang) am
Wasseranschlu3 des Gerdtes und am Wasserzu-
lauf anschlieBen.

- Wasserzulauf 6ffnen.

Wasserversorqunq aus offenem Behalter
- Kupplungsteil fiir Wasser.

- Saugschlauch mit Filter (nicht im Lieferumfang)
am Wasseranschluf3 des Gerates anschrauben.
Filter in den Behélter hdngen.

- Gerdt vor dem Betrieb entliiften.

- Hochdruckleitung am HochdruckanschluB des
Gerétes abschrauben.

- Gerédt einschalten und solange laufen lassen, bis
das Wasser blasenfrei am Hochdruckanschluf3.

- Gerat ausschalten und Hochdruckschlauch wie-
der anschrauben.

> STROMVERSORGUNG

- Der elektrische Anschluss des Gerdtes muss der
Norm IEC 60364-1 entsprechen.

Wenden Sie sich an einen QUALIFIZIERTEN ELEKT-
RIKER:

- um einen Stecker unter Beachtung der im Land,
in dem die Maschine installiert wird, geltenden
Richtlinien anbringen zu lassen, falls das Strom-
kabel damit nicht ausgestattet ist und das Gerdt
nicht daflir vorgesehen ist, fest an die elektrische
Stromverbindung angeschlossen zu werden;

=3 WICHTIG Bevor Sie das Gerat anschlieen, ver-
gewissern Sie sich, dass die Angaben auf dem
Typenschild denen des Stromnetzes entsprechen
und dass die Steckdose durch einen Fehlerstrom-
schutzschalter mit einer Ansprechempfindlich-
keit unter 0,03 A - 30ms abgesichert ist.

- Passen Steckdose und Geratestecker nicht zusam-
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men, lassen Sie die Steckdose von geschultem
Fachpersonal durch eine andere, passende erset-
zen.

- Das Gerat nicht bei Temperaturen unter 0°C be-
nutzen, wenn es mit einem Schlauch aus PVC (H
VV-F) ausgeristet ist.

A ACHTUNG: Nicht geeignete Verlangerungskabel
konnen gefahrlich sein.Wenn man ein Verlange-
rungskabel verwendet, muss es fiir Auenge-
brauch geeignet sein und der Stecker und die
Steckdose missen wasserdicht sein oder die An-
schliisse miissen trocken und entfernt vom Bo-
den sein und es muss eine Kabeltrommel verwen-
det werden, die die Steckdose auf mindestens 60
mm Abstand vom Boden hélt.

/A ACHTUNG: Bei Verwendung eines Verlinge-
rungskabels miissen Steckdose und Stecker ge-
gen Spritzwasser geschitzt sein.

Das Kabel muss die in der untenstehenden Tabel-
le aufgefiihrten Abmessungen haben.

230-240V 400-415V
3G 2,5mm2 4G 2,5mm2
max 20 m max 30 m
> DIE AUFSTELLUNG DES
RAUCHFANG
(see Abb. M)

AACHTUNG: Bei Verwendung des Hochdruckrei-
nigers in einem geschlossenen Raum ist fiir eine
ausreichende Beltftung und fiir eine ordnungs-
gemaBe Ableitung der Abgase zu sorgen.

Manchmal ist es notwendig einen Rauchfang zu in-
stallieren, um die Verbrennungs produkten in der
Atmosphére zu Giberwinden.

Wenn die Machine in Freien benutzt ist, gibt es na-
turlich kein Problem, aber wenn es nicht so ist, bitte
folgen Sie diese Bemerkungen.

- Der Rauchfang muB unbedingt aufwarts sein;
moglichst vertikal und nicht héher als 5m.

- Der Rauchfang muf3 tippen Deckel haben A, um
den Zutritt vom Regenwasser zu vermeiden, ohne
den Austritt von dem Rauch zu behindern B und von
einer Entfernung von mindestens 20 cm.

- Der Schnitt des Rauchfanges muf} doppel als desje-
niges der Machine sein.

Man muf auch unterstreichen dal3 die obegenann-
ten Punkten sehr wichtig sind um den Fall des Kon-
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denswassers in die Machine zu beschranken.

Das Wasser, das in den Rauchfang eindapft und das
in die Machine tropft, ist sehr korrosiv flir den Kessel
und die Heizschlange. Wenn die Kiihlung des Rau-
ches an dem Austritt von dem Heizkessel die Tem-
peratur von 180° C erreicht, kondensiert sich der
Rauch.

Das Kondenswasser enhdlt Schwefelsdure, die sehr
Korrosiv ist.

Wenn man diese Bemerkungen nicht folgt, wird die
Machine in kurzer Zeit unverwendbar.

RAUCHFANG-ANTEIL: 3 mal die Fldche des
Rauchfanges

Rohrleitungsdiameter = 150 mm

RAUCHFANG-ANTEIL FUR 2 KESSEL: 6 mal
die Flache des Rauchfanges

Rohrleitungsdiameter = 225 mm

BEDIENUNG

> AUSPACKEN DER MASCHINE
(Abb. B)

Die oberen und unteren Haken, mit denen der Kar-
ton auf der Palette befestigt ist, abnehmen. Die Ma-
schine aus der Kartonverpackung ziehen, mit zwei
Radern auf den Boden stellen und die Palette ent-
fernen.

> BESCHREIBUNG DES GERATS

(Abb. &)

Schalter Elektropumpe
Brennerregler
Reinigungsmittel-Dosierknopf
Manometer

Schalter Brenner
Kontrolllampen (OPTIONAL)
Wasseraustritt Hochdruck
Einlauf + filter

Pistole

Lanze

Hochdruckschlauch
Anschlu Gummischlauch
Duse

Dieseltank
Reinigungsmitteltank

GINHESESCIEORIGIGIO®ISS)

Kontrolllampen



Kontrolllamp: Dieseltank leer (OPTIONAL)

A:Griine Kontrolllampe bei Einschalten der
Elektropumpe

®  B:Kontrolllampe Leckagen- Uberwachung

- blinkt, wenn der Hebel der Pistole mehr-
mals kurz nacheinander betétigt wird
oder wenn eine Leckage im Hochdruck-
kreis aufgetreten ist.

Die Leckage von einer zugelassenen Kunden-
dienststelle beseitigen lassen.

- bleibt eingeschaltet, wenn die Maschine
langer als 20 Minuten im Standby- Be-
trieb stehen gelassen wird.

Den Schalter der Elektropumpe aus- und wie-
der einschalten.
®  C:Kontrolllampe Brenner
- blinkt, wenn der Kraftstofftank leer ist
und stoppt den Brenner.
Nachfiillen.
- Leuchtet stéandig, wenn der Brenner ein-
geschaltet wird.

©l)

> INSTALLATION UND ANLASSEN

TREIBSTOFFAUFFULLUNG

(Siehe Abb. )

Angaben bezliglich des zu verwendenden Diesel-
typs: Diesel fiir den Fahrzeugantrieb und ohne
Zusatzstoffe. Den Tank mit dem auf dem Fabrik-
schild angegebenen Treibstoff auffiillen (Diesel).
Vermeiden, da8 der Tank wéhrend des Betriebes
leer lauft, weil die Kraftstoffpumpe dadurch Scha-
den nehmen kann.

AACHTUNG: Der gebrauch ungeeigneten brenn-
stoffs kann gefarlich sein.

REINIGUNGSMITTEL FULLUNG
(Siehe Abb. EY)

Den Reinigertank mit Produkten befiillen, die fiir die
beabsichtige Wasche geeignet sind.

AACHTUNG: Es diirfen nur fliissige Reinigungs-
mittel verwendet werden, die stark saure-
oder laugenhaltig sind. Es empfiehlt sich die
Verwendung unserer Reiniger (oder des Wach-
ses), die spezifisch fiir die Verwendung auf Hoch-
druckreinigern konzipiert wurden.

> INSTALLATION
(Siehe Abb. EY)
- Kontrollieren Sie, dass der Hauptschalter in Posi-

tion “OFF"(0) steht und dass das Wasserfilter im
Ansaugstutzen der Pumpe (INLET) sitzt.

- Den Schnellanschluss mit der Hand, ohne Zuhilfe-
nahme von Werkzeugen, anschrauben.

- Den Wasserzuflussschlauch mit dem Schnellan-
schluss verbinden. Der Schlauch muss einen In-
nendurchmesser von mind. 13 mm (1/2") aufwei-
sen.

- Den Hochdruckschlauch mit dem Ausflussstutzen
der Pumpe (OUTLET) verbinden. Das Anschluss-
stlick des Hochdruckschlauchs ganz nach unten
driicken und dann mit der Hand, ohne Zuhilfe-
nahme von Werkzeugen, einschrauben.

- Den Hochdruckschlauch mit der Pistole verbin-
den

- Den Wasserhahn véllig 6ffnen. Die Wassertempe-
ratur muss unbedingt niedriger sein als 40°C.

IS WICHTIG: Der Hochdruckreiniger darf nur mit
sauberem Wasser betrieben werden, da sonst
Schdaden am Reiniger selbst verursacht werden
kénnen.

- Die Sicherheitssperre der Pistole [6sen und den
Abzug gedriickt halten, bis soviel Wasser durch-
gelaufen ist, dass die ganze Luft ausgetrieben ist.

- Die Lanze in die Pistole einstecken.

- Derdiise in die Lanze einstecken.

- Stecker in die Steckdose einfiihren.

> ERSTMALIGE INBETRIEBSETZUNG

Vor der erstmaligen Verwendung oder nach lange-
rer Stillstandzeit den alleinigen Saugschlauch ei-
nige Minuten lang anschliessen, damit etwa vor-
handene Schmutzpartikel druckseitig austreten.

> STARTEN
(Siehe Abb. B)

- Den Hochdruckreiniger wéhrend der Benutzung
richtig halten: mit einer Hand den Griff anfassen
und mit der anderen die Lanze.

- Zum Anlassen der Maschine den Pistolenabzug
driicken und den Hauptschalter gleichzeitig auf
“"ON" (1) stellen”.

Zur Reinigung mit heissem Wasser

(Abb.}) Den Schalter- Brenner drehen und den
gewdiinschten Temperaturwert wahlen.

(Abb.l}) Um das Reinigungs- oder Desinfekti-
onsmittel dem Wasserstrahl beizumischen, den
Dosierknopf auf die gewiinschte Dosiermenge45



stellen, wie im Kapitel "ANSAUGEN DES REINI-
GUNGSMITTELS” beschrieben ist.

AACHTUNG: Bei Verwendung des Hochdruckrei-
nigers in einem geschlossenen Raum ist fiir eine
ausreichende BelUftung und fiir eine ordnungs-
gemaBe Ableitung der Abgase zu sorgen.

> Wenn das Thermostat mehr als 100 ° C anzeigt
priifen Sie die Warnhinweise.

Wenn die Arbeitstemperatur mehjr als mehr als 100
° C betragt prufen Sie folgendes:

- Der Arbeitsdruck solte 32 bar nicht tiberschreiten.

- Nutzen Sie den Regler am Bypass Ventil zur
Druckeinstellung.

- Ersetzen Sie die Dampdise (optional unter fol-
gendem Code erhdltlich: 3.749.0183)

> ANSAUGEN DES REINIGUNGSMITTELS
Hoch/nieder-druck-lanze (Optional)

(Siehe Abb. )

Der regelbare Kopf ermdglicht die Einstellung des
Wasserstrahls, der entsprechend mit starkerem oder
geringerem Druck lauft. Der Druck wird am Kopf
eingestellt; fiir einen starkeren Druck wird der Kopf
nach rechts gedreht, zur Verminderung des Druckes
dreht man den Kopf nach links. Das Reinigungsmit-
tel wird nun automatisch in der tiber den Drehknopf
vorgegebenen Menge angesaugt und gleichzeitig
mit dem durchflieBenden Wasser gemischt.

> ANSAUGEN DES REINIGUNGSMITTELS

hochdruck lanze (Optional)
(Siehe Abb. )

Die Reinigungsmittelansaugung erfolgt automa-
tisch durch den Hahn.

Das Reinigungsmittel wird nun automatisch in der
Uber den Drehknopf vorgegebenen Menge ange-
saugt und gleichzeitig mit dem durchflieBenden
Wasser gemischt.

AACHTUNG: Es diirfen ausschlieBlich fliissige
Reinigungsmittel und auf keinen Fall Saure-
oder Alkalilosungen verwendet werden. Wir
empfehlen unsere Produkte, die eigens fiir Hoch-
druckreiniger studiert sind.
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Total Stop 24V (falls vorhanden)
Mit verzégertem und unter Niederspannung wir-
kendem Total Stop ausgestattete Maschinen:
Wenn der Maschine in Funktion ist, wird tber das
Loslassen des Hebels der Pistole der Motor nach un-
gefahr 15 Sekunden automatisch ausgeschaltet und
damit der Verschlei der Komponenten wahrend
der By-pass-Phase der Pumpe vermeidet (Motor im
Stand-by-Zustand).
Durch Drucken des Hebels der Pistole schaltet sich
der Motor automatisch wieder ein.
AACHTUNG: nicht langer als 5 Minuten im Stand-
by-Zustand lassen.
Am Ende des Arbeitsverfahrens den Schalter auf die
Position ,OFF” stellen.

Handspritzpistole betétigen, bis Gerat drucklos ist.

S d
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TotalStop24V  (falls vorhanden)

Mit verzégertem und unter Niederspannung wir-

kendem Total Stop ausgestattete Maschinen mit

intelligenter Ausschaltung:

Wenn der Maschine in Funktion ist, wird Uber das

Loslassen des Hebels der Pistole der Motor nach un-

gefahr 15 Sekunden automatisch ausgeschaltet und

damit der Verschleil der Komponenten wahrend

der By-pass-Phase der Pumpe vermeidet (Motor im

Stand-by-Zustand).

Durch Drucken des Hebels der Pistole schaltet sich

der Motor automatisch wieder ein.

AACHTUNG: nicht ldnger als 5 Minuten im Stand-
by-Zustand lassen.

Bleibt die Maschine lénger als 20 Minuten im Stand-

by-Zustand, schaltet sie sich automatisch und kom-

plettaus: Daher geht die Maschine durch Betdtigung

des Hebels der Pistole NICHT wieder in Betrieb.

Mochte man die Maschine wieder in Betrieb setzen,

muss der Schalter auf die Position (0) ,OFF" und

dann (1) ,ON" gestellt werden.

Am Ende des Arbeitsverfahrens den Schalter auf die

Position ,OFF” stellen.

Handspritzpistole betétigen, bis Gerat drucklos ist.

MIT DRUCKREGLER AUSGESTATTETE MASCHINE:

- Bei auf den Mindestdruck eingestelltem Druck



kann es vorkommen, dass die T.S. nicht an-
spricht. Daher sollte vermieden werden, die Ma-
schine langer als 1 Minute in By-pass zu betrei-
ben.

- Den Pistolenhebel nicht zu oft betatigen (es
konnte zu Betriebsstérungen kommen).

Gerit ausschalten

AGEFAHR

Verbriihungsgefahr durch heiles Wasser!

Nach dem Betrieb mit HeiBwasser oder Dampf, muss
das Gerét zur Abkiihlung mindestens zwei Minu-
ten mit Kaltwasser bei gedffneter Pistole betrie-
ben werden.

- Geréateschalter auf ,0/OFF” stellen.

- Wasserzulauf schlieBen.

- Handspritzpistole 6ffnen.

- Pumpe mit Gerateschalter kurz (ca. 5 Sekunden)
einschalten.

- Netzstecker nur mit trockenen Handen aus
Steckdose ziehen.

- Wasseranschluss entfernen.

- Handspritzpistole betdtigen, bis Gerat drucklos
ist.

- Handspritzpistole sichern

Gerat aufbewahren

- Strahlrohr in Halterung der Gerdtehaube einras-
ten.

- Hochdruckschlauch und elektrische Leitung auf-
rollen und auf Halterungen hangen.

Gerét mit Schlauchtrommel:

- Hochdruckschlauch vor dem Aufwickeln ge-
streckt auslegen.

- Handkurbel im Uhrzeigersinn (Pfeilrichtung) dre-
hen.

Hinweis: Hochdruckschlauch und elektrische Lei-
tung nicht knicken.

- Gerdt mit komplettem Zubehor in einem trocke-
nen, frostsicheren raum aufbewahren.

- Dieses Gerdt darf nur in Innenrdumen gelagert
werden.

PFLEGE UND WARTUNG

WARTUNGSPROGRAMM
Offnen Sie die Website www.lavorservice.com
und laden Sie sich dort das Wartungspro-
gramm herunter

(Siehe Abb. M)

I~ WICHTIG: Vor der Ausfiihrung sdmtlicher
Wartungsarbeiten den Hochdruckreiniger druck-
und spannungslos setzen, sowie die Wasserzu-
fuhr sperren.

UBERPRUFUNG DES PUMPENOLSTANDES

Den Olstand in der Pumpe regelmiBig kontrollie-
ren. Der Olwechsel ist nach den ersten 50 Betriebs-
stunden und anschlieBend alle 500 Betriebsstun-
den vorzunehmen. Empfohlene Olsorte: SAE 20/30
, 15W-40, 20W-40.

UBERPRUFUNG DES WASSERSAUGFILTERS

Den Wasserfilter im Einlaufstutzen regelméafig kon-
trollieren und reinigen. Dies ist sehr wichtig, um
Betriebsstorungen der Pumpe durch eine etwaige
Filterverstopfung zu vermeiden.

REINIGUNG DES DIESELOLFILTERS
Den Dieseldlfilter regelmaBig Uberpriifen. Bei Ver-
schleiBerscheinungen ist der Filter zu ersetzen.

AUSTAUSCH DER LANZENDUSE
Wenn der Druck unter die zuldssigen Werte absinkt,
ist die Duise auszutauschen.

> ENTKRUSTUNG

Kalksteinbildungen sind regelmaBig mit Spezial-
produkten zu beseitigen. Die Zeitabstéande dieser
Behandlung hdngen vom Hartegrad des Wassers ab.
1 Liter Produkt ist mit 16 Liter Wasser zu mischen;
hierzu einen Behélter von wenigstens 30 Liter In-
halt verwenden. Den Hochdruckschlauch von der
Spriihpistole abschlieBen, das freie Schlauchende in
den Behdlter tauchen, so daB sich ein geschlossener
Kreislauf bildet; die Fliissigkeit vom Hochdruckrei-
niger wenigstens 10 Minuten lang ansaugen las-
sen. Es empfiehlt sich, dal der AusfluBschlauch in
einen Stoff- oder Netzbeutel geleitet wird, der den
abgeldsten Kalkstein aufhélt, damit er nicht in den
Kreislauf gelangt. Danach wieder den normalen
AnschluB herstellen und mit reichlichem Kaltwas-
ser splilen. Diese Arbeitsgédnge sollten von unse-
rem Kundendienstpersonal ausgefiihrt werden, da
Kalklosungsprodukte korrosionsfordernd auf die
Bauteile einwirken konnen. Die Kalkldsungmittel
sind nach geltender Norm zu entsorgen.

> _GEFASS FUR DEN FLUSSIGEN WASSERENT-
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HARTER (Optional)

Kalksteinbildungen sind regelmaBig mit Spezi-
alprodukten zu beseitigen. Diese Arbeitsgange
sollten von unserem Kundendienstpersonal aus-
gefiihrt werden, da Kalklésungsprodukte korro-
sionsférdernd auf die Bauteile einwirken kénnen.

Die Kalklosungmittel sind nach geltender Norm zu

entsorgen.

- Die Waserenthadrterlanze mit unseren Produkten
(keinesfalls mit korrosionsfordernden Mitteln)
fillen. Die Dosierung ist auf einen durchschnitt-
lichen Wert voreingestellt, der vom Personal der
Servicezentren auf die ortlich bestehenden Zu-
stande angepal3t werden kann.

> KESSELREINIGUNG

AACHTUNG: Samtliche Wartungsarbetein an Kes-
sel, Hochdruckpumpe und Maschine missen von
qualifiziertem Fachpersonal oder durch eine Ver-
tragswerkstatt durchgefiihrt werden.

Der Kessel ist in regelmafBigen Abstdnden von 180

+ 200 Betriebsstungden zu reinigen. Dazu wie folgt

vorgehen:

- Den Dusen-und Elektrodenhalteflansch (Bren-
nerkopf) abmontieren.

- Den Disenfilter mit Druckluft ausblasen und den
Elektrodenabstand priifen.

- Das Ableitblech reinigen und dann den genzen
Deckel).

- Deckel mit der Hand herausziehen.

- Die Sicherungsmuttern der Heizschlange ab-
schrauben und die Heizschlange aus dem Kessel
herausziehen.

- Die Heizschlange mit einer Drahtbiirste reinigen.

- Die Riickstdnde im Kessel absaugen.

- Dann alle Teile in umgekehrter Reihenfolge wie-
der einbauen.

AACHTUNG: Wie gesetzlich vorgeschrieben sind
in regelmaBigen Abstdnden eine Kesselinspekti-
on und die Brennereinstellung durch den Fach-
mann vornehmen zu lassen.

> ELEKTROSCHEMA Seite 8-9.

> WASSERUMLAUFSCHEMA Seite 8.

> REPARATUREN - ERSATZEILE

Fir eventuelle Storfélle die in der vorliegenden Be-
dienungsanleitung unerwéhnt sind, bitten wird Sie,

sich an unseren Kundendienst zu werden der die
notwendigen Reparaturen durchfiihrt oder die Ori-
ginal-Ersatzteile zur Verfligung stellt. AusschlieBlich
Originalersatzteile verwenden.

GARANTIEBEDINGUNGEN

Alle unsere Gerdte wurden sorgfaltigen Priifungen
unterzogen. Die Garantie deckt gemaR der herr-
schenden Vorschriften Fabrikationsfehler (mindes-
tens 12 Monate) ab. Die Garantie gilt vom Verkaufs-
datum an. Wird Hochdruckreiniger oder Zubehor fiir
Reparatur eingereicht, muss ein Kopie der Quittung
beigeschlossen werden.

Garantieleistungen setzen voraus: - dass Mangel
auf Material- oder Fabrikationsfehler zuriickgeftihrt
werden kénnen. - dass die Anweisungen der Be-
triebsanleitung genau beachtet worden sind. - dass
Reparaturen nur von -geschultem Servicepersonal
ausgefiihrt worden sind. - dass nur original Zube-
horteile verwendet worden sind. - dass das Produkt
in keiner Form Stdssen, Sturz oder Frost ausgesetzt
worden ist. - dass es nur mit Wasser ohne Ver-
schmutzungen verwendet worden ist. - dass das Ge-
rat nicht im Vermietgeschaft oder in anderer Form
kommerziell genutzt worden ist.

Von der Garantie ausgeschlossen sind: - die sich
bewegenden, der Abnutzung unterliegenden Teile
- Hochdruckschlauch und Optional-Zubehorteile.
- Zufdllige Schéden und Schaden, die durch Trans-
port. Nachlassigkeit oder falsche Behandlung, fal-
sche und zweckentfremdete Benutzung und Instal-
lation verursacht werden, die nicht den Vorschriften
der Betriebsanleitung entsprechen. - Die Garantie
beinhaltet nicht das gg. erforderliche Reinigen der
funktionstlichtigen Teile. Die Garantiereparatur um-
fasst die Auswechselung defekter Teile (ausschl. Ver-
packung und Versand). Die Garantie verfillt, wenn
das Gerdt von unberechtigten Dritten repariert oder
aufgebrochen wird. Die Garantie beinhaltet nicht
das Ersetzen des Gerates oder die Verldngerung der
Garantiezeit nach dem Eintreten eines Storfalles.
Der Hersteller haftet nicht fir etwaige Personen-
bzw. Sachschéden, die durch die falsche Installation
oder die unrichtige Benutzung des Gerdtes bedingt
sind.

ACHTUNG! wie: verstopfte Diisen, blockiertes Gerat
durch verkalkung, beschadigtes Zubehor (z.B. ver-
bogenes Rohr) die sind alle Schaden die NICHT VON
DER GARANTIE GEDECKT SIND.

> ENTSORGUNG



Das Gesetz (gemal der EU-Richtlinie 2012/19/

EG vom 27.Januar 2003 tiber Elektro- und Elek-
mmm tronikaltgerdte und der nationalen Gesetzge-
bungen der EU-Mitgliedsstaaten, die diese Richtlinie
umgesetzt haben) verbietet dem Besitzer eines
elektrischen oder elektronischen Gerédtes , dieses
Produkt oderdessen elektrisches/elektronisches Zu-
behor als gemeinen Hausmdll zu entsorgen und
macht ihm zur Auflage, das Gerat bei einer entspre-
chenden Sammelstellen zu entsorgen.
Das Produkt kann auch direkt bei dem Handler, bei
dem man ein neues, dem zu entsorgenden gleich-
wertiges Produkt erwirbt, entsorgt werden. Lasst
man das Produkt einfach in der Umwelt zuriick,
konnen dadurch schwere Schaden an der Umwelt
selbst und der menschlichen Gesundheit verursacht
werden. Das abgebildete Symbol stellt eine Tonne
fiir Siedlungsabfalle dar; es ist ausdriicklich unter-
sagt, den Apparat in diesen Behdltern zu entsorgen.
Die Nichtbeachtung der Anweisungen der Richtlinie
2012/19/EG und der ausfiihrenden Verordnungen
der einzelnen EU-Staaten kann verwaltungsrecht-
lich bestraft werden.
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STORUNGEN UND ABHILFEN

Die Maschine ist vor samtlichen Eingriffen spannungs-
und drucklos zu setzen, ebenso ist die Wasserzufuhr zu
sperren. Zur Fehlersuche ist nach dem folgenden Sche-
ma vorzugehen; im Falle von unbehebbaren Stérungen
nehmen Sie bitte mit unserem autorisierten Service-
zentrum Riicksprache.

Ursache |- Loser Stecker.
- Druchgebrannte Schmelzsicherungen
in der Anschlussschalttafel.
Behebung |- Den Stecker und das Kabel genau

Uberprifen.
- Die Schmelzsicherungen kontrollieren
und austauschen.

Ursache |- Esfehlteine Phase (das gielt fir
dreiphasige Modelle).
- Niedrige Spannung.
- Die Hochdruckpumpe ist blockiert.
Behebung |- Wenden Sie sich an einen

zugelassenen Kundendienst.
- Wenden Sie sich an einen

zugelassenen Kundendienst.
- Wenden Sie sich an einen

zugelassenen Kundendienst.

Ursache |- Der Uberlastschalter stellte wegen
ungenligender Netzspannung an.
Behebung |- Den Wert der Netzspannung

kontrollieren.
- Wenden Sie sich an einen
zugelassenen Kundendienst.

Ursache

- Die Dise ist entweder verstopt oder
verformt.

- Entweder die Kesselschlange oder die
Lanze weisen Kalkablagerungen auf.

Behebung

- Die Diise reinigen oder austauschen.
- Entkalkung.
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Ursache |- Druckakku leer.

- Ventile verschlissen oder verschmutzt.
Behebung |- Druckim Akku kontrollieren.

- Kontrollieren und/oder auswechseln.

Ursache

- Die Pumpe saugt Luft an.

- Ventile verschlissen.

- Lager des Regelventils verschlissen.
- Falsche oder verschlissene Diise.

- Verschlissene Dichtungen.

Behebung

- Die Ansaugleitungen auf absolute
Dichtheit kontrollieren.

- Kontrollieren und/oder auswechseln.

- Kontrollieren und/oder auswechseln.

- Wenden Sie sich an einen zugelassenen
Kundendienst.

- Wenden Sie sich an einen
zugelassenen Kundendienst.

Ursache

- Ansaug- und/oder Druckventil
verschlissen.

- Fremdkérper in den Ventilen

- Luftansaugung.

- Verschlissene Dichtungen.

Behebung

Ursache

- Kontrollieren und/oder auswechseln.

- Ventile kontrollieren und/oder
reinigen.

- Ansaugleitungen kontrollieren und/
oder auswechseln.

- Dichtungen kontrollieren und/oder
auswechseln.

- Diise verschlissen.

- Ansaug- und/oder Druckventile kaputt
oder verschlissen.

- Fremdkdrper in den Ventilen

- Lager des Regelventils verschlissen.

- Verschlissene Dichtungen.

Behebung

- Duse auswechseln.

- Ventile kontrollieren und/oder
auswechseln.

- Ventile kontrollieren und/oder
reinigen.

- Ventillager kontrollieren und/oder
auswechseln.

- Dichtungen auswechseln




Ursache

- Luftansaugung.

- Ventilfeder der Ansaug- und/oder
Druckventile kaputt oder verschlissen.

- Verschlissene Lager.

- Zu hohe Durchlauftemperaturen.

Behebung

- Dichtigkeit der Leitungen kontrollieren.
- Ventilfeder austauschen.

- Lager auswechseln.

- Durchlauftemperatur herabsetzen.

Ursache - Dichtungsring des Gehduses
verschlissen.
- Hohe Luftfeuchtigkeit.
- Dichtungen vollig verschlissen.
Behebung |- Dichtungsring kontrollieren und/oder

auswechseln.
- Olwechsel doppelt so oft wie
vorgeschrieben durchfiihren.
- Dichtungen auswechseln.

Ursache - Dichtungen verschlissen.
- Kolben verschlissen.
- O.R.am VerschluBstutzen
verschlissen.
Behebung |- Dichtungen wechseln.

- Kolben wechseln.
- O.R.wechseln.

Ursache

- Gehdusedichtungen verschlissen.

Behebung

- Dichtungsringe auswechseln.

Ursache

- Esfelt Dieseldl.

- Der Dieselolfilter ist verstopft

- Die Diesel6lpumpe ist entweder
blockiert oder durchgebrannt.

- Der Thermostat ist beschadigt.

- Mangelhafte oder ausbleibende
Zindung.

- Die Elektroden haben keinen richtigen
Abstand.

- Die Schmelzsicherung ist
durchgebrannt.

Behebung

- Den Diesel6lstand im Tank tiberprifen
und kontrollieren, ob der kleine steife
Ansaugschlauch souber ist.

- Den Brennstoffilter austauschen.

- Austauschen.

- Austauschen.

- Wenden Sie sich an einen
zugelassenen Kundendienst.

- Die Stellung der Elektroden
kontrollieren.

- Austauschen.

Ursache - Geringe Leistung des Heizkessels.
- Die Kesselschlange weist
Kalkablagerungen aut.
Behebung |- Den Filter der Verbrennungsdiise

reinigen.

- Den Dieselolfilter reinigen.

- Den Druck in der Diesel6lpumpe
liberpriifen Entkalkung.

Ursache - Schlechte Verbrennung.
- Verfalschter Brennerstoff, mit Unrein-
heiten oder Wasser vermischt.
Behebung |- Den Dieselélfilter reinigen.

- Den Kessel reinigen.

- Den Tank leeren un ihn sorgfaltig
reinigen.

- Ausserdem muss man den
Dieselolfilter reinigen.

Ursache - Das Reinigungsmittel ist fertig.
- Der Injektor ist verkrustet.
- Entweder Schlange oder Schlauch oder
Lanze sind verstopft.
Behebung |- Den Behalter mit Reinigungsmittel

auffillen.
- Reinigen.
- Reinigen oder entkalken.
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e Traduccién de las instrucciones originales

INTRODUCCION
> USO PREVISTO

MAQUINAS PARA USO PROFESIONAL.

El aparato puede usarse para lavar superficies de
ambientes externos, cada vez que se requiera
usar agua a presion para eliminar la suciedad.
Con los adecuados accesorios opcionales se
pueden realizar operaciones de espumado,
arenacion y lavados con cepillo rotativo para
aplicar a la pistola.

DATOS TECNICOS
(ver la placa dato técnicos)

A\

> SIMBOLOS

@)
()

{ATENCION! Prestar atencién por moti-
vos de seguridad.

IMPORTANTE

CERRADO

ABIERTO

SIESTUVIERA PRESENTE

Optional,

ATENCION: Advertencia de

no tocar. Riesgo de
quemaduras por
superficies calientes.

 WARNING DO NOT TOUCH, ATENCION: Los chorros

AVISO NAO TOQUE. PRECAUCION NO TOCAR. .,

a alta presiéon pueden
ser peligrosos si se usan
impropiamente. Los

chorros no deben dirigirse
hacia personas, animales,
instalaciones o aparatos eléctricos bajo tensién
0 bien hacia el mismo aparato.

A simbolo de advertencia: no inhalan el

humo
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SEGURIDAD

> ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

A ATENCION: La hidrolimpiadora debe utilizarse
solo al aire libre.

A ATENCION: No utilizar en lugares cerrados
maquinas con motor de combustién, a no ser
que las autoridades nacionales de infortunios
en el trabajo no hayan constatado que existe la
ventilacion adecuada.

A ATENCION: Comprobar que las emisiones de los
gases de escape no se encuentren cerca de las
entradas de aire.

A ATENCION: cuando se trabaja en un entorno
cerrado, se debe garantizar una ventilaciéon y un
gas de escape suficientes..

A ATENCION: Al final de cada trabajo, desconecte
siempre la conexion eléctrica y la hidrica.

A ATENCION: No use el aparato si el cable eléctrico
o0 partes importantes del mismo estan dafadas,
como por ejemplo, los dispositivos de seguridad,
el tubo de alta presion de la pistola, etc.

A ATENCION: Este aparato ha sido proyectado
para ser utilizado con il detergente suministrado
o prescripto por el constructor, tipo champu
detergente neutro a base de tensioactivos
biodegradables aniénicos. El uso de otros
detergentes o sustancias quimicas, puede
perjudicar la seguridad del aparato.

A ATENCION: No utilizar el aparato cerca de
personas, ano serque vistan prendas protectivas.
b - Durante el trabajo, no admita la presencia de
otras personas o animales dentro de un radio de
5m.
¢ - Trabaje siempre con ropa adecuada para
protegerse contra el rebote de piezas.

d - No toque el enchufe elétrico y el aparato con
las manos mojadas o los pies descalzos.

e - lleve gafas de proteccion y calzado de goma
contra resbalones.

A ATENCION: El chorro de la lanza no debe
dirigirse hacia piezas mecénicas con grasa
lubricante: en caso contrario, la grasa se disolvera
y se dispersara en el entorno. Los neumaticos de
vehiculos y las vélvulas de neumaticos sélo se
limpiaran desde la habitual distancia de trabajo
de 30 cm. En caso de no observar estos consejos
anteriores, el chorro de alta presién puede
causar dafios en los neumaticos de los vehiculos
y en las vélvulas de los mismos. El primer indicio
de esto es la decoloraciéon del neumatico. Un
neumdtico defectuoso o deteriorado puede



tener consecuencias mortales.

A\ ATENCION: Los chorros a alta presién pueden ser
peligrosos si se usan impropiamente. Los chorros
no deben dirigirse hacia personas, animales,
instalaciones o aparatos eléctricos bajo tension
o bien hacia el mismo aparato.

A ATENCION: Los tubos flexibles, los accesorios y
los racores para la alta tension, son importantes
para la seguridad del aparato. Utilizar
exclusivamente los tubos flexibles, accesorios
y racores aconsejados por el fabricante (es de
suma importancia cuidar la integridad de estos
componentes evitando un uso impropio e
impidiendo dobleces, golpes o abrasiones).

A ATENCION: Aparatos no provistosde T.S. -Total
Stop : no deben permanecer en funcionamiento
durante mas de 2 minutos con la pistola soltada.
El agua en recirculaciéon aumenta notablemente
de temperatura, provocando graves dafos a la
bomba.

A ATENCION: Aparatos dotados de T.S.- Total
Stop : s una buena norma no dejarlos en stand-
by durante un tiempo superior a 5 minutos.

A ATENCION: Apagar completamente el aparato
(interruptor general en posicion (0)OFF) cada vez
que se deje sin vigilancia.

A ATENCION: Cada méquina se prueba en sus
condiciones de uso antes de entregarla, por lo
que es normal que queden algunas gotas de
agua en su interior.

A ATENCION: Atencién a no daniar el cable
eléctrico. Si el cable de alimentacién resulta
danado, debe ser sustitufido por el fabricante,
por el servicio técnico o bien por personal
cualificado con el fin de evitar que se generen
peligros.

A ATENCION: Maquina con fluido bajo presién.
Coger la pistola con firmeza para prevenir la
fuerza de reaccién. Utilizar sélo la boquilla de
alta presion suministrada con la maquina.

A ATENCION: Este aparato no estd destinadoal uso
por personas (incluyendo nifios) con reduccién
de las capacidades fisicas, sensoriales o
mentales, ni tampoco con falta de experiencia 'y
de conocimiento, a menos que hayan recibido las
instrucciones de uso del aparato o la supervision
por una persona responsable de su seguridad.

A ATENCION: Los nifios deben ser controlados
para asegurarse de que no jueguen con el
aparato.

A ATENCION: No poner en funcionamiento la
hidrolimpiadora antes de desplegar el tubo de
alta presion.

A ATENCION: Enrollar y desenrollar el tubo

prestando atenciéon a que no se voltee la
hidrolimpiadora.

A ATENCION: Cuando recoja o libere el tubo, la
mdaquina deberd estar conectada y el tubo de
descarga de presion (para del aparato).

A ATENCION: Riesgo de explosién. No rocie
liquidos inflamables.

A ATENCION: Para garantizar la seguridad de
la maquina, utilice sélo piezas de repuesto
originales del fabricante o aprobados por el
fabricante.

A ATENCION: No dirigir el chorro hacia si
mismo o bien hacia otras personas para limpiar
vestidos o zapatos.

A ATENCION: No permitir que nifios o
personal no adestrado utilicen el aparato.

A ATENCION: El agua que ha volado a través de
preventores de retorno se considera no potable.

A ATENCION: Desconectar el aparato de la red
eléctrica, desconectar el enchufe de la toma,
antes de realizar cualquier tipo de intervencion
de mantenimiento y limpieza.

A ATENCION: Los cables de extensién
inadecuados pueden ser peligrosos. Si utiliza
un alargador, éste debe ser adecuado para usar
al aire libre y la conexion tiene que mantenerse
seca y sin contacto con el suelo. Se recomienda
usar un carrete de cable que mantenga latoma a
al menos 60 mm por encima del suelo.

A ATENCION: Si se utiliza una prolongacién, el
enchufe y la toma deben ser impermeables al
agua.

A ATENCION: Durante el uso de limpiadores de
alta presion se pueden formar aerosoles. La
inhalacion de aerosoles puede ser peligrosa para
la salud.

A ATENCION: Dependiendo de la aplicacién, se
pueden usar boquillas blindadas para la limpieza
a alta presion, lo que reducira drasticamente la
emision de aerosoles hidratados. Sin embargo,
no todas las aplicaciones permiten el uso de
dicho dispositivo. Si las boquillas blindadas
no son aplicables para la proteccién contra
aerosoles, puede ser necesaria una madscara
respiratoria de clase FFP 2 o equivalente,
dependiendo del entorno de limpieza.

A ATENCION: Est4 absolutamente prohibido usar
la méquina en ambientes o en zonas clasificadas
como potencialmente explosivas.

A ATENCION: Durante el funcionamiento, no
colocar la maquina en zonas de mala aireacion y
mucho menos cubrirla.

A ATENCION: Evitar de utilizar la maquina bajo la
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lluvia y no diriger el chorro contra ella.

AATENCION: No utilice la unidad sobre superficies
inflamables.

AATENCION
NO TOCAR EL APARATO CON LAS MANOS
MOJADAS O DESCALZO.

- NO TIRAR DEL CABLE DE ALIMENTACION O DEL
APARATO MISMO PARA DESCONECTARLO.

- EN EL CASO DE QUE DURANTE EL
FUNCIONAMIENTO ~ FALTE LA  CORRIENTE
ELECTRICA, POR RAZONES DE SEGURIDAD,
APAGAR LA MAQUINA (OFF).

> DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD:

AATENCION: La pistola esta provista de un pasador
de seguridad. Cuando se interrumpe el uso de la
maquina, es importante accionar el pasador de
seguridad para evitar aperturas accidentales..

- pistola dotada de tope de seguridad, méaquina
dotada de proteccion contra sobrecargas
eléctricas (CL. 1), bomba con vélvula de by-pass o
dispositivo de detencion.

- El pulsador de seguridad de la pistola no
sirve para el bloqueo de la palanca durante
el funcionamiento, sino que sirve para evitar
aperturas accidentales.

AATENCION: EL aparato esta equipado con
proteccion electrica del motor: en caso de
intervencién de la proteccion hay que esperar
unos minutos o alternativamente desconectar
y despues volver a conectar el aparato a la red
eléctrica. Si el problema se repite o si el aparato
queda apagado es necesario llevarlo al centro de
asistencia mas cercano.

> ESTABILIDAD

AATENCION: El dispositivo se puede colocar en los
soportes, estantes y soportes similares, pero en la
superficie horizontal, constante y fiable.

> ALIMENTACION HIiDRICA
Enlace hidrico

ATENCION: (simbolo) el aparato no podré ser
conectado directamente a la red publica de
distribucién del agua POTABLE

La hidrolimpiadora podra ser conectada directa-
mente a la red publica de distribucién del agua PO-
TABLE sdlo si en la tuberia de alimentacion se instala
un dispositivo antirretorno con vaciado conforme
con lo dispuesto por las normas vigentes. Controlar
que la seccion del tubo sea de al menos @ 13mm y
ue el tubo esté reforzado.

ATENCION: El agua que ha volado a través de

preventores de retorno se considera no potable.
I Aspirar sélo agua filtrada o limpia. El grifo de

toma del agua debe garantizar un suministro

igual al doble del caudal de la bomba.

- Caudal minimo: 30 I/ min.

- Temperatura maxima del agua en entrada: 40°C

- Presién maxima entrada de agua: TMpa

- Colocar la hidrolimpiadora lo mas préximo
posible a la red hidrica de aprovisionamiento.

- El incumplimiento de las citadas condiciones
provoca graves dafios mecanicos a la bomba, asi
como la anulacién de la garantia.

Alimentacién de agua del aparato desde la

red publica de abastecimiento
- Acoplar la manguera de alimentacion de agua
(noincluida en el equipo de serie del aparato) a la
toma de agua del aparatoy a la conexion de la red
de agua.

- Abrir el grifo de agua.

Alimentacién de agua del aparato desde un
recipiente abierto

- Retirar el racor de empalme para la alimentacién
de agua de la toma de agua del aparato.
Empalmar la manguera de aspiracién con filtro
(no forma parte del equipo de serie del aparato)
en la toma de agua del aparato.
Introducir el filtro en el recipiente de alimentacién
de agua.
Purgar el aire que pudiera encontrarse en el
interior del aparato.
- Desempalmar la manguera de alta presion del
acoplamiento de alta presion del aparato.
- Conectar el aparato y hacerlo funcionar, sin
acoplar la manguera de alta presion, hasta que el
agua salga sin burbujas de aire en la salida de alta
presién del aparato.
- Desconectar el aparato y empalmar la manguera
de alta presion al aparato.

> ALIMENTACION ELECTRICA

- La conexion eléctrica del aparato debe ser
conforme con la norma IEC 60364-1.

Contacte con un ELECTRICISTA CUALIFICADO
para:

- hacer conectar una clavija segun las normas
vigentes en el pais de utilizacién de la maquina
cuando el cable de alimentacién no la incorpore
y cuando el aparato no esté destinado a ser
conectado de manera fija a la alimentacion
eléctrica;

Antes de conectar el aparato, asegurese de
que los datos de la placa coincidan con los de la
linea eléctrica y que su toma esté protegida con
un interruptor magnetotérmico diferencial, con
sensibilidad de intervencion inferior a 0,03 A -
30ms.

- En casos de incompatibilidad entre la toma y el
enchufe del aparato, sustituya la toma por otra del



tipo adecuado. Esta operacion debe efectuarla
personal profesionalmente cualificado.

- No utilice el aparato en caso de temperatura
ambiente inferior a 0°C, si el mismo esta equipado
con cable de PVC (H VV-F).

A ATENCION: Los cables de extension
inadecuados pueden ser peligrosos. Si utiliza
un alargador, éste debe ser adecuado para usar
al aire libre y la conexién tiene que mantenerse
secay sin contacto con el suelo. Se recomienda
usar un carrete de cable que mantenga la toma
a al menos 60 mm por encima del suelo.

/A ATENCION: Si se utiliza una prolongacion, el
enchufe y la toma deben ser impermeables al
agua.

El cable ha de tener las dimensiones indicadas en la
tabla inferior.

230-240V 400-415V

3G 2,5 mm2 4G 2,5mm2

max 20 m max 30 m

> DISPOSICION DE LA CHIMENEA EN LUGARES
CERRADOS

(vedi fig. M)

AATENCION: cuando se trabaja en un entorno cer-
rado, se debe garantizar una ventilacién y un gas
de escape suficientes..

A veces es necesario usar una chimenea de escape
de humos y gases para eliminar los productos de la
combustion de la hidrolimpiadora.

Este problema no existe si se usa la maquina en es-
pacios abiertos, pero si la instalacién se produce en
lugares cerrados es necesario seguir algunas adver-
tencias que se indican a continuacion:

- La disposicion de la chimenea debe ser absoluta-
mente en subida posiblemente vertical y no supe-
rior a los 5 metros de longitud.

-Lachimenea debe tener una tapa en la parte termi-
nal superior paraimpedir que entre el agua de lluvia,
sin impedir la salida de los humos.

- La seccion de la chimenea de escare debe ser el tri-
ple A de aquel que tiene en la salida la chimenea de
la méaquina By a una distanzia de al menos 20 cm.

- La chimenea debe tener una proteccién contra-
vientos.

Se debe subrayar la importancia de los puntos an-
tes indicados para evitar al maximo la penetracion
de condensacion en la méquina. El agua que se
condensa en la chimenea y penetra en la maquina
es muy corrosiva para la caldera y el serpentin; ésta
contiene acido sulfurico ineliminabile de los gases

y que se forma por condensacién con temperatura
inferiora 180° C.

De no seguir estas instrucciones la maquina se de-
fiara en breve tiempo.

SECCION CHIMENEA: 3 veces l'area de la
chimenea

Diametro chimenea = 150 mm

SECCION CHIMENEA PARA 2 CALDERAS: 6 veces
I'area de la chimenea

Diametro chimenea = 225 mm

MANEJO

> DESEMBALAJE

Retirar los ganchos superiores e inferiores que ase-
guran la jaula de cartén, apoyar las ruedas de la ma-
quina en el suelo y retirar la paleta.

> DESCRIPCION DEL APARATO

Interruptor eléctrobomba
Regulador quemador
Regulador detergente
Manémetro

Interruptor quemador
Testigos (OPTIONAL)
Salida agua alta presion
Entrada + filtro

Pistola

Lanza

Tubo alta presion

Racor del porta manguera
Boquilla

Depésito Diesel

Depésito detergente

G SIEISICIIICIGIOI®IVYS)

Testigo
® Testigo: deposito Diesel vacio (OPTIONAL)
A: Testigo verde encendido interruptor electro-
bomba

®B: Testigo control pérdidas
-parpadea cuando se acciona repetidamen-
te en breve tiempo la palanca de la pistola o
cuando se produce una pérdida en el circuito
de alta presion.
Elimine la pérdida, dirigiéndose a un centro
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de asistencia autorizado.
-permanece encendido cuando se abandona
la méquina en stand-by durante un tiempo
superior a 20 minutos.
Apague y vuelva a encender el interruptor
electrobomba.

®C: Testigo quemador
- parpadea cuando el depésito de gaséleo se
vacia y detiene el quemador.
Llénelo de nuevo.
-permanece encendido cuando se enciende
el quemador.

> INSTALACION Y PUESTA EN MARCHA
(vedi fig. EY)

REABASTECIMIENTO combustible.

Indicaciones tipo de gaséleo que se debe usar:
Diésel para auto-traccion y sin aditivos.

Llenar el tanque con el combustible indicado en
la placa de los datos técnicos (Diesel).

Evitar que el depdsito se vacie durante el funciona-
miento para no dafar la bomba del gaséleo.

AATENCION: El uso de combustible inadecuado
puede ser peligroso.

REABASTECIMIENTO detergente.
Llenar el bidon del detergente e introducir el tubo
con el relativo filtro.

AATENCION: Usar solamente  detergentes
liquidos, evitar absolutamente productos acidos
o muy alcalinos. Les aconsejamos usar nuestros
productos que hansido estudiados expresamente
para el uso con hidrolimpiadoras.

> INSTALACION
Ver fig.

- Controle que el interruptor general esté en
posicion “OFF” (0) y que el filtro del agua esté
introducido en el manguito de aspiracion de la
bomba (INLET).

- Enrosque manualmente el acoplamiento rapido,
sin la ayuda de herramientas.

- Conecte el tubo de alimentacién del agua con
el acoplamiento répido. El tubo ha de tener un
didmetro interno de por lo menos 13 mm (1/2").

- Conecte el tubo de alta presion al manguito de
salida de labomba (OUTLET). El empalme del tubo
de alta presion debe empujarse hasta el fondo y
seguidamente debe enroscarse manualmente,
sin utilizar herramientas.

- Conecte el tubo de alta presion a la pistola .

- Abra por completo el grifo del agua. La

temperatura del agua debe ser taxativamente
inferior a 40°C.

=2 la hidrolimpiadora tiene que funcionar con
agua limpia a fin de evitar dafios a la maquina
misma.

- Desbloquee el pasador de seguridad de la pistola
y mantenga presionado el gatillo, haciendo salir
el agua hasta que se haya expulsado todo el aire.

- Introduzca la lanza en la pistola.

- Introduzca la boquilla en la lanza.

PUESTA EN SERVICIO

\"4

(fig. MREEME)

> PRIMER ARRANQUE

Por la primera vez y al cabo de un periodo largo de
inactividad, es preciso conectar, durante algunos
minutos, soélo el tubo de aspiraciéon para expulsar
por la entrega eventuales impuridades.

> ARRANQUE

(vedi fig. )

- Cuando se usa la hidrolimpiadora a alta presion se
aconseja empufiar la pistola en posicion correcta,
con una mano en la empufiadura y la otra en la
lanza.

- Introduzca el enchufe en la toma de corriente.
Para poner en marcha la maquina, presione el
gatillo de la pistola y simultaneamente coloque
el interruptor general en “ON" (1).

> PARA LAVAR CON AGUA CALIENTE

(vedi fig. IY) Girar el interruptor de quemador y se-
leccionar la temperatura deseada.

(vedi fig. EY) Para mezclar detergente o desinfectan-
te con el chorro de agua, es preciso abrir el regula-
dor en la cuantia deseada, tal y como indicado en el
apartado “ASPIRACION DEL DETERGENTE".

> Utilizar con termostato por encima de 100° C.

Cuando se trabaja con temperaturas superiores a los

100°C, se debe

hacer estas operaciones:

- Lapresion de trabajo no debe exceder los 32 ba.

- Se puede ajustar la presién a través del mando
montado en el bypass de la bomba.

- Colocar la boquilla vapor cod. 3.749.0183
(OPCIONAL NO INCLUIDO).

> ASPIRACION DEL DETERGENTE

baja presion. (vedi fig. )

La cabeza regulable permite seleccionar el chorro a
baja y alta presion. La seleccion de la presion se rea-




liza girando la cabeza regulable.

Para aumentar la presién girar la cabeza regulable
en sentido horario para disminuir la presion girarla
en sentido antihorario.

La aspiracion del detergente se realiza automatica-
mente cuando la cabeza regulable de la lanza se gira
para el funcionamiento a baja presion (en sentido
antihorario).

La mezcla del detergente con el agua se produce au-
tomaticamente con el pasaje del agua. La cantidad
de detergente aspirado depende de la regulacion
establecida.

> ASPIRACION DEL DETERGENTE

alta presion (vedi fig. )

La aspiracién del detergente es automatica cuando

se abre el grifo.

La mezcla del detergente con el agua se produce au-

tomaticamente con el pasaje del agua. La cantidad

de detergente aspirado depende de la regulacién

establecida.

AATENCION: Usar solamente  detergentes
liquidos, evitar absolutamente productos acidos
o muy alcalinos. Les aconsejamos usar nuestros
productos que hansido estudiados expresamente
para el uso con hidrolimpiadoras.

SV
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TotalStop24V (si estuviera presente)
Maquinas dotadas de Total stop retrasado y en baja
tension:
Cuando la maquina estad en marcha, liberando la
palanca de la pistola, después de aproximadamente
15 segundos, el motor se detiene de manera auto-
matica evitando el desgaste de los componentes
durante la fase de by-pass de la bomba (motor en
stand-by).
Apretando la palanca de la pistola, el motor vuelve a
arrancar de manera automatica.
AATENCION: no dejar en stand-by durante mas de
5 minutos.
Al final de la elaboracidn, llevar el interruptor a la
posicién de "OFF".
Accionar a pistola manual até a maquina ficar sem
pressao. /
SO
TotalStop 24V (sj estuviera presente)
Méquinas dotadas de Total stop retrasado y en baja
tensién con apagado inteligente:
Cuando la maquina estad en marcha, liberando la
palanca de la pistola, después de aproximadamente
15 segundos, el motor se detiene de manera auto-
matica evitando el desgaste de los componentes
durante la fase de by-pass de la bomba (motor en
stand-by).
Apretando la palanca de la pistola, el motor vuelve a

arrancar de manera automatica.

Cuidado: no dejar en stand-by durante més de 5 mi-
nutos.

Si la maquina permanece en stand-by durante mas
de 20 minutos, se apaga de manera automética y
completa: de hecho, apretando la palanca de la pis-
tola, la maquina NO se pone en marcha.

Por este motivo, si se quiere poner en marcha la ma-
quina, es necesario llevar el interruptor a la posicién
de (0) "OFF"y después de (I) "ON".

Al final de la elaboracidn, llevar el interruptor a la
posicion de "OFF".

Accionar a pistola manual até a maquina ficar sem
pressao.

REGULADOR DE PRESION:

Silamdaquina esté dotada de regulador de presion:

- Con la presién regulada al minimo el T.S. puede
no intervenir. Por lo tanto evitar hacer funcionarla
maquina en by-pass mas de 1 minuto.

- Evitar accionar con mucha frecuencia la palanca
de la pistola (porque pueden causar un mal
funcionamiento).

Desconexion del aparato

AATENCION: PELIGRO

Peligro de escaldamiento por agua caliente Después
del servicio con agua caliente o vapor el aparato
debe ser enfriado al menos dos minutos con agua
fria con la pistola abierta.

- Ponga el interruptor del aparato en "0/ OFF".

- Cerrar el abastecimiento de agua.

- Abrir la pistola pulverizadora manual.

- Conectar la bomba mediante el interruptor prin-
cipal brevemente (unos 5 segundos).

- Sacar el enchufe de la toma de corriente sélo con
las manos secas.

- Retirar la conexién de agua.

- Poner en funcionamiento la pistola pulverizadora
manual hasta que no quede presion en el aparato.

- Asegurar la pistola pulverizadora manual.

Almacenamiento del aparato

- Encajar la lanza dosificadora en el soporte del
capo del aparato.

- Enrollarla manguera a alta presion y el cable eléc-
trico y colocarlos en soportes.

Aparato con enrollador de mangueras:

- Antes de enrollar la manguera a alta presion col6-
quela estirada.

- Gire lamanivela en el sentido de las agujas del re-
loj (direccion de la flecha).

Nota: No doble la manguera a alta presion y el cable
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eléctrico.

- Mantener el aparato y los accesorios en un lugar
seco y seguro, fuera del alcance de los nifios.

- Coloque el aparato en un lugar a salvo de las hela-
das.

- Este aparato sélo se puede almacenar en interio-
res.

CUIDADO Y MANTENIMIENTO

PROGRAMA MANTENIMIENTO
Visita el sitio www.lavorservice.com
y descarga el plan de mantenimiento
programado.

[=5° IMPORTANTE:  antes de efectuar
cualquier operacién de mantenimiento en la
hidrolimpiadora es preciso descargar la presion y
cortar la conexion eléctrica e hidrica.

CONTROL DEL NIVEL DEL ACEITE DE LA BOMBA
Comprobar periddicamente el nivel del aceite. El
cambio del aceite tiene que ser efectuado, al prin-
cipio, al cabo de 50 horas de funcionamiento y se-
guidamente cada 500 horas. Se aconseja usar aceite
SAE 20/30, 15W-40, 20W-40.

CONTROL DEL FILTRO DE ASPIRACION DEL AGUA
Inspeccionar y limpiar periédicamente el filtro de
aspiracion del agua (fig. 11) situado en el empalme
de entrada. Es importante para evitar atascos y no
comprometer el buen funcionamiento de la bomba.
LIMPIEZA DEL FILTRO DEL GASOIL

Examinar periddicamente el filtro del gasoil; si esta
deteriorado o excesivamente sucio, sustituirlo.

SUSTITUCION DE LA TOBERA DE LA LANZA
Reemplazar la tobera cuando la presién se reduzca
por debajo de los valores normales.

MOTOR ELECTRICO

Si hay una anomalia en el funcionamiento del motor,
éste se para. Esperar 5-10 minutos antes de volver a
ponerlo en marcha. Si la anomalia persiste consultar
el apartado “INCONVENIENTES Y REMEDIOS". Si no
obstante ello no se logra eliminar la causa del incon-
veniente es preciso suspender el uso y dirigirse a un
Centro de Asistencia Autorizado.

CABLE ELECTRICO

AATENCION: Atencién a no daniar el cable
eléctrico. En caso de comprobar la existencia
de dafos o desperfectos en el mismo, debera
sustituirse immediatamente por uno nuevo.
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Esta trabajo so6lo debera ser ejecutado por
un electricista cualificado o personal técnico
especializado del Servicio Postventa Oficial.

> DESCALCIFICACION

El tratamiento de descalcificacion tiene que efec-
tuarse periddicamente con unos controles especifi-
cos. La periodicidad depende de la dureza del agua.
En un recipiente de agua de por lo menos 30 litros
hay que verter el producto en la proporcién de un
litro cada 15 litros de agua. Desconectar la pistola
del tubo de alta presién, sumergir el extremo libre
del tubo en el recipiente a fin de formar un circuito
cerrado y hacer que la hidrolimpiadora aspire el pro-
ducto durante por lo menos 10 minutos. Se aconseja
que el extremo del tubo de envio descargue en un
saco de tela o de redecilla para evitar que vuelva a
entrar en el circuito la caliza removida. Seguidamen-
te restablecer la conexién normal y enjuagar abun-
dantemente con agua fria. Se aconseja encargar la
operacion al personal de nuestra asistencia ya que
el producto descalcificador puede ocasionar des-
gastes de los componentes. Para la eliminacién del
descalcificador atenerse a las normas vigentes.

Lata de aditivo liquido.
(Optional-si estuviera presente)

El tratamiento de descalcificacion tiene que efec-
tuarse periédicamente con unos controles especifi-
cos. Se aconseja encargar la operacién al personal
de nuestra asistencia ya que el producto descalcifi-
cador puede ocasionar desgastes de los componen-
tes. Para la eliminacion del descalcificador atenerse
a las normas vigentes.

- Llenar la lata del aditivo con nuestros productos
(siempre no corrosivos). La dosificacion hace
referencia a un valor medio. El Servicio de
Asistencia puede adaptar la regulacién a las
condiciones locales

> LIMPIEZA CALDERA

AATENCION: Para todas las operaciones de
mantenimiento de la caldera, de la bomba de alta
presion y de la maquina es necesario dirigirse a
personal profesionalmente especializado o a uno
de nuestros centros de asistencia autorizado.

La limpieza de la caldera debe ser realizada perio-

dicamente cada 180 + 200 horas de trabajo, proce-

diendo como sigue:

- Desmontar el soporte porta boquilla y porta
electrodos (cabeza quemador).

- Limpiar con aire comprimido el filtro boquilla y
controlar la posicién de los electrodos.



- Quitar la tapadera de la caldera, limpiar el
deflector.

- Sacar la tapainterna con la mano.

- Desatornillar las tuercas de bloqueo del serpentin
y extraerlo de la caldera.

- Con un cepillo de hierro limpiar el serpentin.

- Aspirar los residuos de la caldera.

- Volver a montar todo siguiendo las operaciones
en sentido contrario.

AATENCION: Se deben realizar periddicamente
el control total y la regulacién de la combustion,
segin las normas de ley, por personal
especializado.

> ESQUEMA ELECTRICO
Véanse ilustraciones, pag. 8-9.

> ESQUEMA HIDRICO
Véanse ilustraciones, pag. 8.

> REPARACIONES - REPUESTOS

Para eventuales inconvenientes no indicados en el
presente manual o en caso de roturas de la maquina
se ruega contactar un Centro de Asistencia Auto-
rizado para que se ocupe de la reparacién o de la
eventual sustitucion de piezas con repuestos origi-
nales. Utilizar exclusivamente repuestos originales.

> CONDICIONES DE GARANTIA

Nuestros aparatos han sido sometidos a pruebas
precisas y estdn cubiertos por una garantia por de-
fecto de fabricacién de acuerdo a las normas vigen-
tes (minimo 12 meses). La garantia comienza desde
la fecha de compra. Debe adjuntar una copia del
recibo al entregar para la reparacién su maquina de
alta presion o sus accesorios.

Las reparaciones cubiertas por la garantia de-
ben cumplir las siguientes condiciones:

- Que los defectos sean atribuibles a fallos o defec-
tos en los materiales o la manufactura.

- Que las instrucciones de este manual se hayan
observado completamente. - Que la reparatcién no
haya sido realizada o intentada

por persona ajena al personal instruido por.

- Que se hayan utilizado Unicamente accesorios
originales. - Que el producto no se haya expuesto
a malos usos tales como golpes, abolladuras o hela-
das. - Que se haya utilizado Unicamente agua sin im-
purezas. - Que el equipo de limpieza de alta presiéon
no se haya arrendado ni utilizado comercialmente
de cualquier otra manera.

La garantia noincluye: - Las partes sujetas a desga-
ste. - El tubo de alta presion y accesorios opciona-
les. - Los daios accidentales, causados por el tran-
sporte, negligencia o tratamiento inadecuado y
consecuentes a un uso o una instalacién erréneos

0 impropios que no observen las advertencias ex-
puestas en el manual de instrucciones. - La garantia
no contempla la eventual limpieza de los 6rganos
funcionantes. Las reparaciones cubiertas por esta
garantia incluyen la sustitucion de partes defctuo-
sas, a excepcion del embalaje y portes/transporte.
No se prevé la sustitucion del aparato nila extension
de la garantia sucesivamente a la reparacién de una
averia. El fabricante declina toda responsabilidad
por eventuales dafos a las personas o a las cosas
causados por una mala instalacién o por un uso in-
correcto del aparato.

ATENCION! Defectos como boquillas obstruidas,
aparatos bloqueados para los residuos de caliza, ac-
cesorios dafiados (por ejemplo manguera doblada)
y/o méaquinas sin defectos NO SON CUBIERTOS POR
LA GARANTIA.

> ELIMINACION

Como propietario de un aparato eléctrico o

electronico , la ley (conforme a la directiva UE
mmm 2012/19/CE del 27 de enero de 2003 sobre los

residuos de equipos eléctricos y electrénicos y
conforme a las legislaciones nacionales de los esta-
dos miembros UE que han puesto en practica dicha
directiva) le prohibe eliminar este producto o sus
accesorios eléctricos / electrénicos como residuo
doméstico solido urbano y le impone eliminarlo en
los centros apropiados de recogida. Puede también
eliminar el producto directamente en el estableci-
miento de su vendedor mediante la compra de uno
nuevo, equivalente al que debe eliminar. Abandonar
el producto en el ambiente puede crear graves da-
fos al mismo ambiente y a la salud. El simbolo en la
figura representa el contenedor de los residuos ur-
banos y esta absolutamente prohibido eliminar el
aparato en estos contenedores. El incumplimiento
de las indicaciones de la directiva 2012/19/CE y de
los decretos ejecutivos de los diferentes estados co-
munitarios es sancionable administrativamente.

> INCONVENIENTES Y REMEDIOS

Antes de cualquier intervencién en la méaquina es
preciso interrumpir la alimentacion eléctrica e hidri-
cay descargar la presion. Intervenir sistematicamen-
te segun el esquema siguiente a fin de determinar
la averia; si no obstante esto no se logra eliminar el
inconveniente, es preciso solicitar la intervencion
del Servicio de Asistencia Autorizado.

- No esta enchaufada bien.
- Fusibles quemados.

Causas
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Remedios

- Controlar cuidadosamente el enchufe y
el cable.
- Controlarlos y cambiarlos.

Causas - Falta de una fase, solo en modelos
trifasicos.
- Tension baja.
- Bomba A.P. blocada.
Remedios |- Dirigirse a un centro de asistencia autorizado.

- Dirigirse a un centro de asistencia autorizado.
- Dirigirse a un centro de asistencia autorizado.

Causas - La proteccion termica ha intervenido
a causa de una insuficiente tension
enlared.

Remedios |- Controlar el Voltaje de la red.

- Dirigirse a un centro de asistencia
autorizado.

Causas - Pico tapado o deformado.
- Serpentina o lanza tapada por calce
calcareas.
Remedios |- Cambiarlo.

- Proceder a la disincrustacion.

Causas

Causas - Acumulador presion.
- Vélvula desgastadas.
Remedios |- Controlar la presion en el acumulador.

- Controlar y/o sustituir.

- La bomba aspira aire.

- Vélvulas desgastadas.

- Asiento vélvula de regulacién
desgastada.

- Boquilla inadecuada o desgastada.

- Juntas desgastadas.

Remedios

- Controlar los conductos de aspiracion
que sean herméticos.

- Controlar y/o sustituir.

- Controlar y/o sustituir.

- Dirigirse a un centro de asistencia autorizado.

- Dirigirse a un centro de asistencia autorizado.
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Causas

- Vélvulas de aspiracion y/o salida
desgastadas.

- Presencia de cuerpos extraios
en las vélvulas que perjudican su
funcionamiento.

- Aspiracion de aire.

- Juntas desgastadas.

Remedios

Causas

- Controlar y/o sustituir.

- Controlary limpiar las valvulas.

- Controlar los conductos de aspiracion.
- Controlar y/o sustituir las juntas.

- Boquilla desgastada.

- Valvulas de aspiracion y/o salida rotas o
desgastadas.

- Cuerpos extranos en las vélvulas que
perjudican su funcionamiento.

- Asiento vélvula de regulacion
desgastada.

- Juntas desgastadas.

Remedios

Causas

- Cambiar la boquilla.

- Controlar y/o sustituir las valvulas.

- Controlar y limpiar las valvulas.

- Controlar y/o sustituir el asiento de la
vélvula de regulacion.

- Cambiar las juntas.

- Aspiracion de aire.

- Muelle vélvula aspiracion y/ o salida
roto o desgastado.

- Cuerpos extranos en las valvulas de
aspiracion y salida.

- Cojintes desgastados.

- Temperatura excesiva del liquido
bombeado.

Remedios

- Controlar que los conductos de
aspiracion sean herméticos.

- Cambiar el muelle vélvula.

- Controlar y limpiar las valvulas de
aspiracion y salida.

- Sustituir los cojinetes.

- Disminuir la temperatura del
liquido bombeado.




retencion.
- Cambiar el aceite con doble
frecuencia respecto a lo indicado.
- Cambiar las juntas.

Causas - Juntas desgastadas.
- Piston desgastado.
- Junta térica tapon piston desgas-
tada.

Remedios - Cambiar las juntas.

- Cambiar el piston.
- Cambiar la junta toérica tapdn piston.

Causas - Anillos de retencion lado carter
desgastados.
Remedios - Sustituir los anillos de retencion.

Causas

- Falta gasoil.

- Filtro de gasoil tapado.

- Bomba de gasoil tapada o quemada.

- Termostato roto.

- Descarga de encendido insuficiente
o totalmente ausente.

- Electrodos descalibrados.

- Fusible quernado.

Remedios

- Verificar y controlar la limpieza del
tubo rigido de aspiracion.

- Cambiar el filtro de linea.

- Cambiarla.

- Cambiarlo.

- Dirigirse a un centro de asistencia
autorizado.

- Controlar la posicion.

- Cambiarlo.

Causas - Anillo de retencién lado carter
desgastado.
- Alto procentaje de humedad en el
aire. Causas - Baiorendimiento dela caldera.
- Juntas completamente desgastadas. - Serpentina tapada por calcareos.
Remedios - Controlar y/o sustituir el anillo de Remedios - Limpir el filtro del pico quemador.

- Limpir el filtro de gasoil.

- Verificar la presion de la bomba de
gasoil.

- Procederala desincrustacion.

Causas - Combustion incorrecta.
- Combustion alterado con presencia
de impurezas o agua.
Remedios - Limpiar el filtros de gasoil.

- Limpiar la caldera.

- Vaciar el deposito y limpiarlo
perfectamente.

- Limpiar el filtro de gasoil.

Causas - Falda detergente.
- Suciedad en el inyector.
- Serpentina, manguera o lanza
tapados.
Remedios - Lenar el depdsito.

- Limpiar.
- Limpiar o proceder ala
desincrustacion.
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0 Vertaling van de originele instructies

INTRODUCTIE

GEBRUIKSBESTEMMING

MACHINES VOOR PROFESSIONEEL GEBRUIK.

Het apparaat kan gebruikt worden voor het reinigen van
opperviakken buiten, telkens als er water onder hoge druk
benodigd is om vuil te verwijderen.

Met de nodige hulpstukken kan het apparaat gebruikt worden
voor opbrengen van schuim, zandstralen en wassen met de
roterende borstel die op de pistool aangebracht moet worden.

v

> TECHNISCHE GEGEVENS
(zie technische gegevens die op het plaatje)

> SYMBOLEN

ATTENTIE! Uit veiligheidsoverwegingen goed oplet-
ten.

BELANGRUK

VAST

NIET GEBLOKKEERD

INDIEN AANWEZIG

LET OP: waarschuwing niet
aanraken.  Verbrandingsgevaar
door hete opperviakken!

LET OP: De hogedrukstralen
kunnen gevaarlijk  zijn
als zij op een onjuiste
manier gebruikt worden.
De stralen mogen niet
op personen, dieren,
onder stroom staande

elektrische apparaten of op het apparaat zelf

gericht worden.

A waarschuwingssymbool: niet inademen

WARNING DO NOT TOUCH.

AVISO NAO TOQUE. PRECAUCION NO TOCAR.
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VEILIGHEID

SPECIALE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

/A LET OP: Dit apparaat is alleen bestemd om
buiten gebruikt te worden.

ALET OP:  Gebruik machine s met een
explosiemotor nooit in gesloten ruimten,
tenzij de nationale organisaties voor
ongevallenpreventie vastgesteld hebben dat
de ruimten voldoende geventileerd worden.

A LET OP: Controleer of de uitlaatgassen zich niet
in de buurt van de luchtinvoer bevinden.

A\ LET OP: Als de machine binnen gebruikt wordt, dient u
voor voldoende ventilatie te zorgen.

/A LET OP: Na afloop van elk karwei moet
de stroom- en wateraansluiting altijd
losgekoppeld worden.

/A LET OP: Het apparaat mag niet gebruikt
worden als het elektrische snoer of vitale
onderdelen van het apparaat, zoals
veiligheidssystemen, hogedrukslang, pistool
enz. beschadigd zijn.

A LET OP: Dit apparaat is ontworpen
voor gebruik met het meegeleverde
reinigingsmiddel of met het reinigingsmiddel
dat voorgeschreven wordt door de fabrikant,
zoals neutrale reinigingsshampoo op basis
van biologisch afbreekbare anionische
oppervlakteactieve stoffen. Het gebruik van
andere reinigingsmiddelen of chemicalién
kan de veiligheid van het apparaat in gevaar
brengen.

/\ LET OP: a- Het apparaat mag niet in de buurt
van personen gebruikt worden, tenzij zij
beschermende kleding dragen.

b - Sta niet toe dat andere mensen of dieren
binnen een bereik van 5m bij het bedienen van
de machine.

¢ - Draag geschikte beschermende kleding om
jezelf te beschermen tegen weerkaatst delen.
d - Gebruik het apparaat niet met natte handen
of op blote voeten.

e - Bij het gebruik van het apparaat moet
volgens de geldende veiligheidsvoorschriften
beschermende kleding worden gedragen:
minstens een beschermbril en slipvast, rubber
schoeisel.

/A LET OP: De straal van de lans mag niet op
mechanische onderdelen die smeervet
bevatten gericht worden:anders lost het vet op
en wordt het over de grond verspreid. Banden



van voertuigen en bandenventielen moeten
vanaf een afstand van minstens 30 cm worden
gereinigd, anders kan de band of het ventiel
door de hogedrukstraal beschadigd worden.
Een eerste teken van een beschadiging is een
verkleuring van de band. Beschadigde banden
of ventielen kunnen levens-gevaarlijk zijn.

A LET OP: De hogedrukstralen kunnen
gevaarlijk zijn als zij op een onjuiste manier
gebruikt worden. De stralen mogen niet op
personen, dieren, onder stroom staande
elektrische apparaten of op het apparaat zelf
gericht worden.

A LET OP: De slangen, de hulpstukken en
de hogedrukaansluitingen zijn belangrijk
voor de veiligheid van het apparaat. Er
mogen uitsluitend slangen, hulpstukken
en aansluitingen die door de fabrikant
voorgeschreven worden gebruikt worden
(het is zeer belangrijk om ervoor te zorgen dat
deze onderdelen in goede staat blijven door
onjuist gebruik ervan te vermijden en ze tegen
knikken, stoten en schuren te beschermen).

A\ LET OP: Apparaten zonder T.S. - Total
Stop : Deze apparaten mogen, als het pistool
losgelaten is, niet langer dan 2 minuten in
werking blijven. De temperatuur van het
terugstromende water neemt aanzienlijk toe
en veroorzaakt ernstige schade aan de pomp.

A\ LET OP: Apparaten met T.S. - Total Stop: Het
is verstandig om deze apparaten niet langer
dan 5 minuten in stand-by te laten staan.

/A LET OP: Het apparaat moet helemaal uitgezet
worden (hoofdschakelaar op (0)OFF) telkens
als het apparaat onbeheerd achtergelaten
wordt.

A LET OP: Elk apparaat wordt in zijn
gebruikstoestand getest, het is dus normaal
dat er enkele druppels water aan de
binnenkant ervan achterblijven.

A\ LET OP: Er goed oo letten dat electrische
kabel niet wordt bescadigd. Laat de
beschadigde voedingskabel door de fabrikant
of de assistentie of gekwalificeerd pesoneel
vervangen om gevaren te voorkomen.

A LET OP: Apparaat met vloeistof onder
druk. Houd het pistool stevig vast om
reactiekracht te voorkomen. Gebruik alleen
de hogedruksproeier die bij het apparaat
geleverd wordt.

A LET OP: Dit apparaat is niet bestemd om
gebruik te worden door personen (inclusief
kinderen) met  beperkte lichamelijke,
sensoriéle of geestelijke vermogens of die

geen ervaring of kennis van het apparaat
hebben, tenzij ze voor het gebruik instructies
ontvangen hebben of ze bijgestaan worden
door een persoon die verantwoordelijk is voor
hun veiligheid.

A LET OP: Kinderen moeten in de gaten
gehouden worden om er zeker van te zijn dat
ze niet met het apparaat zullen spelen.

/A LET OP: Gebruik de hogedrukreiniger pas als
de hogedrukslang volledig uitgerold is.

A\ LET OP: Pas tijdens het op- en afrollen van de
slang op dat de hogedrukreiniger niet kantelt.

/A LET OP: Als u de slang af- of oprolt moet de
machine uitgeschakeld zijn en moet de slang
drukloos zijn (apparaat uitschakelen).

A LET OP: Ontploffingsgevaar. Voorkom het
sproeien met ontvlambare vloeistoffen.

A LET OP: Maak uitsluitend gebruik van
originele reserveonderdelen van de producent
of die door de fabrikant goedgekeurd zijn
om de veiligheid van de machine te kunnen
garanderen.

/A LET OP: Men mag de straal niet op zichzelf of
op andere personen richten om de kleding of
de schoenen te reinigen.

/A LET OP: Men mag het apparaat niet door
kinderen of door personen die er geen
verstand van hebben laten gebruiken.

A\ LET OP: Het water dat door de anti-reflux
systemen gelopen is, is niet langer drinkbaar.

/A LET OP: Alvorens enige onderhouds- of
reinigingswerkzaamheden uit te voeren moet
u het apparaat eerst van het elektriciteitsnet
afkoppelen.

A LET OP: Ongeschikte verlengsnoeren kunnen
gevaarlijk zijn. Maak alleen gebruik van een
verlengsnoer dat geschikt is voor gebruik
buitenshuis, en zorg dat de verbinding droog
blijft en niet op de grond ligt. Wij adviseren
u om een kabelhaspel te gebruiken met een
aansluiting die zich op minstens 60 mm boven
de grond bevindt.

A LETOP: Als er een verlengsnoer
gebruikt wordt dan moet de stekker en het
stopcontact waterdicht zijn moet.

ALET OP: Tijdens het gebruik van
hogedrukreinigers kunnen gassen vrijkomen.
Het inhaleren van gassen kan gevaarlijk zijn voor
de gezondheid.

A LET OP: Gebruik ter bescherming tegen
drijfgassen een ademhalingsmasker klasse FFP
2 of hoger, afhankelijk van de omgeving die
gereinigd wordt.

A LET OP: De machine mag onder geen beding
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openbare drinkwaterleidingnet worden aangesloten als

worden gebruikt in ruimtes met explosiegevaar.

ALET OP: Het apparaat niet afdekken tijdens

gebruik, en zorgen voor voldoende ventilatie.

ALET OP: Het apparaat niet in de regen

gebruiken, en de spuitstraal niet op de pomp
richten.

ALET OP: Geen gebruik maken van het apparaat

>

op brandbare oppervlakken.

RAAK HET APPARAAT NIET AAN MET NATTE
HANDEN.

GEBRUIK HET APPARAAT NIET TERWIL U
BLOOTSVOETS BENT.

MOCHT DE STROOM TIJDENS HET GEBRUIK
UITVALLEN, SCHAKEL HET APPARAAT DAN
UIT  VEILIGHEIDSOVERWEGINGEN  (AAN/UIT
SCHAKELAAR IN “OFF” POSITIE ZETTEN).

VEILIGHEIDSSYSTEMEN:

ALET OP: Het pistool is uitgerust met een

veiligheidspal. Telkens als het gebruik van het
apparaat onderbroken wordt is het belangrijk
dat de veiligheidspal ingeschakeld wordt om
per ongeluk opendraaien van het pistool te
voorkomen.

Veiligheidssystemen: Pistool uitgerust met
veiligheidspal, apparaat met beveiliging tegen
elektrische overbelasting (KI. 1), pomp met
bypassklep of stopsysteem.

De veiligheidsknop op het pistool dient niet
om de hendel tijdens de werking vast te zetten
maar om het per ongeluk opendraaien ervan te
voorkomen.

ALET OP:Het apparaatis uitgerust met een motor

>

beveiligingssysteem: wacht een aantal minuten
of koppel het apparaat van de stroomtoevoer
los en sluit hem vervolgens weer aan als het
systeem ingegrepen heeft. Breng het apparaat
naar het dichtstbijzijnde assistentiecentrum als
het probleem aanhoudt of als u niet in staat
bent het apparaat opnieuw in te schakelen.

STABILITEIT

/A\LET OP: Het apparaat moet op een veilige en stabiele manier op

>

een horizontale ondergrond neergezet worden.

WATERTOEVOER
Hydraulische aansluiting

LET OP: (SYMBOL) De apparat niet mag alleen dan recht-
streeks op het openbare drinkwaterleidingnet worden aan-
gesloten er in de toevoerleiding

De hogedrukreiniger mag alleen dan rechtstreeks op het

er in de toevoerleiding een terugstroomklep met afvoer
overeenkomstig de geldende normen is geinstalleerd. Ver-
zeker u ervan dat de binnendiameter van de slang tenmin-
ste 13mm is en dat hij verstevigd is.

A LET OP: Het water dat door de anti-reflux systemen ge-

lopen is, is niet langer drinkbaar.

D BELANGRUK: Zuig uitsluitend gefilterd of schoon

water op. De waterkraan moet een watertoevoer garan-
deren die tenminste dubbel is aan de capaciteit van de

pomp.

- Minimum wateropbrengst: 30 1/ min.

- Maximum temperatuur van het inlaatwater: 40°C

- Maximale waterdruk toevoer: TMpa

De hogedrukreiniger moet zo dicht mogelijk bij het water-
leidingnet worden geplaatst.

Het niet in acht nemen van bovengenoemde omstandig-
heden heeft ernstige mechanische schade aan de pomp
tot gevolg of leidt tot verlies van het recht op garantie.

Watertoevoer via de waterleiding

- Sluit een toevoerslang (niet meegeleverd) aan op de

wateraansluiting van het apparaat en aan de watertoe-

Voer.

- Open de watertoevoer.

Watertoevoer uit een open reservoir

Schroef het koppelstuk voor de watertoevoer los.
Schroef een zuigslang met filter (niet meegeleverd) aan
de wateraansluiting van het apparaat vast.

Hang het filter in het reservoir.

Reinig het filter op de aansluiting van de hogedrukslang
(indien aanwezig).

Ontlucht het apparaat voor gebruik.

- Schroef de hogedrukleiding van de hogedrukaanslui-
ting van het apparaat los.

- Schakel het apparaat in en laat het zolang lopen tot
het water zonder bellen uit de hogedrukaansluiting
komt.

- Schakel het apparaat uit en schroef de hogedrukslang
weer vast.

> STROOMTOEVOER

De elektrische aansluiting van het apparaat moet aan
de norm [EC 60364-1 voldoen.

Wend u tot een GEKWALIFICEERD ELEKTRICIEN:

om een stekker aan de voedingskabel te laten aanslui-
ten die voldoet aan de normen die in het land van in-
stallatie van de machine van kracht zijn als de machine
geen voedingskabel bevat en als het apparaat niet defi-
nitief op het lichtnet moet worden aangesloten;

I<3"BELANGRIJK Alvorens het apparaat aan te sluiten



moet gecontroleerd worden of de gegevens die op het
typeplaatje staan overeenstemmen met die van het
elektriciteitsnet en of het stopcontact beveiligd is met
een aardlekschakelaar met een inschakelgevoeligheid
van minder dan 0,03 A - 30ms.

- Voor het geval het stopcontact en de stekker van het
apparaat niet bij elkaar passen moet u het stopcontact
door een vakman door een ander type laten vervangen
dat wel geschikt is.

- Gebruik het apparaat niet bij een omgevingstempera-
tuur van beneden de 0°C, als het apparaat uitgerust is
met een PVC (H VV-F) snoer.

A LET OP: Ongeschikte verlengsnoeren kunnen
gevaarlijk zijn. Maak alleen gebruik van een ver-
lengsnoer dat geschikt is voor gebruik buitens-
huis, en zorg dat de verbinding droog blijft en
niet op de grond ligt. Wij adviseren u om een
kabelhaspel te gebruiken met een aansluiting
die zich op minstens 60 mm boven de grond be-
vindt.

A\ LET OP: Als er een verlengsnoer gebruikt wordt
dan moet de stekker en het stopcontact water-
dicht zijn moet.

Het snoer de afmetingen hebben die in onderstaande ta-
bel staan.

230-240V 400-415V

3G 2,5 mm2 4G 2,5mm2
max 20 m max 30 m

>_PLAATSING VAN HET ROOKKANAAL IN GESLOTEN

dat de rook er niet uit kan.

- De doorsnede A van het rookkanaal moet drie keer zo
groot zijn als de schoorsteenuitlaat B van de machine
en moet op een afstand van minimaal 20 cm geplaatst
worden.

Er wordt verder op het belang van de hierboven
genoemde punten gewezen om het neerslaan van
condens in de machine zoveel mogelijk te beperken. Het
water dat in het rookkanaal condenseert en in de machine
terechtkomt is bijzonder corrosief voor de ketel en de
verwarmingsspiraal. Dit bevat namelijk zwavelzuur en
condens tot een temperatuur van ongeveer 180°C. Er moet
geprobeerd worden om condensvorming te vermijden
maar in ieder geval mag er geen condens in de machine
komen.

Door deze aanwijzingen niet in acht te nemen kan er
binnen korte tijd schade aan de machine toegebracht
worden.

DOORSNEDE ROOKVANG: 3 keer het oppervlak
van de schoorsteen

Pijpdiameter = 150 mm

DOORSNEDE ROOKVANG VOOR 2 KETELS: 6 keer
het oppervlak van de schoorsteen

Pijpdiameter = 225 mm

GEBRUIK

> TOESTEL UITZICHT

RUIMTEN

(afb.)

ALET OP; Als de machine binnen gebruikt wordt, dient u
voor voldoende ventilatie te zorgen.

Het kan soms nodig zijn om een rookkanaal voor
de afvoer van de verbrandingsproducten van de
hogedrukreiniger te gebruiken.

Dit probleem is er niet als de machine in de open lucht
gebruikt wordt, maar als de machine in een gesloten
ruimte geinstalleerd wordt moeten de aanwijzingen die
hieronder vermeld zijn opgevolgd worden:

- De lengte van het rookkanaal moet altijd omhoog lopen,
indien mogelijk recht omhoog en bij voorkeur niet
langer zijn dan 5 m.

- Het rookkanaal moet voorzien zijn van een kap om
te verhinderen dat er aan de bovenkant regenwater
binnenkomt, waarbij uiteraard vermeden moet worden

Schakelaar van de elektro pomp
Verwarmert regelaar
Schoonmaakmiddelregelaar
Manometer

Schakelaar van de verwarmer
Controlelichtjes

Hogedruk water uitlaat
Wateringang met filter
Pistool

Lans

Hogedrukslang

Rubberslang verbindingsstuk
Spuitdop

Dieseltank
Schoonmaakmiddelentank

SINESESCIRRIQIGIS®ISS)

Controlelichtjes:
® Controlelichtjes: lege tank Diesel (OPTIONAL)
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®  A:Groen controlelichtje aangaan schakelaar elek-
tropomp
®  B:Controlelichtje controle lekken

- knippert wanneer men herhaaldelijk in korte
tijd de hendel activeert van het pistool of
wanneer er zich een lek voordoet in het hoge
drukcircuit.

De lek verwijderen, u richtende tot een geautori-
seerd assistentiecentrum.

- deze blijft aan wanneer u de machine in
stand-by verlaat gedurende een tijd langer
dan 20 minuten.

De schakelaar elektropomp uitdoen en weer aan-
doen.
C: Controlelichtjes brander

- knippert wanneer de gasolietank leegloopt
en de brander stopt. Bijtanken.

- blijft aan wanneer de brander aangaat

> INSTALLATIE EN AANZETTEN

BIJVULLEN Diesel (afb. Y)

Indicatie te gebruiken type diesel:

Diesel voor voertuigen zonder toevoegingen.

- De brandstoftank met de op het plaatje met
technische gegevens aangegeven brandstof
bijvullen (Diesel).

- Vermijden dat de tank leeg raakt tijdens
het functioneren, om de dieselpomp niet te
beschadigen.

ALET OP: Het kan gevaarlijk zijn om verkeerde
brandstof te gebruiken.

BIJVULLEN schoonmaakmiddel (afb. )

- De  schoonmaakmiddelentank  vullen  met
aangeraden producten, geschikt voor de uit te
voeren type reiniging.

ALET OP: Maak alleen gebruik van vloeibaar
schoonmaakmiddel, gebruik absoluut geen zuur
of produkten met teveel alkaline. Wij adviseren u
alleen produkten te gebruiken die getest zijn voor
gebruik in dit soort machines.

> INSTALLATIE

(zie blz. ARIERME)

- Controleer of de hoofdschakelaar op “OFF"(0) staat
en of het waterfilter in de inlaataansluiting van de
pomp (INLET) zit.

- Draai de snelkoppeling met de hand vast, zonder
gebruik te maken van gereedschap.Sluit de
watertoevoerslang aan op de snelkoppeling. De
slang moet een inwendige diameter van minimaal
13 mm (1/2") hebben.

- Sluit de hogedrukslang aan op de uitlaataansluiting
van de pomp (OUTLET). Druk de koppeling van de
hogedrukslang helemaal naar beneden en draai
hem daarna met de hand aan zonder gebruik te
maken van gereedschap.

- Sluit de hogedrukslang aan op het pistool

- Draai de waterkraan helemaal open. De
watertemperatuur moet absoluut beneden de 40°C
zijn.

I<5"BELANGRIJK: Het te gebruiken water voor
de hogedrukreiniger moet schoon zijn om het
functioneren van de machine niet te belemmeren,
of schade aan de machine te voorkomen.

- Ontgrendel de veiligheidspal van het pistool en
houd de trekker van het pistool ingedrukt totdat
er zoveel water uitgestroomd is dat alle lucht eruit
gegaan is.

- Steek de lans in het pistool.

- Steek de Spuitdop in het lans.

- Steek de stekker in het stopcontact.

1° STARTEN -INGEBRUIKNAME

Als het de eerste keer is dat u de machine gebruikt of als
u de machine na lange tijd weer gebruikt is het nodig
de aanzuigslang door te laten lopen zodat zekere vuil-
resten en luchtbellen verwijderd kunnen worden zodat
de straalpijp van de lans niet verstopt raakt.

STARTEN-INGEBRUIKNAME

Bij ieder gebruik van de machine wordt de juiste
lichaamshouding aanbevolen; de ene hand aan het
pistool en de andere aan de lans.

- Om het apparaat in werking te stellen moet u de
trekker van het pistool indrukken en tegelijkertijd de
hoofdschakelaar op “ON" (1) zetten.

Om te wassen met warm water.

(afb. IX)Draai het schakelaar van de verwarmer en kies
de gewenste temperatuur.

(afb. ) De brander functioneert, als de machine
onder druk staat. Om het schoonmaak- of
desinfecteermiddel met de waterstraal te
vermengen, de regelaar op de gewenste hoeveelheid
zetten zo- als aangegeven in het hoofdstuk
“AANZUIGING VAN HET REINIGINGSMIDDEL".

ALET OP: Als de machine binnen gebruikt wordt,



dient u voor voldoende ventilatie te zorgen.

> Thermostaat die boven de 100° C graden wordt
ingesteld.

Graag u aandacht voor het volgende:

- De werkdruk mag niet meer dan 32 bar zijn.

- Deze kunt u doormiddel van de knop op de bypass
(werkdruk)verlagen.

- Optie stoom nozzel 3.749.0183"

> AANZUIGING VAN HET REINIGINGSMIDDEL

(afb. I hoge/lage druk Lanze (Optional)

De regelbare kop maakt het mogelijk de waterstraal
in te stellen in veel of weinig druk. De druk wordt
ingesteld door te draaien aan de kop. Om de druk
te vergroten, draait u de draaibare kop met de
klok mee. De aanzuiging van schoonmaakmiddel
is automatisch als de instelbare kop van de lans is
ingesteld in de stand voor weinig druk (tegen de
klok ingedraaid).

Als u de machine start, is het toevoegen van schoon-

maakmiddel in het water automatisch als het water

passeert.

> AANZUIGING VAN HET REINIGINGSMIDDEL

(afb. M) hoge druk Lanze (Optional)

Het reinigingsmiddel wordt automatisch aangezogen
als de kraan opengedraaid wordt .

Als u de machine start, is het toevoegen van schoon-
maakmiddel in het water automatisch als het water
passeert.

ALET OP: Maak alleen gebruik van vloeibaar
schoonmaakmiddel, gebruik absoluut geen zuur
of produkten met teveel alkaline. Wij adviseren u
alleen produkten te gebruiken die getest zijn voor
gebruik in dit soort machines.

SY
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TotalStop24V (indien voorhanden)

Machine voorzien van Total Stop vertraagd en onder

laagspanning:

- Als de machine in werking is, stopt de motor
automatisch na circa 15 seconden door de hendel
van het pistool los te laten, waardoor slijtage van
de onderdelen tijdens de by-pass fase van de pomp
(motor in stand-by) wordt voorkomen.

- Door op de hendel van het pistool te drukken, wordt

de motor automatisch opnieuw gestart.

ALET OP: niet langer dan 5 minuten in stand-by laten.

- Draai de schakelaar na de werkzaamheden naar de
"OFF" stand.

- Handspuitpistool bedienen tot het apparaat drukvrij
is.

S d

[ ] —

TotalStop24V (indien voorhanden)

Machine voorzien van Total Stop vertraagd en onder
laagspanning met intelligente uitschakeling:

- Als de machine in werking is, stopt de motor
automatisch na circa 15 seconden door de hendel
van het pistool los te laten, waardoor slijtage van
de onderdelen tijdens de by-pass fase van de pomp
(motor in stand-by) wordt voorkomen.

- Door op de hendel van het pistool te drukken, wordt
de motor automatisch opnieuw gestart.

ALET OP: niet langer dan 5 minuten in stand-by laten.

- In het geval dat de machine voor een periode
langer dan 20 minuten in stand-by blijft, schakelt
de machine automatisch en volledig uit: met het
indrukken van de hendel van het pistool wordt de
machine NIET in werking gesteld.

+ Indien u de machine in werking wilt stellen, dient de
schakelaar in de (0) “OFF” stand en vervolgens in de
(I) “ON" stand te worden geplaatst.>

DRUKREGELAAR

Als de machine uitgerust is met een drukregelaar:

- als de druk op het minimum ingesteld is kan het
gebeuren dat het T.S. niet inschakelt. Er dient dus
vermeden te worden om de machine langer dan 1
minuut in bypass te laten functioneren;

- stel de hendel van het pistool niet te vaak in werking
(hierdoor kunnen storingen in de werking optreden).

- Draai de schakelaar na de werkzaamheden naar de
"OFF" stand.

- Handspuitpistool bedienen tot het apparaat drukvrij
is.

Apparaat uitschakelen

ALET OP: GEVAAR

Verbrandingsgevaar door heet water! Na de werking
met heet water of stoom moet het apparaat ter
afkoeling minstens twee minuten met koud water
en een geopend pistool gebruikt worden.

- Apparaatschakelaar op ,0/OFF” stellen.

- Watertoevoer sluiten.

- Handspuitpistool openen.
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- Pomp met apparaatschakelaar kort (ca. 5 secon-
den) inschakelen.

- Stekker alleen met droge handen uit het stopcon-
tact trekken.

- Wateraansluiting verwijderen.

- Handspuitpistool bedienen tot het apparaat
drukvrij is.

- Handspuitpistool borgen.

Apparaat opslaan

- Spuitstuk in houder van de kap vastzetten.

- Hogedrukslang en elektrische leiding oprol-
len en op houders hangen.

Apparaat met slangtrommel:

- hogedrukslang voor het oprollen gestrekt
leggen.

- Handkruk in de richting van de wijzers van de
klok (pijlrichting) draaien.

Instructie: Hogedrukslang en elektrische lei-
ding niet knikken.

- Apparaat met alle accessoires in een
vorstvrije ruimte bewaren, Buiten bereik van
kinderen.

- Apparaat in een vorstvrije ruimte opslaan.

- Het apparaat mag alleen binnen worden
opgeborgen.

VERZORGING EN ONDERHOUD

PROGRAMMA GEPROGRAMMEERD ONDERHOUD
Bezoek de website www.lavorservice.com en
download het programma geprogrammeerd
onderhoud.

[=5> BELANGRIJK: Alvorens enig ondrhoud op de
machine uit te voeren de druk wegnemen, de
elekticiteits en de watertoevoer verbreken.

CONTROLE OLIENIVEAU POMP

Periodiek het olieniveau controleren. De olie moet in
het begin na 50 werkuren ververst worden, daarna ie-
dere 500 uur. Men raadt SAE 20/30 , 15W-40, 20W-40
olie aan.

CONTROLE WATERZUIGFILTER

Periodiek het waterzuigfilter controleren geplaatst in
het toevoer- verbindingsstuk Dit is belangrijk om ver-
stoppingen te voor-komen en de goede werking van
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de pomp niet in gevaar te brengen.

SCHOONMAKEN VAN HET DIESEL FILTER
Podiek het diesel filter controleren; als het versleten of
te vuil is, dit vervangen.

VERVANGING MONDSTUK STRAALPLJP
Het mondstuk vervangen, als de druk onder normale
waarden zakt.

ELECTRISCHE MOTOR

In geval van oververhitting stopt de motor. Wacht on-
geveer 5 tot 10 min. Vooraleer de pomp opnieuw in
werking te stellen. Zoek eveneens naar de oorzaak van
het probleem.

ELEKTRISCH SNOER

ALET OP: Er goed oo letten dat electrische kabel
niet wordt bescadigd. Laat een beschadigde
aansluitkabel onmiddellijk door een erkende
klantenservice of elektromonteur vervangen.

>  ONTKALKING

De ontkalkingsbehandeling moet periodiek met speci-
fieke producten gedaan worden. De regelmaat hangt
af van de hardheid van het water. Giet volgens de ge-
bruiksaanwijzing op de verpakking ongeveer 1 liter
van het ontkalkingsmiddel in een vat van 30 liter. Het
pistool van de hogedrukslang halen, het vrije uit-einde
van deze slang in het reservoir dompelen, zodat er een
gesloten crcuit gevormd wordt en de hogedruk reini-
ger minstens 1 minuten het produkt laten opzuigen.
Het is aan te raden, dat het uiteinde van de afvoer-
slang in een linnen zak of een netje leegt om te voor-
komen dat de verwijderde kalk weer in omloop wordt
gebracht. Dan de normale aansluiting weer tot stand
brengen en overdadig met koud water spoelen. Men
raadt aan deze werkzaamheid door ons service perso-
neel uit te laten voeren, omdat het ontkalkingsproduct
slijtage aan de onderdelen kan veroorzaken. Voor het
lozen van onkalkingsproducten dient u zich aan de
normen te houden.

>  Vloeistofonthardingsmiddeltank.
(Optional-indien aanwezig)

De ontkalkingsbehandeling moet periodiek met speci-
fieke producten gedaan worden. De regelmaat hangt
af van de hardheid van het water. Men raadt aan deze
werkzaamheid door ons service personeel uit te laten
voeren, omdat het ontkalkingsproduct slijtage aan de
onderdelen kan veroorzaken. Voor het lozen van onkal-



kingsproducten dient u zich aan de normen te houden.

- Vul de onthardingsmiddeltank met onze producten
(in ieder geval met producten die niet corrosief zijn),
de dosering is ingesteld op een gemiddelde waarde,
de servicediensten kunnen de instelling aan de
plaatselijke omstandigheden aanpassen.

> SCHOONMAKEN VAN DE VERWARMINGSKETEL

ALET OP: Voor all onderhoudswerkzaamheden
op de verwarmingsketel, de hogedrukpomp
en de machine moet men zich wenden tot
professioneel gespecialiseerd personeel of tot
een van de geautoriseerde servicecentra.

- Het schoonmaken van de verwarmingsketel moet
periodiek iedere 180 + 200 werkuren uitgevoerd
worden en te werk gaan zoals hieronderaangegeven:

- Den flens met het mondstuk en de elektrodes
demonteren (kopstuk brander).

- Met perslucht het mondstukfilter schoonmaken en
de positie van de elektrodes controleren.

- De deksel van de verwarmingsketel verwijderen, de
deflector schoonmaken.

- Dan de binnendeksel met de hand verwijderen.

- De blokmoeren van het verwarmingselement
losschroeven (afb. 18) en het verwarmingselement
zelf uit de verwarmingsketel halen.

- Met de staalborstel het verwarmingselement
schoonmaken.

- Deresten in de verwarmingsketel opzuigen.

- Alles weer monteren door de handelingen in
omgekeerde volgorde uit te voeren.

ALET OP: Periodieck moet een totale controle
en afregeling van de verbranding uitgevoerd
worden, zoals de wet voorschrijft, door
gespecialiseerd personeel.

> ELEKTRICITEITSSCHEMA
Zie deillustraties, blz. 8-9.

> WATERSCHEMA
Zie deillustraties, blz. 8.

> REPARATIE - RESERVE ONDERDELEN

Bij eventuele storingen die in de voorliggende ge-
bruiksaanwijzing niet voorkomen, raden wij u aan, u
tot onze klantenservice te werden daar zij de noodza-
kelijke reparaties doorvoeren of de originele reserve
onderdelen ter beschikking stellen. Gebruik uitsluitend
originele onderdelen.

> GARANTIE VOORWAARDEN

Al onze apparaten zijn onderworpen aan zorgvuldige
tests en zijn gedekt voor fabrieksfouten in overeen-
stemming met de geldende voorschriften (minimaal 12
maanden). De aanvangsdatum van de garantie wordt
bepaald door de aankoopdatum. Als uw machine of
toebehoor moet hersteld worden, gelieve de kassticket
of het factuur bijzetten.

Reparatie onder garantie is aan de onderstaande
voorwaarden verbonden: - het defect moet aan pro-
ductiefout of aan een defect in het materiaal of vak-
manschap te wijten zijn. - de aanwijzingen in de hand-
leiding moeten zorgvuldig bestudeerd en opgevolgd
zijn. - de reparatie dient door een servicepartner uitge-
voerd te worden. - alleen originele accessoires kunnen
gebruikt worden. - schade of vorstschade vallen niet
onder de garantie. - er dient altijd zuiver kraanwater ge-
bruikt te worden. - de hogedrukreiniger mag niet voor
verhuur of andere commerciéle aktiviteiten gebruikt
zijn. - U dient ten alle tijde een kopie van de aankoop-
bon voorzien van de aankoopdatum te overleggen.

Het volgende valt niet onder de garantie:

- De bewegende onderdelen die aan slijtage onderhe-
vig zijn. - De hogedrukslang en optionele hulpstukken.
- De garantie dekt geen defecten te wijten aan trans-
port, nalatigheid, niet-aangepast gebruik of gebruik
niet conform met de gebruiksaanwijzing. - De reiniging
van de hoge drukreiniger valt niet onder de garantie.
Onder garantie valt het vervangen van defecte onder-
delen, het verpakken en verzenden valt hier echter niet
onder. De vaststelling van een defect betekend niet dat
het apparaat automatisch wordt vervangen of de ga-
rantie wordt verlengd. De fabrikant is niet verantwoor-
delijk voor ongelukken en schade veroorzaakt door
een slechte plaatsing of onoordeelkundig gebruik.

LET OP! Defecten zoals verstopte sproeiers, geblok-
keerde machine door de vorming van kalkaanslag, be-
schadigde hulpstukken (zoals bijv. geknikte slang) en/
of machines die geen defecten vertonen worden NIET
GEDEKT DOOR GARANTIE.

> WEGGOOIEN

In de hoedanigheid van eigenaar van een elek-

trisch of elektronisch apparaat wordt het u door
mmm e wet (in overeenstemming met de EU richtlijn
2012/19/CE van 27 januari 2003 betreffende afval van
elektrische en elektronische apparatuur en de nationa-
le wetgeving van de EU Lidstaten die deze richtlijn toe-
passen) verboden om dit product of de elektrische/
elektronische accessoires hiervan af te danken als vast
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huishoudelijk afval en bent u verplicht om hem te bren-
gen naar een speciaal verzamelcentrum. Het is moge-
lijk om het product direct door de dealer te laten afdan-
ken door middel van de aankoop van een nieuw
product dat equivalent is aan het af te danken product.
Het achterlaten van dit product in het milieu kan ern-
stige schade aan het milieu en aan de gezondheid ver-
oorzaken.

Het symbool van de afbeelding stelt een vuilniston
voor huishoudelijk afval voor. Het is absoluut verboden
om het apparaat hierin te stoppen. Het niet opvolgen
van de aanwijzingen van de richtlijn 2012/19/CE en de
bepalingen met betrekking hiertoe van de verschillen-

de Lidstaten wordt administratief gesanctioneert.

> STORINGEN EN OPLOSSINGEN

Voordat er een ingreep verricht wordt moet altijd de
stekker uit het stopkontact gehaald worden, de water-
toevoer onderbroken worden en de druk van het appa-
raat gehaald worden. Als na het zoeken van de storing
aan de hand van deze gebruiksaanwijzing de storing
niet verholpen is kunt u zich tot onze klantendienst
wenden.

Oorzaaken |- De stekker zit niet goed in het
stopkontact.
- Zekering van het verbindingspaneel
doorgeslagen.

- Stekker en het snoer controleren.
- Controleer/vervang.

Remedies

Oorzaaken |- Een fase mankeert (bij 3 fase model).

- Te lage spanning.

- Hogedrukpomp geblokkerd.
Remedies |- Wend u tot een erkende servicedienst.

- Wend u tot een erkende servicedienst.
- Wend u tot een erkende servicedienst.

Oorzaaken |- De noodschakelaar is gesprongen
omdat de netspanning onvoldoende is.
Remedies |- De waarde van de netspanning

controleren.
- Wend u tot een erkende servicedienst.
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Oorzaaken |- Mondstuk verstopt of vervormt.

- Verwarmingsketel of straalpijp verkalkt.
Remedies |- Schoonmaken of vervangen.

- Overgaan tot ontkalking.

Oorzaaken |- Drukaccu leeg.
- Versleten of vuile ventielen.Stekker en
het snoer controleren.
Remedies |- Controleer de drukin de accu.

- Controleer/vervang.

Oorzaaken |- Pomp zuigt lught aan.

- Ventielen zijn versleten.

- Lager van de regelventiel versleten.
- Verkeerde of versleten straalpijp.

- Versleten pakkingen.

Remedies |- Toevoerslangen op dichtheid
controleren.

- Controleer/vervang.

- Controleer/vervang.

- Wend u tot een erkende servicedienst.

- Wend u tot een erkende servicedienst.

Oorzaaken |- Aanzuig- of drukventiel versleten.
- Vuiligheid in de ventielen.
- Valse lucht aanzuiging.
- Versleten pakkingen.

Remedies |- Controleer/vervang.

- Ventielen controleren of reinigen.

- Toevoer leidingen controleren of
verwisselen.

- Pakkingen controleren of vervangen.

Oorzaaken |- Straalpijp versleten.

- Toevoer of drukventiel kapot of
ventielen.

- Vuiligheid in de ventielen.

- Lager van het instelventiel versleten.

- Versleten pakkingen.

Remedies |- Vervang straalpijp.
- Ventielen controleren of vervangen.
- Ventielen controleren of vervangen.
- Lager controleren.

- Vervang pakkingen.




Oorzaaken

- Luchtaanzuiging.

- Ventielveer v/h uitgangs- of
drukventiel kapot of versleten.

- Versleten lager.

- Te hoge doorloop temperatuur.

Remedies

- Controleer dichtingen van de
leidingen.

- Ventielveer oprekken.

- Lager vervangen.

- Temperatuur herinstellen.

Oorzaaken |- Sluitring van de behuizing versleten.
- Hoge luchtvogtigheid.
- Pakkingen volledig versleten.
Remedies |- Controleer/vervang.

- Olie twee maal vaker wisselen dan
voorgeschreven.
- Pakkingen vervangen.

Oorzaaken

Oorzaaken |- Versleten pakkingen.

- Zuiger versleten.

- O-ring van de dop versleten.
Remedies |- Pakkingen vervangen.

- Zuiger vervangen.
- O-ring vervangen.

- Afsluitring van de behuizing.

Remedies

Oorzaaken

- Vervang afsluitrin.

- Diesel ontbreekt.

- Dieselfilter verstopt.

- Dieselpomp geblokeerd of verbrand.
- Thermostaat kapot.

- Ontstekeing te zwak of ontbreekt.

- Onjuiste afstand tussen electrodes.

- Zekering doorgeslagen.

Remedies

- Het niveau in de tank controleren en of
de harde zuigpijp schoon is.

- Het kleine filter vervangen.

- Vervangen.

- Vervangen.

- Wend u tot een erkende servicedienst.

- Positie controleren.

- Vervang zekering.

Oorzaaken - Weinig rendement van de
verwarmingsketel.
- Verwarmingselement verkalkt.
Remedies - Filter mondstuk brander

schoonmaken.
- Ontkalken.

Oorzaaken - Verkeerde brandstof.
- Brandstof aangetast door vuil
water.
Remedies - Reinig dieselfilter en

verwarmingsketel.
- Tank en dieselfilter.
- Goed reinigen.

Oorzaaken

- Schoonmaakmiddel op.

- Injector verkalkt.

- Verwarmingselement slang of
straalpijp verstopt.

Remedies

- Bijvullen.
- Schoonmaken.
- Schoonmaken of ontkalken.

71



o Traducdo das instrucdes originais

INTRODUCAO

> UTILIZACAO PREVISTA

Tanto o desempenho como a facilidade de operagéo do
aparelho correspondem a uma utilizagdo PROFISSIO-
NAL.

Sempre que seja necessério utilizar dgua sob presséo
para eliminar a sujidade, este aparelho pode ser utiliza-
do no exterior para a lavagem de superficies.

A montagem dos diversos acessdrios na lanca do apa-
relho permite realizar operacdes como, por exemplo, a
aplicacdo de espuma, a limpeza com jacto de areia ou
Com uma escova rotativa.

DADOS TECNICOSA
(ver na placa Dados técnicos)
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ATENCAO! Informacéo importante a ser tida
em consideracdo por motivos de seguranca.

IMPORTANTE
BLOQUEADO
DESBLOQUEADO

Optional)  SE PRESENTE

DHEEO®

Adverténcia de que néo se to-
cam. Que pode causar queimadu-
ras

ATENGAO: Os jactos de agua sob
pressdo podem ser perigosos se

WARNING DO NOT TOUCH.

isowia ouue, echucion o rocan\ fOrE€M Utilizados de forma inapro-

priada. O jacto nédo pode ser diri-
c gido para pessoas, animais, apare-
Ihos eléctricos ligados nem para o

. proprio aparelho.
©)
A um simbolo de aviso: ndo inalar

SEGURANCA
> AVISOS

/A ATENGAO: 0 aparelho s pode ser utilizado ao ar livre.

/A ATENCAO: Nao use eletrodomésticos movidos
a motores de combustao em ambientes fecha-
dos, a menos que a ventilagao adequada seja
avaliada pelas autoridades trabalhistas nacio-
nais .

/A ATENGAO: Assegure-se de que quaisquer emissdes
de escape nao estejam préximas a entradas de ar.

/A ATENGAO: Ao operar em ambiente fechado, deve
ser assegurada ventilacao e gases de escape sufi-
cientes.

/A ATENGAO: Uma vez concluida a utilizacao do aparelho,
feche sempre a alimentacao de energia e de agua.

/A ATENGAO: Nunca utilize o aparelho se o cabo de alimen-
tacdo de energia ou outros componentes importantes do
aparelho (como, por exemplo, dispositivos de protecdo
e seguranca, tubo flexivel de alta pressao da pistola, etc.)
estiverem danificados.

/A ATENGAO: Este aparelho foi desenvolvido para ser utili-
zado com os produtos de limpeza fornecidos ou indica-
dos pelo fabricante (champ6 de limpeza neutro a base
de agentes tensioactivos anidnicos biodegradaveis). A
utilizacdo de outros produtos de limpeza ou de outras
substancias quimicas pode por em causa a seguranca do
aparelho.

/A ATENCAO:

a- Nunca utilize este aparelho na proximidade de outras
pessoas, excepto se as mesmas estiverem a usar vestua-
rio de protecgéo.

b - durante o trabalho, ndo suporta a presenca de ou-
tros pessoas ou animais num raio de 5m.

¢ - sempre trabalho com roupas adequadas para prote-
ger contra a recuperacao de pecas.

d - Nunca pegar a ficha de rede com as maos molhadas.
Nao tocar o aparelho com méaos molhadas ou os pés des-
calco.

e - Usar 6culos de protecdo e sapatos de borracha escor-
regamento.

/A ATENGAO: O jacto da lanca nao deve ser dirigido con-
tra partes mecénicas que contenham massa lubrificante:
caso contrario a massa sera dissolvida e dispersa no ter-
reno. S6 limpar os pneus de automéveis/as valvulas dos
pneus a uma distancia minima de 30 ¢m, caso contrario,
é possivel que o jacto de alta pressdo danifique os pneus
dos automdveis/as valvulas dos pneus. O primeiro indicio
de uma danificacdo é a mudanca de cor do pneu. Pneus
de automéveis/valvulas dos pneus danificados represen-
tam perigo de morte.

/A ATENGAO: Os jactos de agua sob pressio podem ser



perigosos se forem utilizados de forma inapropriada. O
jacto ndo pode ser dirigido para pessoas, animais, apare-
Ihos eléctricos ligados nem para o préprio aparelho.

A ATENGAO: Os tubos flexiveis de alta pressio, os aces-
sorios e as ligagdes sdo essenciais para a seguranca do
aparelho. Utilize exclusivamente os tubos flexiveis, os
acessorios e as ligacdes prescritos pelo fabricante (é
fundamental estes componentes serem mantidos intac-
tos, pelo que devera evitar toda e qualquer utilizacdo
inadequada e deverd evitar que estes componentes se
dobrem, sejam submetidos a pancadas ou sofram quais-
quer danos).

A\ ATENGAO: Aparelhos sem T.S. - Total Stop : ndo é per-
mitida uma utilizacdo destes aparelhos com a pistola li-
vre durante mais de 2 minutos. A temperatura da dgua
alimentada ao circuito sofre um grande aumento, o que
pode provocar danos graves na bomba.

A ATENGAO: Aparelhos com T.S. - Total Stop : estes apa-
relhos ndo podem ser deixados no modo de stand-by
durante mais de 5 minutos.

/A ATENGAO: Sempre que o aparelho ficar sem vigilancia
desligue-o completamente (colocando o interruptor
principal na posicao de desligado (0)"OFF").

A ATENCAO: Atendendo ao facto de todas as maquinas
serem submetidas a um controlo final em condicoes reais
de operagdo, é perfeitamente natural existirem ainda
umas gotas de dgua no interior da maquina.

A ATENCAO: Tenha o maximo cuidado para evitar que o
cabo de alimentagao de energia sofra qualquer dano. Se o
cabo de alimentacéo estiver danificado deve ser substiuido
pelofabricante, ou pelo servico de assisténcia ou por pesso-
al qualificado para evitar perigos.

A ATENCAO: A maquina contém liquidos sob presséo.
Segure bem na pistola de pulverizagdo a fim de vencer
aforca de reaccdo. Utilize exclusivamente o bico de alta
pressao fornecido com a maquina.

A ATENCAO: O produto ndo deve ser usado por crian-
¢as ou por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais reduzidas (incluindo criancas) ou que nao
disponham de adequada experiéncia e conhecimento,
enquanto ndo tiverem sido adequadamente treinadas
ou instruidas através das pessoas responsaveis pela sua
seguranca.

/A ATENGAO: As criancas, mesmo se mantidas sob contro-
lo, ndo devem brincar com o produto.

A ATENCAO: Nio ligue a lavadora de alta pressao sem
primeiro desenrolar o tubo de alta presséo.

A ATENGAO: Enrole e desenrole o tubo tendo o cuidado
de ndo derrubar a lavadora de alta presséo.

/A ATENGAO: Antes de desenrolar ou enrolar o tubo, des-
ligue a maquina e descarregue a pressao do tubo (fora
de servico).

A ATENGAO: Cuidado; risco explosio. Ndo pulverizar li-
quidos inflamaveis.

/A ATENCAO: Para garantir a sequranca da maquina, utili-
ze somente pegas originais do fabricante ou aprovados
pelo fabricante.

/A ATENCAO: Nunca aponte o jacto para si préprio ou
para outras pessoas com o objectivo de limpar os sapa-
tos ou o vestudrio.

/A ATENGAO: Nunca permita que o aparelho seja utiliza-
do por criangas ou por pessoas sem a devida formagéo.

AATENCAO: A dgua passa através do dispositivo de reflu-
X0 é considerada ndo potavel.

/A ATENGAO: Desconectar o aparelho da rede eléctrica,
desligar a tomada de a ficha do aparelho, antes de reali-
zar qualquer intervengao de manutencdo e limpeza.

/A ATENGAO: Os cabos de exten  séo inapropriados po-
dem ser perigosos. Se utilizar um cabo de extensao, este
deve ser adequado para utilizagdo no exterior e a liga-
¢ao tem de ser mantida seca e fora do chao. Recomen-
da-se que esta operacdo seja realizada por meio de uma
bobina de cabo que mantenha a tomada, pelo menos,
60 mm acima do chao.

A\ ATENGAO: Sempre que for utilizado um cabo de pro-
longamento, deverdo ser utilizadas tanto uma tomada
como uma ficha estanques.

/A ATENGAO: Durante o funcionamento ndo colocar a mé-
quina em zonas onde a ventilacdo seja precaria e, muito
menos cobrir a mesma.

/A ATENGAO: Evitar usar a maquina sob a chuva e nio diri-
gir o jacto contra a mesma.

/A ATENGAO: Néo utilize o aparelho sobre superficies in-
flaméveis.

/A ATENGAO: Em caso de funcionamento em ambiente
fechado deve ser assegurada uma aeracéo e uma des-
carga dos gases suficientes.

/A ATENGAO: E absolutamente proibido usar a maquina
em ambientes ou zonas classificadas como potencial-
mente explosivas.

/A ATENGAO:

- NAO TOCAR O APARELHO COM AS MAOS MOLHADAS E
COM OS PES DESCALCOS;

- NAO PUXAR O CABO DE ALIMENTACAO OU O PROPRIO
APARELHO PARA DESLIGAR A TOMADA DO PONTO DE
CORRENTE;

- NO CASO EM QUE, DURANTE O FUNCIONAMENTO, VIER
A FALTAR A ALIMENTACAO DE CORRENTE, DESLIGAR A
MAQUINA.

> DISPOSITIVOS DE PROTECCAO E SEGURANCA:

/A ATENGAO: A pistola esta equipada com um bloqueio de
seguranca. Nunca se esqueca de, sempre que interrom-
per a utilizacdo do aparelho, activar este bloqueio de se-
guranca, a fim de evitar uma abertura acidental.

- Dispositivos de protecgéo e seguranca: pistola de pulve-
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rizacao com bloqueio de seguranga, méquina protegida
contra sobrecargas eléctricas (terminal 1), bomba equipa-
da com vélvula de derivacdo ou dispositivo de retencao.

- Ateclade seguranca da pistola ndo se destina a bloquear
aalavanca durante a operacdo mas aimpedir que se pos-
sa abrir por acidente.

A ATENGAO: O aparelho ¢ dotado de um dispositivo de
protecdo do motor: caso haja intervencéo do dispositivo
esperar alguns minutos ou como alternativa desconectar
e conectar o aparelho da rede elétrica. Em caso de reinci-
déncia portar o aparelho ao centro de assisténcia técnica
mais proximo.

> ESTAB!LIDADE
AATENCAO: A maquina deve ser mantida na uma base
horizontal, segura e estavel.

> ALIMENTAGAO HIDRICA
Ligacao hidrica

ATENCAO: (simbol) A hidrolimpadora non pode ser
conectada directamente a rede publica de distribuicao de
agua BEBIDA.

Ahidrolimpadora pode ser conectada directamente a rede
publica de distribuicdo de dgua BEBIDA apenas se na tu-
bagem de alimentacéo estd instalado um dispositivo anti-
fluxo com esvaziamento conforme as normativas vigentes.

Assegurar-se que o tubo tenha pelo menos @ 13mm - 1/2

inch e que seja reforcado.

A ATENGAO: A 4gua passa através do dispositivo de refluxo é
considerada néo potavel.

D" Aspirar apenas agua filtrada ou limpa. Il a valvula de
extracgdo de dgua deve garantir uma distribuicéo equi-
valente ao dobro da capacidade maxima da bomba.

- Capacidade minima: 30 I/ min.

- Temperatura méaxima da d4gua em entrada: 40°C

- Pressdo méxima da dgua em entrada: 1Mpa

Colocar a hidrolimpadora o mais proximo possivel da rede

hidrica de aprovisionamento.

Ainobservancia das condi¢bes mencionadas provoca gra-

ves danos mecanicos a bomba ademais da caducidade da

garantia.

Alimentacéo da conduta de &gua.

- Conectar um tubo flexivel de alimentagao (ndo incluido
no fornecimento) a unido para a dgua do aparelho e a
alimentacéo de 4gua.

- Abriravalvula.

Alimentacao de dgua de um reservatério aberto

- Afrouxar a unido para a alimentacdo da agua.

- Ajustar o tubo de aspiragao com filtro (ndo incluido no
fornecimento) a uniéo para a dgua do aparelho.

- Imergir ofiltro no reservatorio.

- Desafogar o aparelho antes do uso.
- Afrouxar o tubo flexivel de alta pressdo da unido de alta
pressao do aparelho.
-Ligar o aparelho e fazé-lo funcionar para que a dgua saia
sem bolhas pela unido de alta presséo.
- Desligar o aparelho e ajustar novamente o tubo flexivel
de alta pressao.

> ALIMENTACi\O DE ENERGIA

- Aligacdo eléctrica do aparelho tem de ser efectuada em
conformidade com o disposto na norma IEC 60364-1.
Contate um ELECTRICISTA QUALIFICADO para:

- mandar ligar uma ficha que satisfaca os requisitos das
normas em vigor no pais no qual a maquina for instala-
da, se 0 cabo de alimentacdo ndo a possuir e se o apare-
Iho néo for destinado a ser ligado de maneira fixa a rede
de alimentacéo elétrica;

[ Antes de ligar o aparelho certifique-se de que as in-
dicacoes constantes na placa de caracteristicas do apa-
relho correspondem as caracteristicas da rede e de que
a tomada estd protegida por um corta-circuito em caso
de falha na terra com um factor de resposta inferior a
0,03A-30ms.

- Naeventualidade de a tomada e a ficha do aparelho néo
se ajustarem uma a outra, mande substituir a tomada
por pesso al técnico devidamente qualificado.

- Sempre que o aparelho estiver equipado com um tubo
flexivel de PVC (H VV-F), nunca utilize o aparelho peran-
te temperaturas inferiores a 0°C.

A\ ATENCAO: Os cabos de exten  séo inapropriados po-
dem ser perigosos. Se utilizar um cabo de extensao, este
deve ser adequado para utilizagdo no exterior e a liga-
cao tem de ser mantida seca e fora do chao. Recomen-
da-se que esta operagao seja realizada por meio de uma
bobina de cabo que mantenha a tomada, pelo menos,
60 mm acima do chéo.

A\ ATENGAO: Sempre que for utilizado um cabo de pro-
longamento, deverdo ser utilizadas tanto uma tomada
como uma ficha estanques.

Cabo ter as dimensdes indicadas na tabela que se segue:

230-240V 400-415V
3G 2,5 mm2 4G 2,5mm2
max 20 m max 30 m

> DISPOSICAO DA CONDUTA DE EVACUACAO DE
FUMOS EM LOCAIS FECHADOS
(verafig. [M)

/A ATENGAO: Ao operar em ambiente fechado, deve
ser assegurada ventilacdo e gases de escape sufi-
cientes.



As vezes é necessario utilizar uma conduta de eva-
cuagdo de fumos para a descarga dos produtos da
combustao da lavadora de alta pressao.

Esse problema nao existe se a maquina é utiliza-
da ao ar livre, porém se a sua instalagado ocorre em
um local fechado, é necessario seguir algumas ad-
verténcias indicadas a seguir:

- 0 avango da conduta de evacuagdo de fumos deve
ser sempre para o alto, possivelmente na vertical e
de preferéncia ndo deve exceder os 5 m.

- O tubo deve possuir uma tampa tipo chapéu para
impedir entradas de 4gua da chuva na sua parte ter-
minal superior, obviamente sem impedir a saida dos
fumos.

- A seccéo A da conduta de evacuagdo de fumos
deve ser o triplo da seccdo de saida da conduta da
maquina B e deve estar a uma distancia de ao menos
20 cm.

Também deve ser enfatizada a importancia dos pon-
tos mencionados a fim de limitar ao maximo a que-
da de condensacao na méaquina. A 4gua que se con-
densa na conduta de evacuagéo de fumos e penetra
na maquina é altamente corrosiva para a caldeiraea
serpentina. De fato, a mesma contém acido sulfurico
e condensa até aproximadamente a temperatura de
180° C. Deve-se procurar evitar a condensacao e, de
qualquer maneira, a condensacéo ndo deve entrar
na maquina.

O nado cumprimento destas instru¢des pode causar
danos na maquina a curto prazo.

SECCAO DA CONDUTA DE EVACUACAO DE FUMOS:
3 vezes a area da seccdo minima da conduta
Didmetro da tubagem = 150 mm

SECCAO DA CONDUTA DE EVACUACAO DE FUMOS
PARA 2 CALDEIRAS:

6 vezes a area da seccao minima da conduta
Didmetro da tubagem =225 mm

UTILIZACAO

> DESEMBALAGEM

Tirar os ganchos superiores e inferiores que fixam a em-
balagem ao pallet. Puxar a gaiola de papeldo, apoiar duas
rodas da méaquina no piso e puxar o pallet.

> COMPONENTES DO APARELHO
Interruptor bomba eléctrica
regulacao do queimador

@
@
©) Regulador detergente
@
®

Interruptor do queimador
Mandémetro

Indicadores luminosos (OPTIONAL)
Saida 4gua alta presséo

Entrada agua + filtro

Pistola

Lanca

Tubo alta presséo

Juncéo porta borracha

Bico injector

Reservatério Diesel

Reservatério detergente

GINESEISIOIORIC)

Indicador luminoso:
® Indicador luminoso: Diesel (OPTIONAL)
®A: Indicador luminoso verde de interruptor da electro-
bomba ligado
®B: Indicador luminoso do controlo de perdas
intermitente quando se acciona repetidamente a
alavanca da pistola durante um breve periodo de tem-
po ou quando se verifica uma perda no circuito de alta
pressao.
Eliminar a perda dirigindo-se a um centro de assisténcia
autorizado.
permanece iluminado quando a maquina é deixada
em stand-by por um tempo superior a 20 minutos.
Desligar e ligar novamente o interruptor da electro-
bomba.
®C: Indicador luminoso do queimador
intermitente quando o reservatdrio de gasdleo se
esvazia e detém o funcionamento do queimador.
Proceder al abastecimento.
permanece iluminado quando o queimador é liga-
do.

SY

Tote;Swall_V (se presente)
Magquinas equipadas com Total Stop retardado e em baixa
tensdo:
Quando a maquina estiver em funcionamento, libertando
a alavanca da pistola, apés aproximadamente 15 segun-
dos, 0 motor para automaticamente prevenindo o desgas-
te dos componentes durante a etapa de by-pass da bomba
(motor em stand-by).
Pressionando a alavanca da pistola, o motor reinicia auto-
maticamente.
A ATENCAO: nio deixe em stand-by por mais de 5 mi-

nutos.
No final do trabalho, coloque o interruptor na posicao
"OFF". Accionar a pistola manual até a maquina ficar sem
pressao.
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Total Stop 24V

(se presente)
1> OBSERVACAO:
Maquinas equipadas com Total Stop retardado e em baixa
tensao com desligamento inteligente:
Quando a maquina estiver em funcionamento, libertando
a alavanca da pistola, apds aproximadamente 15 segun-
dos, o motor para automaticamente prevenindo o desgas-
te dos componentes durante a etapa de by-pass da bomba
(motor em stand-by).
Pressionando a alavanca da pistola, 0 motor reinicia auto-
maticamente.
A ATENGAO: nio deixe em stand-by por mais de 5 mi-

nutos.

Caso a maquina fique em stand-by por um periodo supe-
rior a 20 minutos, a maquina desliga automatica e total-
mente: de fato, pressionando a alavanca da pistola a ma-
quina NAO funciona.
Por isso, se quiser colocar a maquina em funcionamento, é
necessario colocar o interruptor na posicéo (0)“OFF" e e em
seguida na posicao (I) "ON". No final do trabalho, coloque o
interruptor na posicéo "OFF". Accionar a pistola manual até
amaquina ficar sem pressao.

REGULADOR DE PRESSAO:

Se améquina é dotada de regulador de pressao:
Com a pressao regulada no minimo o T.S. pode nao
intervir. Portanto, evitar fazer a maquina funcionar em
by-pass por mais de 1 minuto.

- Evitar frequentes accionamentos da alavanca da pistola
(pois pode vir a causar maus funcionamentos).

> INSTALACAO E PARTIDA

ABASTECIMENTO Diesel (ver fig. ).

Indicacdes sobre o tipo de gasdleo a utilizar:

Diesel automotivo e sem aditivos.

Encher o reservatdrio com o combustivel indicado na placa

de dados técnicos (Diesel).

Evitar que o reservatorio esvazie durante o funcionamento

para nao danificar a bomba do Diesel.

A ATENGAO: O uso de combustiveis inadequados
pode causar perigo.

ABASTECIMENTO Detergent (ver fig. [).

Encher o reservatdrio do detergente com produtos acon-

selhados adequados ao tipo de lavagem a ser efectuada.

A\ ATENCAO: Usar somente detergentes liquidos, evi-
tar absolutamente produtos acidos ou muito alcali-
nos. Aconselhamos usar os nossos produtos que foram

estudados especificamente para o uso com hidrolimpa-
doras.

> INSTALACAO

(ver GRIEEE)

- Controlar que o interruptor geral esteja na posicao
“OFF" (0) e que o filtro de dgua esteja inserido no man-
gote de aspiracdo da bomba (INLET).

- Aparafusar manualmente o engate rapido, sem a ajuda
de ferramentas.

- Conectar o tubo de alimentacéo de dgua ao engate ra-
pido. O tubo deve ter um diametro interno de pelo me-
nos 13 mm (1/2").

- Conectar o tubo de alta presséo ao mangote de saida da
bomba (OUTLET). A jungéo do tubo de alta pressao deve
serempurrada até o fim e, em seguida, aparafusada ma-
nualmente sem a ajuda de ferramentas.

- Conectar o tubo de alta presséo a pistola.

- Abrir completamente a torneira da dgua. A temperatura
da agua deve ser, taxativamente, inferior a 40°C.

I=°A hidrolimpadora deve funcionar com égua limpa de
modo a evitar danos a propria maquina.

- Desbloquear a trava de seguranca da pistola e manter o
gatilho pressionado fazendo correr a d4gua até quando
todo o ar tiver sido expulso.

- Inserir a langa na pistola.

- Inserir o Bico injector na lanca.

- Inserir a tomada no ponto de corrente.

POSTA EM MARCHA 12 PARTIDA

Na primeira vez ou apés um longo periodo de inactivida-
de é necessario conectar somente o tubo de aspiracdo por
alguns minutos para fazer com que todas as eventuais im-
purezas saiam pela descarga de modo a ndo entupir o bico
injector da pistola.

> PARTIDA (FUNCIONAMENTO)
(Ver fig. [i)

- Sempre que se usa a hidrolimpadora de alta presséo
aconselha-se empunhar a pistola na posicdo correcta,
com uma méo na empunhadura e a outra na langa.

- Para partir a maquina, pressionar o gatilho da pistola e,
contemporaneamente, posicionar o interruptor geral
em "ON" ().

> PARA LAVAR COM AGUA QUENTE

(vedi fig. ) Virar a manopla do interruptor do queimador
e seleccionar a temperatura desejada.

(vedi fig. ) Para misturar detergente ou desinfectante ao
jacto de &gua, abrir o regulador , na quantidade deseja-
da como indicado no capitulo “ASPIRACAO DO DETER-
GENTE".



> UTILIZAR COM TERMOSTATO REGULADO ACIMA DE
100°C.

Ao trabalhar com temperaturas superiores a 100° C, deve
fazer estas etapas:

- Apresséao de trabalho ndo deve exceder 32 bar.

- Pode ajustar a pressdo através da manopla montada so-
bre o by-pass da bomba.

- Montar o bico de vapor 3.749.0183 (acessério opcional -
nao fornecido com o equipamento)

> ASPIRACAO DO DETERGENTE

lanca a alta/baixa pressao (se presente)

(vedi fig. )

- A cabeca regulavel permite seleccionar o jacto a baixa e
alta pressdo. A seleccdo da pressdo ocorre girando-se a
cabeca regulavel.

- Para aumentar a presséo girar a cabega regulavel em
sentido horario, para diminuir a pressao giré-la em sen-
tido anti-horario

A aspiracao do detergente ocorre automaticamente quan-

do a cabeca regulavel da lanca é girada para o funciona-

mento a baixa pressao (em sentido anti-horario).

- A mistura do detergente com a dgua ocorre automati-
camente com a passagem da dgua. A quantidade de de-
tergente aspirado depende da quantidade programada
na manopla de regulagdo detergente.

/A ATENCAO: Usar somente detergentes liquidos, evi-
tar absolutamente produtos acidos ou muito alcali-
nos. Aconselhamos usar os nossos produtos que foram
estudados especificamente para o uso com hidrolimpa-
doras.

> ASPIRAQAO DO DETERGENTE

lanca a alta pressao (se presente)

(vedi fig. )

A aspiracdo do detergente ocorre automaticamente quando

vocé abre a torneira (fig. 9, pos. 1).

A mistura do detergente com a dgua ocorre automatica-

mente com a passagem da dgua.

- A quantidade de detergente aspirado depende da
quantidade programada na manopla de regulagdo de-
tergente.

A ATENGAO: Usar somente detergentes liquidos, evitar
absolutamente produtos écidos ou muito alcalinos.
Aconselhamos usar os nossos produtos que foram estu-
dados especificamente para o uso com hidrolimpado-
ras.

Desligar o aparelho

A ATENCAO:
Perigo de queimaduras devido a 4gua quente! Apos

o funcionamento com dgua quente ou vapor, deixar
o aparelho ligado durante, no minimo, mais dois
minutos, com agua fria e a pistola aberta, para ar-
refecé- lo.

- Colocar o interruptor do aparelho na posi¢éo "0/
OFF".

- Fechar a alimentacéo de dgua.

- Abrir a pistola pulverizadora manual.

- Ligara bomba através do selector por aprox. 5 se-
gundos.

- Antes de retirar a ficha de rede da tomada certifi-
que-se que suas maos estejam secas.

- Retirar a conexdo de 4gua.

- Accionar a pistola manual até a maquina ficar sem
pressao.

- Desengatilhar a pistola de pulverizagdo manual.

Guardar a maquina

- Engatar o tubo de jacto no suporte da cobertura
do aparelho.

- Enrolar a mangueira de alta pressao e o cabo eléc-
trico e pendurar nos suportes.

Maéquina com carretel de mangueira:

- Esticar a mangueira de alta pressao antes

de enrola-la.

- Rodar a manivela em sentido horario (sentido da
seta).

Aviso: Nao dobre a mangueira de alta presséo nem
0 cabo eléctrico.

- Mantenha o aparelho e os acessorios em local
seco e seguro, fora do alcance das criangas.

- Deposite a maquina num local ao abrigo do gelo.

- Este aparelho sé pode ser armazenado em espa-
cos fechados e cobertos.

> CUIDADO E MANUTENCAO

(vedi fig. )

[=3> IMPORTANTE: Antes de efectuar qualquer ma-
nutencéo na hidrolimpadora descarregar a pressao
e desligar a conexao eléctrica e hidraulica.

CONTROLO NIVEL OLEO BOMBA

Controlar periodicamente o nivel do dleo. A troca de 6leo
deve ser feita inicialmente apds 50 horas de trabalho e,
sucessivamente, cada 500 horas. Aconselha-se 6leo SAE
20/30, 15W-40, 20W-40.

CONTROLO FILTRO ASPIRACAO AGUA
Inspeccionar e limpar periodicamente o filtro de aspiragdo
dgua posto na juncéo de entrada. E importante para evitar77
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entupimentos e comprometer o bom funcionamento da
bomba.

LIMPEZA FILTRO DIESEL

Controlar periodicamente o filtro Diesel, caso se encontre
deteriorado ou muito sujo substitui-lo.

MOTOR ELECTRICO

Se houver uma anomalia no funcionamento do motor este
para. Aguardar 5-10 minutos antes de recolocd-lo em mar-
cha. Se aanomalia persistir consultar o capitulo “INCONVE-
NIENTES E SOLUCOES". Se, assim mesmo nao se consegquir
eliminar o inconveniente suspender seu uso e dirigir-se a
um centro de Assisténcia Autorizado.

> DECALCIFICAGAO

0O tratamento de descalcificacdo deve ser efectuado pe-
riodicamente com produtos especificos. A periodicidade
depende da dureza da dgua. Em um recipiente de dgua
com, pelo menos, 30 litros, verter o produto na propor¢éo
de um litro para cada 15 litros de dgua. Destacar a pisto-
la do tubo de alta presséo, imergir a extremidade livre do
tubo no recipiente de modo a formar um circuito fechado
e fazer com que a hidrolimpadora aspire o produto por,
pelo menos, 10 minutos. £ aconselhavel que a extremida-
de do tubo de descarga verta em um saco de tela ou em
uma rede para evitar recolocar em circulagao o calcério
retirado. Entdo, restabelecer a conex&o normal e enxaguar
com muita dgua fria. Aconselha-se fazer com que a ope-
racdo seja executada por pessoal de nossa assisténcia ja
que o produto descalcificante pode provocar desgaste dos
componentes. Para o despejo do descalcificante ater-se as
normas vigentes.

> DECALCIFICACAO
Tanque liquido adogante (Optional)

O tratamento de descalcificacdo deve ser efectuado
periodicamente com produtos especificos. A perio-
dicidade depende da dureza da dgua. Aconselha-se
fazer com que a operacdo seja executada por pes-
soal de nossa assisténcia ja que o produto descalci-
ficante pode provocar desgaste dos componentes.

Para o despejo do descalcificante ater-se as normas

vigentes.

- Encher o tanque do adogante com nossos produ-
tos (ndo corrosivo), a dose é ajustada para um va-
lor médio, o Servicos de Assisténcia podem adap-
tar a regulacdo as condigdes locais.

> LIMPEZA CALDEIRA

/A ATENCAO: Para todas as operacdes de manutencéo
da caldeira, da bomba de alta pressao e da maquina
é necessario se dirigir a pessoal profissionalmente
especializado ou a um nosso centro de assisténcia

autorizado.

- Alimpeza da caldeira deve ser efectuada periodicamen-
te cada 180 + 200 horas de trabalho procedendo como
indicado abaixo:

- Desmontar o flange porta bico injector e porta eléctro-
dos (cabega queimador) .

- Limpar o filtro do bico injector com ar comprimido e
controlar a posicdo dos eléctrodos.

- Tirar atampa da caldeira, limpar o deflector .

- Entdo, com a mao, puxar a tampa interna.

- Soltar as porcas de bloqueio da serpentina e extrair a
mesma da caldeira.

- Limpar a serpentina com a escova de ferro.

- Aspirar os residuos da caldeira.

- Remontar tudo efectuando as operagdes em sentido
contrario.

I="IMPORTANTE:O controlo total e a regulacdo da
combustao deve ser efectuado periodicamente,
como prescreve a lei, por pessoal especializado.

> ESQUEMA ELECTRICO
Ver ilustracdes, pag. 8-9.

> ESQUEMA HIDRAULICO
Ver ilustragdes, pag. 8.

> REPARACOES - PECAS DE REPOSICAO

Para eventuais Inconvenientes ndo mencionados no pre-
sente manual ou quebras da méaquina favor procurar um
Centro de Assisténcia Autorizado para a relativa repara-
¢do ou para a eventual substituicao de pecas de reposicao
originais. Utilizar exclusivamente pecas de reposicéo origi-
nais.

> CONDIC()ES DA GARANTIA

Todos os nossos aparelhos foram submetidos a cuidado-
sas inspeccoes e tem cobertura de garantia por defeitos de
fabricacao em conformidade & normativa vigente (minimo
12 meses). Esta garantia é valida desde a data de compra do
aparelho. Sempre que a méaquina de limpeza de alta pres-
540 ou um acessorio for enviado para reparacdo, devera ser
acompanhada(o) por uma cdpia do respectivo recibo.

As prestagoes ao abrigo da garantia pressupdoem que:
- 0s danos se fiquem a dever a defeitos de material ou de
fabrico. - que as instrugdes do manual de instrucdes de
operacao tenham sido rigorosamente cumpridas. - que
eventuais reparagdes tenham sido sempre levadas a cabo
por técnicos devidamente qualificados. - que tenham sido
exclusivamente utilizadas pecas sobressalentes originais.
- que o produto nunca tenha sido submetido a quaisquer
pancadas, quedas ou geada. - que tenha sido sempre uti-
lizada dgua isenta de sujidades. - que o aparelho nunca
tenha sido comercialmente explorado, seja como aparelho



de aluguer seja de qualquer outra forma.

Nao sao cobertos pela garantia: - pecas e componentes
moveis e sujeitos a desgaste - O tubo de alta pressao e aces-
sorios optional. - Danos acidentais ou de transporte, danos
provocados por incuria, por uma utilizacdo e/ou por uma
instalagdo erradas, incorrectas, indevidas, que ndo estejam
de acordo com o fim a que o aparelho se destina e que nao
cumpram as indicacdes do manual de instrugdes de utili-
zacdo. - A garantia também néo cobre a limpeza eventual-
mente necessaria de pegas e componentes em condigdes de
utilizacdo. A reparacdo ao abrigo de garantia compreende a
substituicao de pecas danificadas e/ou defeituosas (ndo in-
cluindo, porém, as respectivas embalagem e expedicdo). A
garantia perde a sua validade sempre que o aparelho seja
reparado ou aberto por terceiros ndo autorizados. A garantia
ndo cobre a substituicdo do aparelho ou o prolongamento
do prazo de validade da garantia ap6s a ocorréncia de uma
avaria. O fabricante declina toda e qualquer responsabilida-
de por eventuais lesdes em pessoas e danos materiais de-
correntes de uma instalacdo incorrecta ou de uma utilizacao
errada do aparelho.

ATENGAO! Defeitos como bicos entupidos, maquinas blo-
queadas por causa de formacao de calcario, acessorios da-
nificados (exemplo mangueira dobrada) e/ou maquinas que
ndo apresentam defeitos NAO SAO EM GARANTIA.

DESCARTE

Como proprietério de um aparelho eléctrico ou elec-

tronico, a lei (em conformidade com a directiva UE
mmmm )()12/19/CE de 27 de Janeiro de 2003 relativa aos resi-
duos de equipamentos eléctricos e electronicos e em confor-
midade com as legislacdes nacionais dos Estados-Membros
UE que aprovaram tal directiva) proibe de eliminar este pro-
duto ou os seus acessorios eléctricos/electronicos como resi-
duo doméstico sdlido urbano, mas o mesmo deve ser elimi-
nado nos apropriados centros de recolha. O produto pode
ser directamente eliminado pelo distribuidor se for adquiri-
do um novo aparelho equivalente aquele que deve ser elimi-
nado. O abandono do produto no meio ambiente podera
criar graves danos ao ambiente e & satide. O simbolo na figu-
ra representa um contentor de lixo para residuos urbanos e
portanto é expressamente proibido por o aparelho nestes
contentores. A inobservancia das indicacdes relativas a di-
rectiva 2012/19/CE e aos decretos dos vérios Estados comuni-
tarios é sancionavel administrativa ou judicialmente.

> INCONVENIENTES E SOLUCOES

Antes de qualquer intervencdo na méaquina desligar a ali-
mentacao eléctrica, hidraulica e descarregar a pressao. Ope-
rar sistematicamente para a procura dos defeitos com base
no esquema a seguir; se, assim mesmo, nao se conseguir
eliminar o inconveniente, solicitar a intervengéo do Servigo

Assisténcia Autorizado.

Causas - Tomada néo inserida correctamente.
- Fusiveis do quadro de ligacdo
queimados.
Solugées - Controlar cuidadosamente a tomada e
o cabo eléctrico.

- Controla-los e substitui-los.

Causas - Falta de uma fase (para modelos
trifasicos).

- Baixa tensdo.

- Bomba alta pressao bloqueada.

Solugées - Dirija-se ao Servico de Assisténcia
indicado.

- Dirija-se ao Servico de Assisténcia
indicado.

- Dirija-se ao Servico de Assisténcia
indicado.

Causas - Olinterruptor salva motor interveio
devido a uma tensao de rede
insuficiente.

Solugées - Controlar o valor da tensdo de rede.
- Dirija-se ao Servico de Assisténcia
indicado.

Causas - Bico injector entupido ou deformado.
- Serpentina caldeira ou lanca entupidas
de calcério.
Solugées - Limpa-lo ou substitui-lo.

- Proceder com a desincrustagao.

Causas - Acumulador de pressdo descarregado.
- Vélvulas desgastadas ou sujas.

Solugdes - Controlar a presséo no acumulador.
- Controlar e/ou substituir.
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Causas

- Abomba aspira ar.

- Vélvulas desgastadas.

- Sede da vélvula de regulacéo
desgastada.

- Bico injector inadequado ou desgastado.

- Guarnigoes desgastadas.

Solugées

Causas

- Controlar as tubulagdes de aspiracdo
ecertificar-se que sejam estanques.

- Controlar e/ou substituir.

- Dirija-se ao Servico de Assisténcia
indicado.

- Dirija-se ao Servico de Assisténcia
indicado.

- Vélvulas de aspiracdo e/ou descarga
desgastadas.

- Presenca de corpos estranhos
nas valvulas que prejudicam seu
funcionamento.

- Aspiracdo de ar.

- Guarnigoes desgastadas.

Solugées

Causas

- Controlar e/ou substituir.

- Controlar e limpar as valvulas.

- Controlar as tubulagdes de aspiracao.

- Controlar e/ou substituir as guarnigdes.

- Bico injector desgastado.

- Vélvulas aspiracdo e/ou descarga
quebradas ou exaustas.

- Corpos estranhos nas vélvulas que
prejudicam seu funcionamento.

- Sede da vélvula de regulacdo
desgastada.

- Guarnigoes desgastadas.

Solugées

Causas

- Trocar o bico injector.

- Controlar e/ou substituir as valvulas.

- Controlar e limpar as valvulas.

- Controlar e/ou substituir a sede
vélvulade regulacao.

- Substituir guarnicoes.

- Aspiracdo de ar.

- Molas valvula de aspiragdo e/ou
descarga quebradas ou exaustas.

- Corpos estranhos nas vélvulas de
aspiracao e descarga.

- Rolamentos desgastados.

- Excessivas temperaturas do liquido
bombeado.

Solugées

Causas

- Verificar que as tubulagdes de aspiracéo
sejam estanques.

- Substituir as molas valvula.

- Controlar e limpar as vélvulas de
aspiracéo e descarga.

- Substituir os rolamentos.

- Diminuir a temperatura do liquido
bombeado.

- Anel de vedacéo lado cérter
desgastado.

- Alta percentagem de humidade no ar.

- Guarnigoes completamente
desgastadas.

Solugées

- Controlar e/ou substituir anel de
vedacao.

- Trocar o 6leo com frequéncia dupla com
relagéo aquela prescrita.

- Substituir as guarnicoes.

Causas - Guarnigoes desgastadas.

- Pistdo desgastado.

- O.R.tampa pistao desgastado
Solugées - Substituir as guarnicoes.

- Substituir o pistao.
- Substituir O.R. tampa pistao.

Causas

Causas - Anéis de vedacéo lado cérter
desgastados.
Solugées - Substituir anéis de vedacao.

- Falta Diesel.

- Filtro Diesel entupido.

- Bomba Diesel bloqueada ou
queimada.

- Termostato defeituoso.

- Descarga ligacdo insuficiente ou
totalmente ausente.

- Eléctrodos fora da distancia correcta.

- Fusivel queimado.




Solugées

- Verificar o nivel no reservatério e
controlar a limpeza do tubo rigido de
aspiracao.

- Substituir o filtro de linha.

- Substitui-la.

- Substitui-lo.

- Dirija-se ao Servico de Assisténcia
indicado.

- Controlar seu posicionamento

- Substitui-lo.

Causas - Baixo rendimento da caldeira.
- Serpentina caldeira entupida pelo
calcério.
Solugées - Limpar o filtro bico injector queimador.

- Limpar o filtro Diesel.
- Verificar a pressao bomba Diesel.
- Proceder com a desincrustacéo.

Causas - Combustao incorrecta.
- Combustivel alterado com presenca de
impurezas ou dgua.
Solugées - Limpar o filtro Diesel.

- Limpar a caldeira.

- Esvaziar o reservatdrio e limpa-lo
cuidadosamente.

- Limpar o filtro Diesel.

Causas - Detergente terminado.

- Injector incrustado.

- Serpentina, tubo ou lanca entupidos.
Solugdes - Encher o recipiente com detergente.

- Limpar.
- Limpar ou proceder com a
desincrustacao.
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o Preklad origindlnich instrukci

uvoD

> ZAMYSLENE POUZITI

- ZARIZENI NEURCENE PRO PROFESIONALNI
POUZITI.

Pfistroj Ize pouzit pro myti ploch ve venkovnim
prostfedi, kdykoliv je potfeba pouzit natlako-
vané vody na odstranéni pfipadnych necistot.
S vhodnym pfislusenstvim z nadstandardni
vybavy (optional) mUzete provadét cisténi
pomoci pény, otryskovani/piskovani a myti
pomoci rotacniho kartace, ktery se aplikuje na
pistoli.

TECHNICKE UDAJE
(viz. Stitek s technickymi udaji)

\"

\Y

wn
<
=
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<

POZOR! Vénujte pozornost z
bezpecnostnich divodud.

ZAVRENO

OTEVRENO

optionall POKUD JE K DISPOZICI

D®®EO®

POZOR:  nedotykat  se.
Nebezpedi  popadleni o
horké
plochy!

POZOR: Vysokotlaké trysky
mohou byt nebezpecné,
pokud nejsou  pouzity
spravné. Vysokotlaké trysky
nesmi byt sméfovany proti
osobam, zvifatlm, zap-
nutym el. pfistrojim nebo
proti samotnému pfistroji.

A Vystrazny symbol: nevdechovat

WARNING DO NOT TOUCH.

AVISO NAO TOQUE. PRECAUCIGN NO TOCAR.

BEZPECNOST

> OBECNA UPOZORNENI

A POZOR: Pfistroj musi byt pouzivan pouze ve
venkovnim prostiedi.

A POZOR:  Nepouzivejte strojni zafizeni se
spalovacim motorem ve vnitinich prostorech,
jestlize se statni Ufady inspekce prace neujistily,
Ze maji dostatecnou ventilaci.

A POZOR: Zkontrolujte, jestli se emise pochazejici
z odvodd nenachézeji v blizkosti otvord pro
pfivod vzduchu.

A POZOR: V pripadé provozu v uzavieném
prostoru je tieba zajistit dostatecné vétrani a
odvod odpadnich plynt.

A POZOR: Na konci kazdé prace odpojte pFistroj
od elektfiny a vody.

A POZOR: Nepouzivejte pfistroj, pokud elektricky
kabel nebo dulezité casti pfistroje, jako napt.
bezpecnostni  zafizeni, vysokotlakd hadice
pistole atd., vykazuji zndmky poskozeni.

A POZOR: Tento pfistroj je uréen pro pouziti s
Cisticim prostfedkem, ktery byl vyrobcem dodén
nebo predepséan. Jedna se o typ Sampdnovaciho
neutrdlniho disticiho prostfedku na  bazi
aniontovych tenzidd, coz jsou povrchové aktivni
a biologicky odbouratelné latky. Pouziti jinych
Cisticich prostfedkd  nebo chemickych latek
mUze ohrozit bezpecnost pistroje.

A POZOR:

a - Nepouzivejte pfistroj v blizkosti osob, pouze
pokud by mély na sobé ochranny odév.

b - béhem préace nedovolte, aby byly pfitomny
osoby nebo zvifata v okruhu 5 metrd.

¢ - pracujte vzdy ve vhodném odévu, ktery vés
ochrani pred event. materialem, ktery mdze byt
odrazen vysokym tlakem vodni trysky.

d - nedotykejte se napdjeciho kabelu a pfistroje
mokryma rukama a naboso.

e - event. si nasadte ochranné bryle a obujte si
obuv s gumovou podrazkou.

A POZOR: Tryska nesmi sméfovat na mechanické
Casti, které na sobé maji mazaci tuk: jinak se
tuk rozpusti a rozptyli se po zemi. Pneumatiky
a ventily pneumatik se musi umyvat ze
vzdélenosti minimélné 30 cm; jinak mGze dojit
k jejich poskozeni vysokotlakym tryskanim
vody. Prvnim pfiznakem takového poskozeni je
zabarveni pneumatiky. Poskozené pneumatiky a
ventilky pneumatik jsou Zivotu nebezpecné.

APOZOR: Vysokotlaké trysky mohou byt



nebezpecné, pokud nejsou pouzity spravné.
Vysokotlaké trysky nesmi byt sméfovany proti
o0sobam, zvifatdim, zapnutym el. pfistrojim nebo
proti samotnému pfistroji.

A POZOR: Flexi hadice, pfislusenstvi a spojovaci
vysokotlaké  pripojky jsou dulezité pro
bezpecnost pfistroje. Pouzivejte pouze flexi
hadice, pfislusenstvi a pfipojky predepsané
vyrobcem (je mimoradné dulezité zachovat
dobry stav téchto dilG a zabranit jejich Spatnému
pouzitia predejitlamani, ndrazlim a skrdbanciim).

A POZOR: Pfistroje, které nejsou vybaveny
systémem T.S. - Total Stop: nesmi fungovat
déle nez 2 minuty s odblokovanou pistoli.
Recyklovana voda vyrazné zvysuje teplotu, coz
muze zpUsobit vazna poskozeni Cerpadla.

A ATTENZIONE: Ptistroje vybavené systémem
T.S. - Total Stop: neni vhodné je nechat v
rezimu stand-by (pohotovostnim rezimu) déle
nez 5 minut.

A POZOR: Kdykoliv budete nechévat pfistroj
bez dohledu, zcela ho vypnéte (hlavni vypinac¢
umistéte do pozice (0)OFF).

/A POZOR: Kazdy stroj je testovan v jeho
podminkach pouziti, z toho dlivodu je normalni,
Ze uvnitf stroje zlistane par kapek vody.

A POZOR: Dévejte pozor a neposkodte el. kabel.
Pokud je el. kabel poskozen, musi byt vyménén
vyrobcem nebo autorizovanym  servisem
nebo odbornym personalem, aby se predeslo
nebezpeénym situacim.

A POZOR: Stroj s natlakovanou kapalinou. Pevné
uchopte pistoli, abyste predesli reakéni sile.
Pouzivejte pouze vysokotlakou trysku, ktera byla
dodana se strojem.

/A POZOR: Tento pfistroj neni uréen pro pouZiti
osobami (véetné déti) s omezenymi fyzickymi,
smyslovymi nebo mentdlnimi schopnostmi a
osobami s nedostatkem zkuSenosti a odbornych
znalosti, s vyjimkou pfipadu, kdy by byly pod
dohledem a byly pouceny o pouziti osobou
majici odpovédnost za jejich bezpecnost.

A POZOR: Déti musi byt pod dohledem, aby si
nehrdly s pistrojem.

A" POZOR: Nezapinejte vysokotlaky ¢isti¢ dfive, nez
rozmotéte vysokotlakou hadici.

/A\"POZOR: Pfi navijeni a rozvijeni hadice davejte
pozor, abyste nepfevratili vysokotlaky cistic.

/A\"POZOR: Kdyz se naviji nebo rozviji hadice, musi
byt stroj vypnuty a hadice bez tlaku (mimo
provoz).

/A POZOR: Nebezpedi vybuchu. Nestfikejte hoflavé
kapaliny.

A POZOR: Aby byla zajisténa bezpecnost stroje,

pouzivejte pouze origindIni nahradni dily nebo
dily schvélené vyrobcem.

A\'POZOR: Nesméfujte tryskou na sebe nebo na
jiné osoby, abyste si o€istili odév nebo obuv.

A'POZOR: Nedovolte, aby byl pfistroj pouzivan
détmi nebo nezaskolenym persondalem.

A"POZOR: Voda, ktera prosla zpétnou klapkou, je
povazovana za nepitnou.

A\ POZOR: Piedtim neZ budete provadét jakoukoliv
Udrzbu ¢i ¢isténi, vypojte pfistroj z el. sité tim, ze
vytahnete vidilici z el. zasuvky.

A'POZOR: Nevhodné prodluzovaci kabely
mohou byt nebezpecné. Pokud se pouziva
prodluzovaci kabel, musi byt vhodny
pro venkovni pouziti, pfipojka musi byt
udrzovana v suchu a nesmi lezet na zemi.
Doporucujeme pouzit kabelovy navijak,
jenz bude mit zasuvku alespori 60 mm nad
zemi.

A'POZOR: Pokud je pouzita pfivodni $idra,
musi byt zastrcka spotfebice a zasuvka
pfivodni $ndry typem ktery nepropousti
vodu.

A'POZOR: Pii pouzivani vysokotlakych
Cisticich zafizeni mlze dochézet k tvorbé
aerosolu. Vdechovéni aerosold muze byt
nebezpecné pro zdravi.

A'POZOR: K ochrané pred aerosoly muze
byt zapottebi pouzit respirdtor filtra¢ni
tridy FFP3 nebo ekvivalentni pomucku - v
zavislosti

A'POZOR: Je naprosto zakazano pouzivat stroje v
prostredi ¢i v oblastech, které jsou klasifikovany
jako oblasti s nebezpecim vybuchu.

APOZOR:

- NEDOTYKEJTE SE PRISTROJE MOKRYMA RUKAMA
A NABOSO

- NETAHEJTE ZA NAPAJECI KABEL NEBO
ZA SAMOTNY PRISTROJ, POKUD CHCETE
VYTAHNOUT VIDLICI Z EL. ZASUVKY.

- POKUD V PRUBEHU POUZiVANI STROJE DOJDE
K VYPADKU ELEKTRINY, Z BEZPECNOSTNICH
DUVODU STROJ VYPNETE (OFF).

> BEZPECNOSTNI ZARIZENI

APOZOR: Pistole je vybavena pojistkou. Pokazdé,
kdyz prerusite pouzivani stroje, je dllezité zap-
nout pojistku, aby se zabranilo nahodnému
otevfeni.

- Bezpecnostni zafizeni: pistole je vybavena poji-
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stkou, stroj méa ochranu pred el. pretizenim (tr.
), Cerpadlo ma by-pass ventil nebo zafizeni,
zajistujici automatické vypnuti.

- Bezpecnostni tlacitko pistole neslouzi na
blokovani packy v pribéhu pouzivani, ale aby se
zabrdnilo ndhodnym otevienim.

APOZOR: P¥istroj je vybaven zafizenim na ochra-
nu motoru: v pfipadé, Ze se toto zarizeni akti-
vuje, pockejte nékolik minut nebo popt. pfistroj
odpojte a znovu zapojte do el. sité. Pokud by se
mél problém opakovat nebo by stroj nesel znovu

vaného servisu.
> STABILITA

APOZOR: Stroj musi byt vzdy umistén bezpeéné
a stabilné na vodorovné zakladné.

> PRIVOD VODY
Pripojeni vody

POZOR (symbol): pfistroj neni vhodny, aby byl
pripojen na vodovodni sit s pitnou vodou.

Vysokotlaky cisti¢ miize byt napojen pfimo na vo-
dovodni sit s PITNOU vodou pouze tehdy, pokud
je v pfivodnim potrubi nainstalovdna v souladu s
platnymi normami zpétnd klapka s odtokem.
Ujistéte se, Ze ma hadice min. @ 13mm - 1/2 palce a
Ze je vyztuzena.

AAPOZOR: Voda, ktera prosla zpétnou klapkou, je
povazovana za nepitnou.

t=DULEZITE: Nasdvejte pouze filtrovanou nebo
Cistou vodu. Kohout na odbér vody musi zajistit
dodavku vody rovnajici se dvojndsobku max.
pratoku cerpadla.

-Min. pritok: 30 I/ min.

-Max. teplota vody na vstupu: 40°C

-Max. tlak vody na vstupu: TMPa

-Umistéte vysokotlaky Cisti¢ co nejblize k pfipojce na
vodovodni sit.

Nedodrzeni vyse uvedenych podminek muze
zapficinit vdzné mechanické $kody na cerpadle,
jakoz i zanik zaruky.

Napadjeni z vodovodniho fadu
- Napojte pfivodni flexi hadici (neni soucasti
dodavky) na vodovodni pfipojku pfistroje a
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pfivod vody.
- Otevite kohoutek.

Nasdvani vody z oteviené nadrze

- Odsroubujte pfipojeni pro pfivod vody.
Nasroubujte saci hadici s filtrem (neni soucasti
dodavky) na vodni pfipojku pfistroje.
Ponofte filtr do nadrze.
Pfred pouzitim pfistroj odvzdusnéte.

- Odsroubujte vysokotlakou flexi hadici z vysokot-
laké pfipojky pfistroje.

- Zapnéte pristroj a nechte ho bézet, dokud nebu-
de vytékat voda bez bublin.

- Vypnéte pfistroj a znovu nasroubujte vysokotla-
kou flexi hadici.

> ELEKTRICKE NAPAJENI

- Elektrické pfipojeni pfistroje musi odpovidat
normé IEC 60364-1.

Obratte se na KVALIFIKOVANEHO ELEKTRIKARE,
aby:

- napojil vidlici v souladu s predpisy platnymi v
zemi, kde je stroj instalovan, v pfipadé, ze napéjeci
kabel ji nema a pfistroj neni uréen k tomu, aby byl
napevno pfipojen k pfivodu el. energie;

IDULEZITE Predtim nes pfistroj zapojite, ujistéte
se, ze Udaje uvedené na Stitku odpovidaji
elektrické siti a ze zasuvka je chranéna prou-
dovym chréni¢em a termomagnetickym jisticem

-V pfipadé nekompatibility mezi vidlici pfistroje
a el. zésuvkou, je tfeba nechat vyménit zasuvku
za jiny vhodny typ, a to odborné kvalifikovanym
personalem.

- Nepouzivejte pfistroj v pfipadé, Zze teplota
prostredi je nizsi nez 0°C, pokud je vybaven ka-
belem z PVC (H VV-F).

A'POZOR: Nevhodné prodluzovaci kabely
mohou byt nebezpecné. Pokud se pouziva
prodluzovaci kabel, musi byt vhodny
pro venkovni pouziti, pfipojka musi byt
udrzovana v suchu a nesmi lezet na zemi.
Doporucujeme pouzit kabelovy navijak,
jenz bude mit zasuvku alesporr 60 mm nad
zemi.

A'POZOR: Pokud je pouzita pfivodni 3fura,
musi byt zastrcka spotfebi¢e a zasuvka
pfivodni 3$idry typem ktery nepropousti
vodu.

A kabel musi odpovidat nize uvedenym udajim v
tabulce.



230-240V 400-415V

3G 2,5mm2
max 20 m

4G 2,5mm2
max 30 m

> KDISPOZICI KOUROVOD V UZAVRENYCH PRO-
STORACH
(viz. obr. M)

APOZOR: V pfipadé pouzivani v uzavieném prosto-
ru, je tfeba zajistit dostatecné odvétrani a odvod
odpadnich plynd.

Muze byt potfeba pouzit koufovod pro odvod spalin
vysokotlakého Cistice.

Tento problém neni, pokud se stroj pouzivéa venku,
ale pokud se bude instalovat ve vnitinich pro-
stordch, je nutné se fidit nékterymi nize uvedenymi
upozornénimi:

- Koufovod musi byt veden stile smérem nahoru,
pokud mozno vertikédlné a pokud mozno by nemél
pfesdhnout 5 m.

- Koufovod musi byt opatien v horni koncové ¢asti
kominovou stfiskou, aby bylo zabrdnéno nateceni
destové vody do koufovodu, aniz by samoziejmé
bylo zabrdnéno odvodu koure.

- Cast koufovodu A musi byt trojnasobna oproti ¢asti
B na vystupu kominu stroje ve vzdalenosti nejméné
20 cm (viz. obr. M).

Je tieba také zdUraznit, Ze je velmi dUleZité drzet se
vyse uvedenych bodl s cilem maximdlné omezit
spad kondenzétu do stroje. Voda, kterad kondenzuje
v koufovodu a pronika do stroje je vysoce korozivni
pro kotel a spirdlovou trubku. Kondenzovana voda
totiz obsahuje kyselinu sirovou a ke kondenzaci do-
chazi pfi teploté cca 180° C. Je tfeba se snazit, aby
nedochazelo ke kondenzaci, ale v kazdém pfipadé
kondenzat nesmi pronikat do stroje.

Pfi nedodrzeni téchto pokynd mulze dojit k
poskozeni stroje béhem kratké doby.

SEKCE KOMINU:
min. 3 krat plocha kominu

Priimér koufovodu = 150 mm

SEKCE KOMINU PRO 2 KOTLE:
min. 6 krat plocha kominu

Prmér koufovodu = 225 mm

POUZITI

> VYBALENI

(viz. obr. E)

Odstrante horni a spodni haky, které drzi karton na
paleté. Odstanite kartdnovou krabici, oprete dvé kola
stroje o zem a odeberte paletu.

> POPIS PRISTROJE

(viz. obr. )

Hlavni vypinac (el. cerpadlo)
Regulator hofaku

Regulator cisticiho prostfedku
Tlakomér

Vypinac¢ hoféku

Kontrolky

Vystup vody s vysokym tlakem
Vstup vody + filtr

Pistole

Nastavec

Vysokotlakd hadice

Hadicova pfipojka

Tryska

Diesel

Nadrz s Cisticim prostiedkem

GISIEASIEISICIOIIOI OIS OIVIC)

KONTROLKY

®Kontrolka: rezerva Diesel (OPTIONAL)
®A: Zelend kontrolka zapnuti spinace el. ¢erpadla
®B: Kontrolka kontroly tniku kapaliny
- blikd, kdyz se béhem kratké doby rychle po
sobé macka packa pistole nebo kdyz dochazi k
Uniku kapaliny ve vysokotlakém okruhu. Je tfeba
odstranit netésnost, obratte se na autorizované
servisni stfedisko.
- z0stane rozsvicend, kdyz zanechéte stroj v
rezimu stand-by po dobu delsi nez 20 minut.
Vypnéte a znovu zapnéte vypinac el. cerpadla.
®C: Kontrolka hofaku
- blik, kdyz se vyprazdnuje nddrz s naftou a za-
stavi se horak. Doplrite palivo.
- z0stane rozsvicend, kdyz se zapne hofak.

> INSTALACE A UVEDENI DO PROVOZU

DOPLNENI PALIVA
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Diesel (viz. obr. )

Doporuceni ohledné typu nafty k pouziti:

Nafta pro automobily a bez aditiv.

Naplnite nadrz palivem uvedenym na stitku s tech-
nickymi tdaji (Diesel).

Vyvarujte se toho, aby se nadrz vyprazdnila béhem
provozu, mohlo by dojit k poskozeni naftového
Cerpadla.

APOZOR: Pouziti nevhodného paliva mize byt
nebezpecné.

Cistici prostiedek (viz. obr. [)
Naplrte nadrz na Cistici prostfedek doporucenym
vyrobkem, ktery je vhodny pro dany typ ¢isténi.

APOZOR: Pouzivejte pouze tekuté Cistici prostiedky,
nepouzivejte v zadném pfipadé kyselé nebo pfilis
alkalické vyrobky. Doporucujeme vdm pouzivat
nase vyrobky, které byly vyvinuty speciélné pro
pouziti vysokotlakymi Cistici.

> INSTALACE

(obr. ARIAEE)

- Zkontrolujte, zda je hlavni vypina¢ v pozici
“OFF"(0) a Ze vodni filtr je nasazen do objimky sani
Cerpadla (INLET).

- Nasroubujte bez pomoci nafadi rychlospojku.

- Napojte pfivodni hadici vody na rychlospojku.
Hadice musi mit vnitini primér min. 13 mm (1/2").

- Napojte vysokotlakou hadici na vystupni objimku
Cerpadla (OUTLET). Spojku vysokotlaké hadice
pofddné nasadte a poté ji bez pomoci néradi
nasroubujte.

- Napojte vysokotlakou hadici na pistoli.

- Uplné otevite vodovodni kohoutek. Teplota
vody musi byt bezpodminecné nizsi nez 40°C.

1=DULEZITE: Vysokotlaky cisti¢ musi fungovat
s Cistou vodou, aby nedoslo k poskozeni
samotného vysokotlakého Cistice.

- Uvolnéte pojistku na pistoli a drzte stlacenou
packu a nechte vytékat vodu do doby, nez se
zbavite veskerého vzduchu.

- Zasunte nastavec do pistole.

- Zasunte trysku do nastavce.

- Zasunte vidlici kabelu do el. zésuvky.

> 1°UVEDENI DO PROVOZU

Poprvé, nebo po dlouhé dobé necinnosti, je tfeba na
nékolik minut zapojit pouze saci hadici, aby se tla-
kem odstranily eventudIni necistoty a nedoslo tak k
ucpani trysky pistole.

> UVEDENI DO PROVOZU

(viz. obr. )

- Kdykoliv se pouzivd vysokotlaky  distic,
doporucuje se sevfit pistoli ve spravné pozici, a
to tak, ze jednou rukou drzite rukojet a druhou
nastavec trysky.

- Chcete-li spustit stroj, otocte hlavni vypinac
na “ON" a soucasné stisknéte packu pistole.

> Pro myti teplou vodou:

(viz. obr. )

- Otocte ovladacim knoflikem horaku a zvolte si te-
plotu.

- Pokud chcete primichat cistici nebo dezinfekéni
prostiedek do proudu tryskajici vody, otevite
reguldtor a zvolte si poZzadované mnozstvi, jak
je popsano v kapitole “NASAVANI CISTICIHO
PROSTREDKU".

APOZOR: V pripadé pouziti ve vnitinich prostorach
je treba zajistit dostate¢né vétrani a odvod plynd.

> Pouziti s termostatem nastavenym nad 100°C.

Kdyz se pracuje s teplotou vy3si nez 100°C, je nutné

provést nasledujici kroky:

- Pracovni tlak nesmi presahnout 32 bard.

- Je mozné nastavit tlak pomoci reguldtoru namonto-
vaném na by-passu cerpad|a.

- Namontujte parni trysku kéd 3.749.0183 (OPTIO-
NAL - NADSTANDARDNI VYBAVA).

> NASAVANI CISTiCiIHO PROSTREDKU,

pfi nizkém tlaku (pokud je)
(viz. obr. )

Hlavice s nastavitelnou tryskou umoziuje regula-
ci rozstfiku pfi nizkém a vysokém tlaku. Nastaveni
tlaku se provadi otacenim hlavice. Na zvyseni tlaku
otécejte hlavici ve sméru hodinovych rucicek, na
snizenitlaku otacejte hlavici proti sméru hodinovych
rucicek. K nasani ¢isticiho prostfedku dojde automa-
ticky, kdyz otodite hlavici na ndstavci pro provoz pfi
nizkém tlaku (proti sméru hodinovych rucicek).



> NASAVANI CISTICIHO PROSTREDKU

pii vysokém tlaku (pokud je)
(viz. obr. )

K promichani cistictho prostiedku s vodou do-
chéazi automaticky pfi pratoku vody. Mnozstvi
nasavaného isticiho prostiedku zélezi na mnozstvi
nastaveném na reguldtoru cisticiho prostiedku.

APOZOR:Pouzivejte pouze tekuté Cistici prostredky,
vzadném pfipadé nepouzivejte kyselé nebo velmi
alkalické prostfedky. Doporucujeme vam pouzivat
nase vyrobky, které byly vyvinuty speciélné pro
poutziti vysokotlakymi Cistici.

SH
TotE;Stopzal_V(pokud je)
Stroj je vybaven systémem Total Stop - pfi zpozdéni
a pfi nizkém napéti:
Kdyz je stroj v provozu a pustite packu pistole, po
cca 15 sekundéch se motor automaticky zastavi,
¢imz se predchézi opotfebovani dild v priibéhu faze
by-pass Cerpadla (motor v rezimu stand-by).
Kdyz zmécknete packu pistole, motor se automati-
cky opét spusti.
APOZOR: nenechejte stroj v rezimu stand-by
po dobu delsi nez 5 minut.
Na konci prace umistéte vypinac do pozice “OFF".
p"DULEZITE: Kdy? je stroj vypnuty, vzdy zmacknéte
packu pistole a vypustte z hadice veskery tlak.

TSY

[ | —

TotalStop 24V (pokud je)

Stroje vybavené systémem Total Stop - pfi zpozdéni
a pfi nizkém napéti s automatickym vypnutim:

Kdyz je stroj v provozu a pustite packu pistole, po
cca 15 sekundéch se motor automaticky zastavi,
¢imz se predchazi opotiebovani dilli v pribéhu faze
by-pass Cerpadla (motor v reZimu stand-by).

Kdyz zmécknete packu pistole, motor se automati-
cky opét spusti.

APOZOR: nenechavejte stroj v rezimu stand-by
déle nez 5 minut.

V pfipadé, ze stroj zlistane v rezimu stand-by po
dobu delsi nez 20 minut, stroj se automaticky tplné
vypne: ve skutecnosti stlacenim péacky pistole se
stroj NEuvede do provozu.

Proto, pokud chcete stroj uvést do provozu, je

potreba umistit vypina¢ do pozice (0)"OFF” a poté

do pozice (I) “ON".

Na konci prace umistéte vypinac do pozice “OFF".

1"DULEZITE: Kdy? je stroj vypnuty, vzdy zmacknéte
packu pistole a vypustte z hadice veskery tlak.

REGULATOR TLAKU:

Pokud je stroj vybaven regulatorem tlaku:

- PFi nastaveni tlaku na minimum by mohlo dojit
k tomu, Ze by se systém T.S. neaktivoval. Nene-
chévejte proto stroj v rezimu by-pass v provozu
déle nez 1 minutu.

- Nemackejte nékolikrét rychle za sebou packu pi-
stole (, protoze by to mohlo zpUsobit Spatné fun-
govani).

Vypnuti pfistroje

APOZOR : NEBEZPEC[

Nebezpeci opafeni horkou vodou! Po provozu

s horkou vodou nebo parou je nutné

nechat pfistroj nejméné dvé minuty zapnuty

se studenou vodou a otevienou pistoli,

aby se ochladil.

- Hlavni spinac nastavte na ,0/OFF" (0/ VYP).

- Zavrete vodovodni privod.

- Otevrete rudni strikaci pistoli.

- Cerpadlo zapnéte hlavnim spina¢em na kréatkou
dobu (ca. 5 sekund).

- Sitovou zastrcku vytahujte ze zasuvky pouze su-
chyma rukama.

- Sejméte pripojku vody.

- Aktivujte rucni stikaci pistoli, dokud pfistroj neni
bez tlaku.

- Rucni stiikaci pistoli zajistéte.

Ulozeni pfistroje

- Rozpradovaci trubku vlozte do uchytky krytu
pfistroje.

- Namotejte vysokotlakou hadici a elektricky kabel
a zavéste na drzaky.

Pfistroj s hadicovym bubnem:

- Pfed namoténim vysokotlakou hadici narovnejte.

- Otécejte klikou po sméru hodinovych ruci¢ek
(smér Sipky).

Upozornéni: Vysokotlakou hadici a elektricky kabel
nezalamujte.

- Udrzujte zafizeni a pfislusenstvi na suchém,
bezpecném misté, mimo dosah déti.
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- Pristroj skladujte na misté bez mrazu.
- Toto zafizeni smi byt uskladnéno pouze v
uzavienych prostorach.

PECE A UDRZBA

PROGRAM UDRZBY
Navstivte internetové stranky
www.lavorservice.com a stahnéte si plan
programu tGdrzby.

(viz. obr. )

01> DULEZITE: Pied jakoukoliv udrzbou na
vysokotlakém isti¢i je tfeba odpustit tlak a
odpojit elektrické a hydraulické pfipojeni.

KONTROLA HLADINY OLEJE CERPADLA
Kontrolujte pravidelné hladinu oleje. Vyména oleje
se ze zacatku musi provést po 50 pracovnich ho-
dinéch, nasledné vzdy po 500 hodinéch. Doporucuje
se olej SAE 20/30, 15W-40, 20W-40.

KONTROLA VODNIHO SACIHO FILTRU

Kontrolujte a Cistéte pravidelné vodni saci filtr
umistény na vstupni pfipojce. Je to dilezité, aby se
piedeslo ucpani a aby nebylo ohrozeno fadné fun-
govani Cerpadla.

CISTENI PALIVOVEHO FILTRU
Kontrolujte pravidelné palivovy filtr a pokud je
poskozen nebo pfilis znecistén, vyménte ho.

ODSTRANENI VODNIHO KAMENE

Odstranéni vodniho kamene je tfeba provadét
pravidelné, za pomoci specidlné k tomu urcenych
prostiedkd. Jak Casto se ma odstranéni vodniho
kamene provadét, zavisi na tvrdosti vody. Do nddo-
by s min. 30 litry vody pfilijte dany prostiedek v
poméru 1 litr na 15 litrl vody. Odstrarite pistoli z
vysokotlaké hadice, ponofte uvolnény konec ha-
dice do nédoby, ¢imz vytvofite uzavieny okruh a
nechte nasavat prostfedek vysokotlakym (isticem
po dobu alespor 10 minut. Doporucuje se na konec
hadice pfipevnit platény pytlik nebo sitku, kterd by
zachytdvala vychazejci odpad, ¢imz byste zabranili
tomu, aby se odstranény vodni kdmen vracel zpét do
obéhu. Poté obnovte normélini pripojeni a dlikladné
vyplachnéte studenou vodou. Doporucujeme, aby
tento ukon byl proveden persondlem z autorizo-
vaného servisniho stfediska, a to z toho divodu,
Ze prostredek na odstranéni vodniho kamene muze
zplsobit opotiebeni soucastek. Co se tyce likvidace

prostfedku na odstranéni vodniho kamene, postu-
pujte dle platnych norem.

Kanystr s tekutym prostfedkem na odstranovani
vodniho kamene (Optional - pokud je k dispozi-
ci)

Odstranéni vodniho kamene je tfeba provadét
pravidelné, za pomoci specialné k tomu urcenych
prostiedk(. Jak casto se ma odstranéni vodniho
kamene provadét, zdvisi na tvrdosti vody.
Doporucujeme, aby tento ukon byl proveden per-
sondlem z naseho servisniho stfediska, a to z toho
divodu, Ze prostiedek na odstranéni vodniho kame-
ne muize zplsobit opotiebeni soucastek. Co se tyce
likvidace prostfedku na odstranéni vodniho kamene,
postupuijte dle platnych norem.

- Naplnite kanystr na prostfedek na odstrafovéani
vodniho kamene nadimi vyrobky (v kazdém pfipadé
nekorozivnimi) davkovani je nastaveno na stredni
hodnotu, pracovnici autorizovaného servisu
mohou pfizpUsobit nastaveni mistnim podminkam.

CISTENI KOTLE

APOZOR: Pii jakémkoliv Gkonu tykajicim se Gdrzby
kotle, vysokotlakého cerpadla a stroje, je potreba
obratit se na specializované odborniky nebo na
nade autorizované servisni stredisko.

Cisténi kotle se ma provadét po 180 + 200 pra-

covnich hodinach, a to nasledujicim zplsobem:

- Odmontujte pfirubu drzdku trysky a drzaku
elektrody (hlavice hofdku).

- Vycistéte trysku pomoci stlaceného vzduchu a
zkontrolujte umisténi elektrod.

- Odstrarnte kryt kotle, vycistéte deflektor a poté
ru¢né vytdhnéte vnitini kryt.

- Odsroubujte pojistné matice spirdlové trubky a
vytahnéte spirdlovou trubku z kotle.

- Pomoci zelezného kartace vycistéte spiralovou
trubku.

- Vysajte zbytky z kotle.

- V3e znovu namontujte a postupujte pfitom v
opacném poradi.

/APOZOR: Pravidelné, v souladu se zakonem,
nechdvejte provést odbornym personalem
autorizovaného servisniho strediska celko-
vou kontrolu a regulaci spalovani.

ELEKTRICKE SCHEMA
Viz. vyobrazeni, str. 8-9.




HYDRAULICKE SCHEMA
Viz. vyobrazeni, str. 8.

> OPRAVY - NAHRADNI DiLY

Z dlvodu jakychkoliv jinych zévad ¢i poruch na stroji,
které nejsou uvedeny v tomto manudlu, kontaktujte
autorizované servisni stiedisko, které provede
opravu nebo vyménu origindlnich nahradnich dild.
Pouzivejte vyhradné originalni ndhradni dily.

> ZARUCNi PODMINKY

VSechny nase stroje byly podrobeny pfisnym kon-
trolnim testdm a je na né poskytovana zaruka na
vady materidlu nebo vyrobni vady v souladu s
platnymi normami (min. ve vysi 12 mésic). Zaru¢ni
doba zacina bézet dnem nakupu. V piipadé opravy
vysokotlakého cistice nebo pfislusenstvi v zarucni
dobé je potfeba dolozit kopii Uctenky.

Zaruka plati pouze, pokud: - Se jednd o vady ma-
teridlu nebo vyrobni vady. - Jste pfesné dodrzovali
pokyny uvedené vtomto manuélu.-Opravy byly pro-
vedeny autorizovanymi opravéfi. - Bylo pouzivdno
origindlni pfislusenstvi. - Vysokotlaky cisti¢ nebyl
vystaven ndrazlim, padim nebo mrazdm. - Byla
pouzita pouze Cista voda. - Vysokotlaky cisti¢ nebyl
pfedmétem pronajimani nebo nebyl néjakym jinym
zpUsobem vyuzivan pro komercni/profesionalni
pouzivani.

Ze zaruky jsou vylouceny: - Casti vystavené
béznému opotiebeni. - Vysokotlakd hadice a
pfislusenstvi z nadstandardni vybavy. - Nahodna
poskozeni z dlvodu prepravy, z nedbalosti nebo
nespravného zachdzeni, z dlvodu chybného nebo
neodborného pouziti nebo montaze, ktera ne-
odpovidala pokynim uvedenym v manualu. - Zaru-
ka nezahrnuje pfipadné vycisténi fungujicich ¢asti
stroje.

Oprava v ramci zaruky zahrnuje vyménu vadnych
dild, ale neni do ni zahrnuta doprava a baleni. Je
vyloucena vyména pfistroje a prodlouzeni zaru-
ky v dusledku poruchy. Vyrobce nenese zadnou
odpovédnost za pripadné Skody na zdravi ¢i ma-
jetku, zptsobené $patnou instalaci nebo chybnym
pouzivanim pfistroje.

POZOR! Na vady jako ucpané trysky, stroje zabloko-
vané vodnim kamenem, poskozené pfisluenstvi
(napt. zZlomena hadice) a/nebo stroje, které nevyka-

zuji vady, na né SE ZARUKA NEVZHTAHUJE.

> LIKVIDACE ODPADU

Jako majiteli elektrického nebo elektronického

zafizeni vam zdkon (ve smyslu smérnice EU
mmmm 7012/19/ES ze dne 27. ledna 2003 o odpadnich
elekrickych a elektronickych zafizenich, vnitro-
statnich pravnich predpist clenskych statd EU, které
zavedly tuto smérnici) zakazuje vyhazovat tento
vyrobek nebo jeho elektrické/elektronické
soucastky do smésného odpadu a ukladda vam za
povinnost odevzdat jej na k tomu uréenych sbérnych
mistech. Je mozné nechat provést likvidaci vyrobku
pfimo u distributora, a to pfi nékupu nového stroje,
ktery je obdobny jako stroj ur¢eny k likvidaci. Vyho-
zenim vyrobku v Zivotnim prostfedi by mohlo dojit k
vaznym skoddm na Zivotnim prostiedi a vaznému
poskozeni lidského zdravi. Symbol na obrazku
znazornuje popelnici pro komunalni odpad a je
pfisné zakdzano vyhazovat toto zafizeni do tohoto
druhu popelnice. Nedodrzovéani smérnice 2012/19/
ES a provadéci vyhlasky clenskych statd EU maze
byt pokutovéno spravnimi organy.

PORUCHY A JEJICH RESENI

Pred jakymkoliv zésahem do stroje, je tfeba stroj
odpojit z el. sité, od privodu vody a vypustit tlak. Pfi
hledani zdvad postupujte systematicky dle nésle-
dujiciho schématu; pokud presto nebudete schopni
zdvadu odstranit, obratte se na autorizované servi-
sni stredisko.
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Pficiny - Vidlice neni dobfe zastr¢ena do el.
zasuvky.
- Prepalené pojistky na panelu
spoju.
Reseni - Zkontrolujte peclivé vidlici a

elektricky kabel.
- Zkontrolujte je a vyménte.

- Chybi jedna faze (u tiifazovych
modeld).

- Nizké napéti.

- Vlysokotlaké cerpadlo je
zablokované.

- Obratte se na autorizované
servisni stfedisko.

- Obratte se na autorizované
servisni stiedisko.

- Obratte se na autorizované
servisni stiedisko.

Priciny - Motorovy jisti¢ byl aktivovan v
dusledku nedostatecného napéti
v siti.

Reseni - Zkontrolujte hodnotu napétiv siti.

- Obratte se na autorizované
servisni stredisko.

- Ucpané nebo zdeformovana
tryska

- Bud'spiralova trubka kotle nebo
nastavec jsou ucpané vodnim
kamenem.

- Vycistéte ji nebo vymérite.
- Provedte odstranéni vodniho
kamene.

- Sbérna nadoba tlaku je téméf
prazdna.

- Opotiebované nebo Spinavé
ventily.

20

Reseni

- Zkontrolujte tlak ve sbérné
nadobé.
- Zkontrolovat a/nebo vyménit.

- Cerpadlo nasava vzduch.

- Opotiebované ventily.

- Sedlo regula¢niho ventilu je
opotiebované.

- Nevhodné nebo opotiebovana
tryska.

- Opotiebovana tésnéni.

Reseni

- Zkontrolujte saci potrubi a ujistéte
se, Ze je dobre utésnéno.

- Zkontrolujte je a/nebo vyménte.

- Obratte se na autorizované
servisni stredisko.

- Obratte se na autorizované
servisni stredisko.

- Saci a/nebo vytlaéné ventily jsou
opotfebované.

- Pritomnost cizich téles ve
ventilech, které maji vliv na
fungovani.

- Sanivzduchu.

- Opotiebovana tésnéni.

Reseni

- Zkontrolujte je a/nebo vyménte.

- Zkontrolujte a vycistéte ventily.

- Zkontrolujte saci potrubi.

- Zkontrolujte a/nebo vymérite
tésnéni.

- Opotfebovana tryska.

- Saci a/nebo vytlacné ventily jsou
poldmané nebo opotiebované.

- Cizich télesa ve ventilech, které
maji vliv na fungovani.

- Sedlo regulacniho ventilu je
opotfebované.

- Opotiebovana tésnéni.

Reseni

- Vymeérite trysku.

- Zkontrolujte a/nebo vymérite
ventily.

- Zkontrolujte a vycistéte ventily.

- Zkontrolujte a/nebo vymérite
sedlo regulacniho ventilu.

- Vyméite tésnéni.




- Nasavanivzduchu.

- Pruziny saciho a/nebo vytlacného
ventilu jsou rozbité nebo
opotrebované.

- Cizitélesa v sacich a/nebo
vytla¢nych ventilech.

- Opotiebovana loziska.

- P¥ili$ vysokd teplota cerpané
kapaliny.

Reseni

- Zkontrolujte saci potrubi a ujistéte
se, ze je dobie utésnéno.

- Vyménite pruziny ventilu.

- Zkontrolujte a vycistéte saci a
vytlacné ventily.

- Vymérite loziska.

- Snizte teplotu cerpané kapaliny.

- Tésnici krouzek ochranného krytu
je opotiebovany.

- Vysoké procento vlhkosti ve
vzduchu.

- Zcela opotiebovana tésnéni.

Reseni

- Zkontrolujte a/nebo vyménte
tésnici krouzek.

- Vyménte olej dvakrat castéji,
nez je predepséno.

- Vyménte tésnéni.

- Opotiebovana tésnéni.

- Opotiebovany pist.

- Opotiebované o-tésnéni pistové
zatky.

- Vyméite tésnéni.
- Vyménte pist.
- Vyménite o-tésnéni pistové zatky.

Pric¢iny - Tésnici krouzky ochranného
krytu jsou opotrebované.
Reseni - Vyméfite t&snici krouzky.

- Chybi nafta.

- Ucpany palivovy filtr.

- Zablokované nebo shofelé naftové
cerpadlo.

- Vadny termostat.

- Slabé nedostate¢né nebo zcela
chybéjici zapaleni hotéku.

- Nesprdvna vzdalenost elektrod.

- Prepélena pojistka.

- Zkontrolujte hladinu v nadrzi a
zkontrolujte ¢istotu pevné saci
trubicky.

- Vyménit filtr.

- Vyménite ho.

- Vymérite ho.

- Obratte se na autorizované
servisni stiedisko.

- Zkontrolujte jejich umisténi.

- Vyménte ji.

Pric¢iny - Nedostate¢ny vykon kotle.
- Spiralové trubky kotle jsou ucpané
vodnim kamenem.
Reseni - Vyéistéte filtr trysky hotaku.

- Vycistéte palivovy filtr.

- Zkontrolujte tlak naftového
Cerpadla.

- Provedte odstranéni vodniho
kamene.

Priciny - Nesprévné spalovani.
- Palivo nafedéné vodou nebo obsahujici
neistoty.
Reseni - Vytistéte palivovoy filtr.

- Vycistéte kotel.

- Vyprazdnéte nadrz a pofadné ji
vycistéte.

- Vycistéte palivovy filtr.

- Spottebovany cistici prostiedek.
- Injektor s vodnim kamenem.

- Spirélova trubka, hadice nebo
nastavec jsou ucpané.

- Naplnte kanystr Cisticim
prostredkem.

- Vydistit.

- Vycistit nebo pfistoupit k
odstranéni vodniho kamene.
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o MeTtagppaon Twv mpwToTUITWV 08NYLWV

EIZATQrH

NPOBAEMOMENH XPHZH

v

- Mnyxavnpata yia EMTATTEAMATIKH xpnon.

- H ouokeur) umopei va xpnotpomoinBel yia to m\Uoipo

EMPAVEIY OF EEWTEPIKOUE XWPOUC OTIC TIEPITTWOELG
omou amarteital n xpnon vepol umod mieon yla v
QAMOMAKEUVON PUTIWV.
Me ta katdAnAa e€aptriuata pmopel va eQappooTel
aQpEO¢, va yivel appoBoln i va yivel kaBaplopog pe
TIEPIOTPEPOMEVN PoUpToa mou mPooapuoleTal 0To
KovTdpt.

v

TEXNIKA ZTOIXEIA
(BAéme mvakida texvikd oTolyeia o0pBoAo)

A\

ZYMBOAO

A

MPOZOXH! Inpavriky umodein mov mpémeiva
pnOei yia Aoyoug acgpaleiag.

ZHMANTIKO
KOAAHMENOZ
ANOIXTO

Optional) TIPOAIPETIKO : EAN YITAPXEI

D®HEO®

NPOXOXH! Mnv  ayyiete.
Kivduvog  eykaupdtwy — amo
KAUTEC EMPAVELEC!

MPOZOXH: n ekt6€euon vepou
uno mieon pmopei va amopei
EMKiVOUVN O€ MePIMTWON aKa-
T@ANANG xpriong. H 8éopn dev
TIPEMEL VAl KATeEUBOVETaL TTPOG
dtopa, {wa, evepyomoinpéveo
NAEKTPIKEC OUOKEVEC i TIPOC
v i61a TN oUoKeur.

A MPOXOXH! ZOpBolo: Mnv elonvéete

WARNING DO NOT TOUCH.

AVISO NAO TOQUE. PRECAUCIGN NO TOCAR.
——

922

AZOQAAEIA
> YNOAEIZEIE NPOEIAOMOIHEHE

A MPOXOXH: n xpron TC UOKEUNC ETPEMeTal LOVO OF
eCWTEPIKO XWPO.

A NMPOZOXH: Mnv XpnOILOTIOIETE OTO E0WTEPIKD
HNXQVEG HE KIvNTAPQ KaOong, EKTOG TG TEPIMTWONG
mou ol €Bvikég appodieg epyaoiakéc apyxéc Oev
BeBatwvouv ot ugioTatal katdAAnAn e€aépwan.

A MPOXOXH: EmPePaioate 6Tl Ol EKMOUMEC TWV
ekkevwaoewv dev BpiokovTal Kovtd oTIC E16060U¢ aEpa.

A NPOXOXH: e mepintwon Aertoupyiag o€
kAelotd mepiBallov mpémel va eaopaliosTe
€vav emapkn agpIoNO Kal TV e€aywyn agpiwv.

A NPOXOXH: Letd v olokAjpwon kaBe epyaciag
TIPEMEL KAEIVETE TAVTA TNV TAPOYX T} PEUMATOC KAl VEPOU.

A MPOZOXH: pn XPnOIMOTIOIETE TN GUOKEUH OTAV TO
KoAwdl0 pevpaToC 1§ PACIKA MEPN NG OUOKEUNC
napoucidlouv  BAGPN, myx. Slatagelc  acpaleiag,
€OKAUMTOC OWARVAC UPNAAC TTieaNng Tou MO TOAIOU KAT.

A NPOZOXH: n ouokeur auth oxeSIAoTNKe yia ¥prion
HE Ta TOpeKopEva 1 mpodlaypapopeva amd Tov
KATOOKEVAOTH KaBapIoTIKA uypd (0ubéTEPO capumoudv
e aviovikd Taolevepyd Piodoyika amodopioipa). H
xprion AAAwv KaBapIoTIKWVY 1 XNUIKWY OUCLWV UMTOPEL
Va EMNPEATEL APVNTIKA TNV AGQANELD TG GUOKEUNC.

A NPOXOXH:

a- N XPNOILOTIOIE(TE TN OUCKEUN KOVTA O€ ATOA EKTOG
Kal av popoUV POCTATEVTIKN evoupacia.

b - moté unv emtpémete o AMa dtopa i {wa va
TANGIAGOUV OE OKTIVO MIKPOTEPN TWV 5 UETPWY, KATA
TNV AEITOUPYIa TOU PNXaVAKATOG

C- MAvTa va Gopdte Tov KatdAAnAo e€omliopd, woTe va
TIPOCTATEVETE AMO EMOOTPAKIOUEVD UTTONEIPpATA

d - moté pnv ayyilete v mpila kat TNV GUOKEUN HE
Bpeypéva xépla i pe yupva modia oto £6agoc.

e - MAVTa va QOPATE TPOOTATEUTIKA YuaMd Kat
avtioAloBnTika, AaoTiyévia umodrparta.

A NPOXOXH: o midakag Tou ektoeutipa Sev mpémet val
KATEVBUVETAL O PNYAVIKA PEPN TIOU TTEPIEXOUV YPATO
Nimavong: o€ avtibetn mepintwon To ypdoo Ba dohu-
Bei kat Ba Sloxubei 010 Edapog. ENaoTIkd auToKIvATwWY/
BaABidec ehaotikwv emPBal- Aetal va kabapiovtat
ano6 eNdylotn amd- otaon 30 cm, aANWG umopei va
XaAdoel 1o EAAOTIKO Tou autokivitou/n BaABida Tou.
Mpwtn évden yia kat Tétolo ival eBw- plaopa
ToU €AaoTIKOU. Xohaopéva eha- OTIKG aUTOKIVATWY/
BalpBidec haoTIkWV UMOPE( va KooTioouv avBpwmIveg
(wéc.

A NMPOZOXH: n ext6&euon vepol und mieon pmopei va



amofei emkivéuvn oe mepimTwon akatdAnAng xpnong.
H 8éoun dev mpémet va kateuBuvetal mpog dtopa, {wa,
EVEQYOTTOINHEVED NAEKTPIKEC CUOKEVEC ) TPOG TNV {Slal
Tr OUOKEUN.

A MPOXOXH: o1 e0kapmtol owAfvec LPNAAC Tigon,
Ta €§0PTAMATA Kal Ol OUVOECEIC ival ONUAVTIKA yial
TNV AOQANEID TNG OUOKEUNG. XpNOILOTIOLETE MOV
euKapmTou¢ owArveg, efapTipaTa Kal OUVOEDEIG
oUpQWva pE TIC TIPOSIAYPAPEC TOU KATOAOKEUAOTN
(€ivat oAU onpavTiko va SlatnpouvTal Ta e€apTipaTa
QuTA aKépala, YU auTO AmoQUYETE akatdAAnAn xprion
Kal TPOOTATEYTE TA amd KAWYn, XTumipata Kat
y6apaipata).

A NPOXOXH: ouokeués ywpic T.S. - Auté- pato
Y0otnua Alakomic: dev mpémel va Aertoupyolv e
EVEPYOTIOINKEVO TOTON Y TEQIOOOTEPA ATTG 2 AEMTA.
H Beppio- kpaoia Tou vepol mou EMOTPEPEL OTO KU-
KAwpa au§dvetal onpavTika Kat pmopei va poKaAéoeL
ooPapég {npieg otV avThia.

A MPOXOXH: ouokeuéc pe T.S. - Autdua- To Z0oTnua
Atakommc: dev pEmeL va a@n- VETE T OUOKEUR oTov
TPOMO AEITOUPYIOg AVAOVAC Yial EPIOOATEPA amd 5
\emta.

A NMPOXOXH: amevepyomoleite Teheiw¢ ™ OULOKEUR
(vevikog Slakomng otn Béon (0)OFF) otav autn
Tapapével wpic emiBheyn.

A NMPOXOXH: k&e unyavi umokertal o€ Tehiko éeyyo oe
ouvbike xpriong. Na To Adyo autd ival pualohoyikd
V0 UTTGPYOUV OTO ECWTEPIKD EPIKEG OTAYOVEG VEPOU.

A NPOXOXH: mpooé€te va unv mpokAnBouv PAAREC oo
kahwd10 TG ouokeunc. Avabé- ote oe €ouatodotnpévo
TuRUa €§ummpé- TNong MEAATWV/NAEKTPONGYO TNV
AUEDN QVTIKATAOTAON TOU KaAwdiou o0veonc.

A NMPOZOXH: n pnyavi mepiéxel uypd umd mieon.
Kpathote oTtabepd TO MOTON Yekaouol yla va
TpoAaPeTe T duvaun avtibpaong amd v é€odo Tou
UNIKOU. XPNOIMOTOIOTE [OVO TO OKPOQUGLO UPNARG
mieang mou mapadidetat padi pe Tn punxavn.

A NMPOXOXH: o eikaumto¢ owAjvac uyn- ¢ mieong
0XedIA0TNKE €TOL WOTE Val Eval AVOEKTIKOC 08 UPNAEC
mieoelc. Na v amoguyry PAafwv mpémel va ypnot-
pomoleital pe 1laitepn mpoooxn. Aka- TiAANAN xprion
umopei va mpokahéoel mpowpeg pBopéc 1} Bpavcelg pe
OUVETIELD TNV OKUPWOT TNG EYYUNONG.

A NMPOXOXH: To mpoidv ev pémel va xpnotuomoleital
amd madld 1 ATOMO pE HEWMEVEC QUOIKEC N
QVTIANTITIKEG 1 VONTIKEC IKAVOTNTES ) TTou Sev Exouv
EMOPKN eumelpia kat yvwon, dedopévou ot dev
eKMAUGEVTNKAV 1} KATAPTIOTNKAV EMAPKWIG,

A NPOXOXH: Ta maidid, aképn kai umd é\ey-xo, Sev
mpémelva mailouv pe To TPOIOV.

A NPOZOXH: Mn Balete oe Aertoupyiatnv udpomGTIKA

mpwv EeTuli€eTe To owArva UPNARC TieoNC.

A TPOXOXH: Tuliyete kat Eetuliyete To OwAfva
TIPOOEKTIKA  €TOL WOTE va  pnv  avatpamei n
VSPOMAUOTIKN.

A NPOXOXH: Otav EeTuiveTe A TUMiyeTe TO OwAfva TO
pnxdvnua mpémet va gival oPnaTo kat o cwAivag Xwpic
mieon (ektog Aertoupyiac).

A MPOXOXH: Kivduvog ékpnénc. Mnv  Yexdletal
€0QAEKTA UYPA.

A MPOXOXH: Ta va efaogalioete v ao@dleia Tou
PNXAVAHATOG,  XpnolpomoleioTe  povo  auBevTika
QVTAMAKTIKG TOU  TIOPEXEL O KATAOKEUAOTAG N
EYKEKPIUEVA amd auTov.

A NPOXOXH: Mn otpé@ete T 80N mavw 0o A o€ GAAa
dtopa yia va kaBapioete umodfpata 1y evéupaTa.

A MPOXOXH: Mnv eMTpénete TN XPHON TG GUOKEUHC
amo6 maudid 1y un exmaideupéva atopa.

A MPOXOXH: To vepd mou mepvd péoa and Tic SlaTaéeic
avapporg 6ev Bewpeital moalpo.

A NPOXOXHAMOGUVEEDTE TN GUOKEUN a6 TO NAEKTPIKO
Siktuo mpv dievepynoete omoladimote emépPaon
ouvTIPENONG Kal KABapIoHOU.

A MPOXOXH: Ot pn KATAANNAEG EMEKTATEIC PTTOpE
va eivat emkivouveg. Eav xpnotuomoleite kaAdwdio
EMEKTAONC, AUTO Ba Mpémel va gival KataAAnAo
Y10 XPr|0n O€ EEWTEPIKOUE XWPOUG, VW To Buoua
kat n mpiCa Ba mpémel va Slabétouv udatooTeyn
KOTaoKeUn, i ol ouvdéoelg Ba mpémel va eival
OTEYVEC, paKpld amod To €dagog, evw Ba mpémel
va xpnolgoroleite éva  e§€NkTpo kalwdiou
€101 wote n mpila va BpiokeTal o€ amooTAoN
TouldyioTov 60 mm amd To £60POoc.

A MPOXOXH: It mepintwon xprong koAwdiou
mipoékTaong n mpia Kal To QI TPEMEL va gival
adidBpoya.

A MPOXOXH: Katd tn xprion Tou UnXavAuatog

KaBaplopol  uPnhig  mieong, pmopei  va
SnuoupynBouv  agpollpata.  H - elomvon
agPONUUATWY UmopEi va gival emikivouvn yla Thv
vyeia.

A MPOXOXH:  Evbéxetal  va  ypedlovral

QVOTIVEUOTIKEC  MAoKeC KAdong FFP 2 R
avtioTolywv mpodiaypagwy, avdloya e TO
nepIBailov kaBapiopov.

A NPOXOXH: Amayopevetal  auotnpd  va
XPNOILOTIOINOETE TN pnxavn o€ mepiBAallovta n
{wveg Taglvounpéveg SuvnTikd EKPNKTIKEC.

A NPOXOXH: Otav n ouokeuy sival og Aettoupyia,
n Hovada Ogv MPEMEL va gival 0TNV TEPLOXN ME
Aiyo aépa. Mnv KaAUTITETE T GUOKEUN).

A MPOXOXH: Mnv XpnGILOTOIEITE TN OUOKEVR 0TN
Bpoxn Kal va unv o vepd mavw amd T GUOKEUN.
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A MPOXOXH: Mnv xpnGILOMOIETE T CUOKEUR O€
EVPAEKTEC ETPAVELEC.

A NPOXOXH:

- unv ayyweTe TN OUOKeUN Ue BpeyHeva Xepla Kat yupva
modia

- Mn tpaBate moté ) 10 nAekTPIKd KaAwdIo. Tia va
diaywpioete 1o fuopa amd v mpia.

- EQvTO NAEKTPIKO PEUMO OTAPATA, OTIEYVEPE TO GLAKOTTN
peupatoc (0)(OFF) yia tnv acpdela.

> AIATAZEIZ AZQANEIAZ:

ATNPOXOXH:to motoN eivar e€omhiopévo pe Sidtadn
opaync aoaleiac. Eival on- HavTikd va evepyomolei-
e quTh T Sidatadn epaynig acpaleiog kdbe popd mou
dlako- mTeTal n Xprion TG GUGKEUNG TPOKEIUE- Vou va
amo@euyOei Tuxaio avorypd .

Awatdéelc aopaleiag: motoM Yexkaopou pe Gidtaén
@payn¢ acealeiag, unyavy pe mpootacia évavtt nhe-
KTPIKNG umeppop- Tiong (KL. 1), avthia pe ParBida ma-
paka- prrtAplag Siédou i didtaén avaoTolrc.

To mAiikTpo ac@aleiag oTo moToAl Gev mpoBAémeTal yia
TNV ac@alon Tou Ho- xAoU katd T Sldpkela Tng epyaoi-
ag, aAAd yla T amo@uyn Tuxaiou avoiyuatoa.

ATNPOXOXH: H ouokeun diabetel pia Siataén mpooTaot-
(¢ TOU HOTEP: O TepIMTWOon mapeupaong g dlatagng
TIEPIUEVETE PEPIKA AETTTA 1 EVAANGKTIKA OmOCUVOEDTE
KQl GUVOEDTE KA TIAAL T GUCKEUN 0TO NAEKTPIKO OIKTUO.
Av emavangBet 1o mpoPAnua 1y Sev avayel, petagpepe-
TE TN GUOKEUN OTO TANGIEGTEPO KEVTPO TEXVIKNG UTIO-
ompeEng.

>  ITAGEPOTHTA

A POZOXH: H ouokeun mpémet va eivar tomoBetnpévn oe
éva opildvrio emimedo pe Tpomo 0TabePd Kal acQarn.

> TPO®OAOZIA NEPOY
TUvean otV mapoxr vepou

@I‘IPOZOXH: (£YMBOAA) H mAuoTIK pnxavr| umopei
v va ouvoeDei an’ euBeiag oto dnudoato Siktuo Savo-
¢ Tou MOZIMO vepou

H muotiky unxav pmopei va ouvdebei an’ euBeiag oto
Snuoato Siktuo dtavoprig Tou MOZIMO vepol povo av o
owhjvwon Ttpogodooiag éxel eykataotabel pia didtagn
KaTd TG avapponq He EKKEVWON CUHPWVA UE TIG LOXVOU-
og¢ mpodiaypagéc. BeBaiwbeite 611 0 cwhijvag eival Toukd-
X1oToV @ 13mm Kall EVIoXUMEVOG,

A NPOXOXH: To vepd mou mepva péoa and Ti¢ Slataéeic
avapponc Sev Bewpeital moatpo.

ISTTIPOZOXH: Amoppo@dte HOVo vepd GINTPAPIOUEVO 1y
4

kaBapo. H atpdetyya Ayng vepou mpémel va e€aopali-
(el pua mapoyr 0To SIMAAGIO TNG PEYIOTNG TIAPOXNG TN
avthiac.

- ENayiotn mapoyry: 30 1/ min.

- Méyiotn Beppokpaaia Tou vepou eloddou: 40°C

- Méyiotn migon Tou vepou eloddou: 1Mpa

TomoBetioTe TV MAUOTIKA unyavr 10 mMinatéotepo Suva-

oV 0710 6iKTUO USPEUONC YIa TOV EQOSIAOHO.

H pn tpnon twv mapandvw mpoimoféocwv mpokahe
00BapEG pNXavIKEG {nuiég oTnv avThia KaBwg kat Ty
EKTITWON TNG £YYUNONC.

Tpogodooia amd TiC SWANVWOELC TOU VEPOU

- Yuvdéote évav eOKaumTo owAnva tpogodoaiag (Sev
nepthapBavetal oTov e§oMAIOHO) 0TO PAKAP YIai TO VEPO
NG GUOKEURC Kal 6TV Tpo@od0oaia Tou vePoU.

- Avoi€te ™ 0TpoOQIYYQL

Tpoodoaia Tou vepou amé éva avolyto pelepfoudp

- ZePidwoTe To pakop yia TV TPopodoaia Tou vepou.

- Bibwote 10 owhrva avappoenong pe eiktpo (Sev mepl-
NapBdvetal otov e€omhiopud) 0To Pakdp yia 1o vepd TG
OUOKEUNC.

- Bubiote 1o @iktpo o0 pelepPoudp.

- ATOEPWOTE TN OUCKEUN TIPWV TN XPron.

- Zef1dwaTe Tov eUkapmTo owhrva uPnAig mieong amoé
TO PAKOP TNC UPNARC TTiEONC TNG GUOKEURG.

- AVAyTe T OUOKEUN Kal AETOUPYROTE TV PEXPL TO
vepd va Byaivel xwpic puoalideg amd to pakdp vPnAig
mieonc.

- IBriote ™ cuokeun Kai EavafildwoTte Tov eUKAUMTO
owArva uPnAn¢ meong.

NAPOXH PEYMATOX

- Hnh\ektpiKn 00vOEON TNC OUOKEURC IPEMEL VOl CUPHOpP-
Quwvetal pe To mpdtumo IEC 60364-1.

AneuBuvBeite o évav EMATTEAMATIA HAEKTPOAOIO
ylava:

- OUVEDEl €va QIC GUUPWVA HE TOUC KAVOVIGHOUC TIOU
1oxUouv 0N Xwpa mou Ba eykataoTabel n Pnyavr, v
10 KaAwdio Tpopodoaiag Sev To SlaBéTel Kau n) CUoKeun
Sev mpoopileTat yia Poviun 6UvEeon 6To 6UOTNWUA TPO-
©0500iag NAEKTPIKOU PEVUMATOG

I=3"Tpotol ouvdécete T ouokeur), BePal- wheite 6T Ta
OTOIXEI 0TV TVAKIGA TUTTOU GUMPWVOUV UE AUTA TOU
nAekTpIKOU GIKTUOU Kat OTL N Tpial €ival ao@aNopévn
péow evag Slakomtn mpooTaciag Slappong TPOG yn He
evaiofnoia amokplong katw amd 0.03 A - 30 ms.

- Av n mpia kat To @I¢ TG cuokeunc dev Tatptalouy pe-
1af0 Toug, avabéote o€ ekmaibevpévo eCeldikeupévo
TIPOOWTTIKG TNV avVTIKATAGTAoN TNG MEIlac e AANN Ka-
TAMNAN.

- Mn xpnollomolEiTe T GUOKEUT 0€ Beppokpacieg KATw




amoé OrC gav eival eomhiopévn Pe EVKAUITO OWARVa
amd PVC (H VV-F).

A MPOZOXHA: Ot pun KaTAANNAEC EMEKTATELC PMOpE(
va gival emkivduvec. Eav xpnotponoleite kahwdio
EMEKTAONG, AUTO Ba TPEmel va ival KatdAAnho
yla xprion o€ EwTtepIkoUE XWPOUE, eV To BUoHA
kat n mpia Ba mpémel va Stabétouv udatooTe-
YN KaTaoKeun, 1 ol cuvoEoelg Ba mpémel va ival
OTEYVEC, HOKPIA amd To €60¢og, evw Ba mpémel
va xpnotgoroleite éva eE€NKTPO Kalwdiou 1ot
woTe n mpila va BpiokeTal o€ amdoTaon TOUNAXI-
oTov 60 mm amd 1o £5a¢oc..

A MPOXOXHA: e nepimtwon xprong kalwdiou mpoé-
Ktaong n mpifa Kai o QI¢ mpémet va ivat adiaBpoxa, kat
ot S100TaoELC TOU KaAwSIoU va CUHPWVOUV e Ta OTOL-
XEla TOU TaPAKATW TIivaKa.

230-240V 400-415V

3G 2,5mm2 4G 2,5mm2
max 20 m max 30 m

AIATAZH THX KA[INOAOXOY ZE KAEIZTOYX XQPOYL
(B\. . [

AMPOXOXH: e mepimtwon Aettoupyiag og KAEWOTO
nepifaldov mpémel va e§acpalioete évav emapkn
agPIoUO Kan T e€aywyn agpiwv.

Optopéveg opég eival amapaitnto va xpnotpomoinei

KApIvVada yia Ty eKkévwaon Twv mPoiovTwy Kavong Tou

TAUOTIKOU uPnAi¢ mieong.

Autd 10 TpOPAnua Sev umdpyxel av TO  pnxdvnua

xpnolpomoleital o€  €§WTEPIKOUG  Xwpoug, GANd av

N €yKatdoTaon yivel Ot KAEIOTO XWwpo, TPEMEL va

AKONOUBNOETE TIC MAPAKATW TPOEISOMOITELG:

- H avantuén tou kamvaywyol mpémel mAvTa va givat

avodIK, Katd mpotiunon KaBetn Kal Katd mpotiunon oxt

peyaNUTePn amoé 5 m.

-0 kamvaywyog mpémet va éxel kamdki mou Ba epmodilel v

€i0050 BpoxIvou vepoU amd To Avw AKPO, Xwpic mPoeavag

V0 aMOTPEMEL THY €6060 TWV KAMVAV.

-To Turipa A tng kamvoddyou mpémet va eival Tpimaato amd

v ££060 TNE Kamvoddyou TG pnxavig B kai oe amdotaon

TouhdyloTov 20 cm.

Oa mpémel emiong va TOVIOTEL N onacia Twv Tapamavw

onpeiwv yla va TIEPIOPIOTEL KATA TO PEYIOTO N TITWON

GUMTTUKVOUATOC 0T unxavh. To vEPO IOV GUUMTUKVWVETAL

otV kamvodoxo kat Slelodlel ot pnxavyy ival Moo

S1oBpwTIKG yia To AéPnTa Kat yia Tn oepmavTiva. Meptéxet

Belko ofu kat oupmukvwua o€ Beppokpacia éwg 180 °C

mepimou. Oa mpémel va MPOGTIABNOETE VA AMOQPUYETE TN

OUMITUKVWON, AANA o€ KABE TepimTwon n oupImUKvwon dev

TIPEMEL VA EIOYWPNOEL 0TN HNXavA.

H un ipnon autwv Twv odnylwv Pmopei va mpokahéoel

{NHId 0N Pnyavr o€ GUVTOLO XPOVIKO S1A0TNA.

TMHMA KANNATQrOY AHWHE:
3 PopEC TNG EANBXIOTNG IEPLOXNG TNG Kamvoddyou

Aidpetpog owhfva = 150 mm

AIATOMH KATINATQroY AHWHZ T1A 2 AEBHTEX:
6 QOPEC TNC EAAXIOTNG TIEPLONC TNG KaVoSdYou

MidpeTpog owrjva = 225 mm

NPOBAEMOMENH XPHZH

> AMOZYZIKEYAZIA

(BAémete e [)

Apalpeite TOUG Avw Kal KATW yAvt{oug mou OTEPEWVOUV
T0 Xaptévt oTn maAéta. Bydlete T0 KAouPi amd xaptovy,
akoupmdte 600 TPOXOUC TNG MnXavg OTo €6apog¢ Kal
Byalete T makéra.

> MEPITPAQH

(BNémete e, )

AlaKOTITNG NAEKTPIKAC AVTAIOG
PuBuiotng kavotripa
PuBuiotg amoppumavtikou
Mavouetpo

AlOKOTITNG KAVOTHPA
Mpoeidomointikég Auxvieg(OPTIONAL)
‘E€0d0¢ vepol uPnAA¢ mieong
Eioodo¢ vepou + @iktpo
MoTtéAl

YwArvag ektoeuong
YwAnvag vPnAng mieong
YUVOETIKS EVKAUTTOU CWARVA
AKpo@UGCL0

Diesel de€apevn
AmoppumavTtikoU Se€apevn

G SIEISCIAICIGIOI®IVYS)

Mpo€IdomOoINTIKES

®  MpoeidomoinTikéc Auyviec DIESEL (OPTIONAL)

®  A:Mpaolvn TPOEBOMOINTIKY  AUxVia  AVAMATOC
StakdmTn nAektpikrig avhiag

® B I'Ipoaéonomnm )\uxvu:l eNéyxou Slappowv
avaBooprivel otav svspyonomral
emavel\nupéva o€ pIKPO XPOVIKO Sldotnpa
T0 HOY\O TOu mOTOMOU 1 OTav UMApXEL
pa Glappory oTo KUKAwpa udnAig mieong.
AnevBuvBeite oe  éva  e€oualodotnuévo
KEVTPO TeXVIKIC POrBELOg yia TV EMOKEUN TG
Siapponc.

- Mével avappévn OTaV OQHVETE TN MnXavh

0t katdotaon avapovic (stand-by) Vidgg
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éva Xpoviko Sldotnpa mavw amd 20 AemTd.
YBrivete kat avapete Kat TAAL To SIAKOTTN TG
NAEKTPIKAC avTNiag.
C: MpogidomonTiki Auyvia kauoThpa
- avaPooPrivel otav adeialel n de€apevy tou
TIETPENQIOU KAl OTOMATAEL TOV KAUOTAPA.
Avepodidlete.

®

)

TotaiStop 24V (€GV UIGPYEL)
Autépato ZooTtnua Alakomg
Mnyxavriuata epodiaopéva pe emppaduvopevo Total Stop
Kat xapnAn tdon:
Otav 10 pnyavnua €ival o€ AelTtoupyia, agrvovtag To
HoxAd Tou moTOMOU, HETA amo mepimou 15 SeutepOlenTa,
0 KIVNTAPAC OTAPATA QUTOMATA, AMOTPEMOVTAC TV PBopd
Twv §apTNUATWY Katd T SidpKela TS MapdKapPng TG
avThiag (KivnTipag o€ KaTAoTaon avapovic).
Mélovtag 10 poxMd TOU mOTONOU, O  KivnTHPaAg
EMAVEKKIVEITAL QUTOMATA.
ATPOXOXHH pnv a@rveTe 0¢ KATAOTAON AVAUOVIC VIOl

TIEPIOOOTEPO MO 5 \emTal.
Y10 Téhog NG epyaciag yupiote to Slakomtn ot Béon
"OFF".
EvepyomoloTe To MOTONETO, £wG OTOU SIAMOTWOETE OTL N
ouokeun dev BpiokeTal umo mieon.

U}

TotaiStop 24V (GV UMTGPYEY)
Autépato ZooThua Alakomrg
Mnyxavriuata epodiacpéva e Total Stop Kat xaunAr taon,
pe é€unvo aProtpo:
Otav 10 pnxavnua ival oe Aertoupyia, aprvovTag To po-
X\G Tou mMoTONIOU, META amo mepimou 15 Seutepodenta, o
KIVNTHPAC OTAMATA QUTOUATA, AmOTPEMOVTAC TV PBopd
Twv §apTNUATWY KaTd TN SIAPKEL TN TAPAKAUYNG TNG
avThiag (KivnTipag o€ KaTaoTaon avapovic).
MéCovtag 1o HoxAG Tou MOTONOU, O KIVNTHPAG EMAVEKKI-
veitat autopata.
ATPOZOXHH pnv agrivete 0¢ KATAOTAON AVAHOVAC YIal

TIEPLOOOTEPO MO 5 \emTal.
Tty mepinTwon Katd v omoia T pnxavnua mopapével
0€ KATAOTAON avVapoVAG Yia XPOVIKO S1GoTna TTou uTtep-
Baivel Ta 20 \emTd, TO UNYAVNUa amevEPYOTIOLETAL AUTO-
pata Kat EVTENDG: paypatt, mélovtag To HoxAd Tou ToTo-
o0 To pnxdvnpa AEN Tibetal o€ Aettoupyia.
Eto1, av BéNete va Béoete o Aertoupyia To pnxavnua Ba
TipEMeL va YupioeTe To Slakdmtn otn Béon (0) "OFF" kat ot
ouvéyela (1) "ON".

T10 Téhog TN €pyaciag yupiote To Slakomtn ot Béon
"OFF".
EvepyomolnoTe 1o MoToMTo, £wc GTou SlOMOTWOETE OTLN

ouokeun dev Bpioketal umd mieon.

EAN H MHXANH EXEI'ENAN PYOMIZTH ITIEZHZ:

- We ™ mieon puBpiopévn oto ehdyioto To Total Stop
(AuTdpato ZUoTna AvaoTONC) UOPEi vat un apéppeL.
AmoQeYETE va AEITOUPYNOETE Tr UNXaV KE TPOTIO by-
pass yia mdvw amo 1 AemTo.

- QmoQeLYETE EVEPYOTOINTEIC e YNA OUXVOTNTA TOU
poxhoU Tou moToNoU (ylati pmopouv va cupBolv
Suohertoupyie).

> ETKATAZTAZH KAI EKKINHZH

(BAémete ei. M)

EQOAIAIMOX (Diesel Seapevny)

Evdeieic Tomou metpeAaiou mou mpémet va xpnotpomotnBei:

Diesel yia autokivnon Kat xwpig mpoadeta.

lepiote 10 pelepPoudp pe kauoipo mou umodekvUETaL amo

TNV MVaKiGa TEXVIKWY XapaKTneloTiKwy (Diesel).

Amo@Uyete va adeldoel 1o pelepBoudp katd T Aeitoupyia

yla va pn XoAdoeL n avtAia Tou meTpeAaiou.

ATNPOXOXHH yprion kavcipwv akatdAAnAwv pmopei
va npokaléoel Kivéuvo.

EQOAIAZMOX (Amoppumavtikou de€apevi)

lepiote 10 pelepBoudp TOU AMOPPUMAVTIKOU WE TPOIOVTAL
TPOTEWOMEVA KaTAAANAQ yia Tov TUMo mAvaipatog mou Ba
KQveTe.

ATNPOXOXHH  xpnowpomolgite  poévo  uypd
AmOPPUMAVTIKA, amo@UyeTe amoAUTtwg o6§iva
npoiovta | MoAY aAkaMkd. Za¢ oupBouleloupie va
XPNOIMOTOIEITE Ta TPOIOVTA Hag TOU  HEAETABNKaAV
akpipwg yia ™ xprion Toug pe TIC USPO-MAUCTIKES
HNYOVEC.

> ETKATAITAIH
(BMéne eix. EBIAEME)

- BeBaiwBeite ot1 0 SlakonTng eival o Béon (0) OFF kat
Eicodoc vepou + piktpo.

- Zuvappohoynon Tou ZUVOETIKO EUKAUMTOU owArjva

- Zuvbéote évav eVkapmto owhiva Tpogodoaiag (Gev
nepthapBavetal otov eE0MAIoUS) GTO PAKOP VIO TO VEPD
NG GUOKEUNC Kal 0TV Tpopodoaia Tou vepol @ 13 mm
(172").

- Zuvappohoynon tou ZwArvac uynAig mieong va E€odog
vepou uPnAn¢ mieon (OUTLET).

- 0uvdéoTe T GwArva LPNARC TTiEoNE 0TO MOTOM

- Avoite T oTpoQIyya <40°C.

ISTTIPOXOXH: Amoppo@dte povo vepd QINTPAPIOKEVO 1y
kabapo.



- va  Katdpynon 1o Xelpo@pevo va mou umdpyel 0To
TMOTON YI0 VOl QVOiyMaTa Va VEPO, Val AMEAEUBEQWTEL TIC
QUOONSEC aépa.

- KQl HOVTAPETE TOV eKTOCEUTHPA OF MIOTOAL

- KOl HOVTAPETE ToV AKPOo@UOI0 O KTOEEUTHPA .

- KOl OUVOEDTE TN OUOKEUN € Wal KATAMNAN NAEKTPIKN
mpila.

PYOMIZH 1n¢ EKKINHZHZ

lia TNV TPWTN QOPA i ETA amd wia mepiodo mapateTa-
HévNG axpnoiag MPEMeL val GUVOECETE Yia MEPIKA AEMTA TO
owArva amoppdenang yia va fyouv amd TV anooToAr ev-
Seyopevec akabapaiec 1ot mou va pn Boulwael To aKpo-
(0G0 TOU TIOTOAIO.

EKKINHZH
Ye mepimtwon Aertoupyiag o€ KAEloTO mePIBANov
TIPEMEL va e§a0QaNTETE évav EMAPKI GEPIOHO Kal TV
eaywyn agpiwv.

- ©€0TE g Kivnon Tn dnyavi matwvtag to SlakomTn, Kat
NV 6l oTtypr|, TathoTe TN oKavaAAn.

Na va mAUvete pe (€010 vepod

- TEPIOTPEPTE TO OSIOKOMTN KAUOTAPa Kol €MAEETE
mv emBuunt Beppokpaocia. Na va avapifete to0
QAMmOPPUMAVTIKG 1 TO AMOAVHAVTIKG GToV TGAKa VEPOU,
avoi€te To puBUIOTH 0TV EMBUUNTH TTOCOTNTA OTIWG
unodelkvuetal oto Kepdhaio «AMOPPOOHIH TOY
AMOPPYTIANTIKOY».

ANPOXOXH: & mepimtwon Aettovpyia¢ oe KAeloTd
nepiBaAov mpémel va e§aopalioete évav emapkn
AEPIOPO Kal TNV e§aywyn agpiwv.

> XP'HIH ME OEPMOXTATH MOY MANQ A0 100°C.
Kata v epvaoia ue Bepuokpaoieg avw Twv 100° C, Ba
TlpETTEl V0 KAvel auTd ta BripoTa:
H mieon dev mpémet va Un&pBalvsl 10 32 bar.
- Mmopeite va pubuioete T mieon péow Tou SlakomTn
TOMmoBETNUEVO GTNV AVTAID TAPAKAUYNC.
- Eykataotiote 10 yado akpo@uolo atpov. 3.749.0183
(MPOAIPETIKA, MOY AEN MAPEXONTAI).

> ANAPPOOHIH TOY AMOPPYNANTIKOY

XapnAn micon

(MPOAIPETIKA) ugpnAn/xapnAn meon. (ew. )

H pubuilduevn kepahr emtpémel va emAéCete v
ektéEeuon xapnAng i upnAig mieong.

H emMoyn ¢ mieong yivetat otpépovrag tn pubuildpevn
KEPOAN.

Mot va auéroeTe T mieon oTPEQPETE T pUBMILOHEVN KEPa-
A 8€€100TPOPA, YIO VOl HEIWOETE TN TIHEDN TV OTPEPETE
apIoTEPOOTPORA .

H avappdenon tou amoppumavtikol YiVETal QUTOUATA
otav n pubuiopevn ke@ah Tou owhiva ekToEuong
OTpEPETaL yia TN Aeitoupyia XaunAig mieong (aplotepo-

0TPOYQ).

H avduién Tou amoppumavTIkoU e TO VEPO YIVETAL AUTO-
pata pe tn dtéheuon Tou vepou. H moodtnTta amoppopol-
HEVOU amoppumavTikoL §aptatal amd T Tebeioa mood-
NTa oTOV EMAOYEQ PUBMIONG AITOPPUTAVTIKOU.

ATPOXOXH:  ypnowomolcite  pévo  uypd
AMOPPUTAVTIKA, OMOPEUYETE AMOAUTWG Ta 6€iva
1} oAU aAkalika mpoidvTa. Xa¢ oUpBOUAEUOULE va
XPNGlUomolETe T MPOIGVTA pag oy €xouv peheTn e
AKPIBWE yiar TN Xprion He USPO-MUGTIKES PNXaVEC.

> ANAPPOOHZH TOY AMOPPYNANTIKOY

uPnAn migon

(MPOAIPETIKA) upnAn meon. (ei. )

- Havappdenon tou amoppumavTikou yivetal autépata
OTAV AVOIYETE TOV KPOUVO.

- H avawén tou amoppunavTikoU We TO Vepd yivetal
autépata pe ™ Siéleuon Tou vepou. H moodtnTa
anoppo@oUpievou  amoppunavTikol e€aptatal amd
v Tebeica moodtnTa oTov emMoyéa  pUBHIONG
anoppuMavTIKoU.

A TIPOZOXH: ypnaipomoleite HOVO Uypd amoppuMavTIKd,
ano@elyeTe amoAUTw¢ Ta O6&va 1 MOAD AAKONKA
TPOIOVTA. Za¢ GUMPBOUAEVOULE VO XPNOILOTIOLEITE Ta
mpoidvta pag mou éxouv peletnOei akpipwg yia
Xprion pe udPO-MUGTIKES UNYavE.

Angvepyomoinon TG CUGKEVNG

ATNPOXZOXH: KINAYNOZ

Kivbuvog mpokAnong eykaupdtwv amd  Kauto
vePO! 'Yotepa amod T AeIToupyia pe KAUTO VEPO
1 OTO, N OUOKEUN TIPEMEL VA AEITOUPYNOEL yla
TouldytoTov SU0 AemTd e KPUO VEPO, LIE AVOIXTO
TILOTOAETO Y10 VA KPUWOEL.

- PuBuiote To SiakomTn NG ouokeung otn Béon ,0/
OFF".

- K)eiote TV mpooaywyn vepou.

- Avoi€Te TO TMOTONETO XEIPOC.

- Evepyomouote yia Aiyo (mepimou 5 SeutepdAenta)
TNV avTAia KE TO SIaKOTITN TNG GUOKEUNG.

- Amoouvééete 1o BUOUA TOU PEVHATONATITN Ao
v mpila poévo pe oteyvd xépla.

- AMoouVGEDTE TNV TTAPOXT VEPOU.

- Evepyomounjote 1o TIOTOMéTO, £w¢ &TOU
SlamoTtwoeTe 0TI n ouokeur dev Ppioketal umd
migon.

- ACQOIOTE TO TIOTONETO XEIPOC.

®oAaén TG CUOKEUNG

- Elodyete 10 owArva PEKAGHOUL GTO OTHPLYHA TOU

97
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KOAUPPATOG,

- Zetuhifte T0 owAfva uyYnAig mieong kat To
KoAwS10 NAEKTPIKNAC OUVEEDONC Kal AvVaPTAOTE Ta
oTa oTnpiypata.

YUoKeun pe AaoTixévio KUMvSpo:

- Mpwv amé 1o TN, TOMOOETHOTE TEVTIWHEVO TOV
€UKapITo owArva UPNAAG TTieong.

- YTpéPte  TO  XELPOOTPOPANO
(katevBuvon BéNouc).

Ynodein: Mnv KAumTeTE TOV €NAOTIKO OwAfva
UPNANG TiEONC KAl TOV NAEKTPIKO aywyo.

- Alotnpeite Tn ouokeun Kal Ta e§0PTHATA O€ éva
OTEYVO, AOPANEG HEPOG, LOKPLA amd Ta maudid.

- AmOONnKeVETE TN OUOKEUN OE XWPEO GTOV OToi0
Sev emikpartei mayeToq.

- Houokeun autr unopei va amoBnkevetat pdvo oe
E0WTEPIKOUG XWPOUG,.

LYNTHPHZH

NPOrPAMMA MPOrPAMMATIZMENQN ZEPBIX
Emoke@Oeite T 10T00ENSQ
www.lavorservice.com
Kal KaTeBAOTE TO MPOYPAMHA TTPOYPAUUATIOUEVWY
0€pPIC

Se€l00TpOoQa

[="IHMANTIKO: mpwv Sievepyrioete omoladimote
ouvtiipnon otV V8PO-MAUGTIKA UNXavi) EKTOVWOTE
v migon, S1akOPTe TNV NAEKTPIKA Kal LSATIKA
ouvdeon.

EAETXOX ZTAOMHX AAAIOY ANTAIAZ

ENéyéte meplodikd ™ otdOun Ttou Aadiov. H alayn
Tou Aadlol apxikd mpémel va yivetal PeTd amd 50 WpEC
epyaociag, akohouBwg kabe 500 wpeg. Tuviotatal Addt SAE
20/30, 15W-40, 20W-40.

EAErXOZ OIATPOY AOPPO®HIHE NEPOY
EmBewpeite ki kabapilete meplodikd 1O @ikTpo
anoppoenong vepou (eik. 11) mou Ppioketal 0TO PAKOP
€10660v. Eival onuavTikd yia va amo@uyeTe BouAmpata Kat
va SlakuPeutel n kahi Aeitoupyia T avhiac.

KAGAPIZMOZX QIATPOY METPEAAIOY
ENéyEte meplodika to giktpo meTpehaiou (ek. 12), av eival
@Oappévo 1 TOAY AepwHEVO QVTIKATAOTHOTE TO.

HAEKTPIKOZ KINHTHPAZ

Av undpxet kamota avwpalia oTn Asitoupyia Tou KivnTipad
QuTdg oTapatder Mepipévete 5-10 Aemta mpwv Tov Eavadé-
0€ETE O€ Kivnon. Av nj avwpalia empével oupBouleuteite

70 Keahato “TIPOBAHMATA KAI AYZEIZ". Av mépauta dev
KATOQEPETE VAl AMOPAKPUVETE TO TPOPANMA SLAKOYTE TN
xprion kat ameuBuveite oe éva E§ouatodotnpévo Kévtpo
Texviknc YmootpiEng.

HAEKTPIKO KAAQAIO

ANPOXOXHH MpooéxeTe va Un XOMIOETE TO NAEKTPIKO
kahwdio. Opovticete n eouctodotnuévn ummpeaia
Tegvikic  PonBeiag  medatwv/o  eldikeupévog
NAEKTPONGYOC VA GOC QVTIKATAOTAOOWY QUECWC TO
xoAaopévo kahwdio T1po@oddTong.

> AQOAAATOEIH

H enefepyaoia amaoBéoTwong mpémel va eKTeNeOTEL MePI-
081kd pe e1d1kd mpoidvTa. H meplodikotnta e€aptdtal amd
N OKANEATNTA TOU VepOU. Z€ éva BapéNt vepou TouNAI-
otov 30 Aitpwv adeidleTe 10 mpoidv o€ avahoyia evog Ai-
TPou kdBe 15 Nitpa vepol. AmoouvdEeTe To O TOAL amd TO
owNrva uPpnAi¢ mieong, Poutdte Ty ehelBepn dkpn Tou
owArva 0To BapéNl, £T01 WOTE Va OXNUATIOETE €va KAELOTO
KOKAWHa Kal €101 )OTE TO Unyavnia ektogeuong midaka
06aTo¢ UPNARC TTEGNC AVAPPOPITEL TO TIPOIOV Yia TOUAG-
xiotov 10 Aemtd. Zag oupPouleloupe n dkpn Tou owAiva
napoxng va adeidel og éva akoUM amd mavi iy SIKTUWTO
yla va amo@UyeTe va §avapmel 0To KOKAWMA TO a@alpe-
pévo aoBeotoMbo. Katomy emavagépeTe T KAVOVIKN
o0vdeon kai EemhéveTe pe apBovo Kpuo vepd. Zag ouppou-
\eboupe va @povTioete WoTe N Sladikaoia ekTEAETTEL amod
TPOoWIKG TnG SIKAC pag umnpeaiag Texvikig Poribetag
Qamé TNV OTIYHA TTOU TO armacPeaTomoInTIkG mPoidv pmopei
va mpokahéael Tnv eBopd Twv e§aptnudtwy. Na tn S1aBe-
on Tou anacBeatonoinTikol akoAouBHoTE Toug loyuovTag
VOUOUC.

Doyeio pahaktikou vypou. (Optional-EAN YITAPXEI)

H Siepyacia apaldtwong Slevepyeital mepLodIKA e E18IKA
mpoiovta. H meptodikotnta eaptdtal amd v okAnpotnta
Tou vepou. Mpoteivetal n dtadikacia va dievepynBei amod
TIPOCWTIIKO TNG SIKAC Hag TEXVIKAG umooTpigng S16Tt 1o
agahatikd mpoidv pmopei va mpokaléael pBopd ota e§ap-
tparta. Mot d1dbeon Tou agalatikou Tnpeite Toug LoYL-
OVTEG KaVOVIGHOUC,

- Tepilete To Goyeio TOU HAAAKTIKOU pe Sika pag mpoidvta
(mvtw pn StaBpwtikd) n Socohoyia gival puBuIoKéVn
Ot pia péon Td, ot Ymnpeoie Texvikng BonBelag
UTOPOUV Va TIPOCAPUOTOLV TN PUBLION OTIC TOTIKEG
OUVONKEG.

> KAOAPIZMA AEBHTA

ANPOXOXH: TNa 6Ae¢ ¢ Siadikaocis¢ ouvtipnong
Tou AéBnta, Tng avrhiag uynhig mieong Kat Tng
pnxavig mpémel va amevBuvOeite o€ emayyeApatika
€161KEVPEVO TIPOCWMIKG 1| G€ éva amd Ta SIKA pag



efouatodotnuéva kévrpa texviki¢ forBeag.

- To kaBdapiopa Tou AéPnTa mpémel va yivetal meptodikd
KGBe 180 + 200 WPEC €pyaciac GUUPWVA HE TNV
akohoudn Siadikaoia:

- Amoouvappoloyeite ™ @Advt{a otnpiypatog Tou
AKPOPUGTOU Kall TwV NAEKTPOSIWV (KEYAAr KAUOTAPA).

- KaBopilete pe memeopévo aépa 10 QiNTPO TOU
aKkPOQUaiou Kal EAEyxeTe Tn Béon Twv nAekTpodiwv.

- Aogaipeite 10 KAAuppa Tou AéPnta, kabBapilete Tov
EKTPOMEQ.

- Katdémy agatpeite 10 £0WTEPIKG KAAUHUA UE TO XEPL.

- ZePdwvete ta madpadia  pmlokapiopatog  Tng
oepnavTivag kai eEayeTe T oepmavTiva and To Aépnta.

- Me a1depévia fouptoa kabBapilete T oepmavTiva.

- Avappogdre Ta umoleippata Tou Aéfnta.

- Yuvappoloyeite mAN To oUVOAo akolouBwvtag TIC
Siadikaoiec pe Ty avtiotpoen oelpd.

ATPOIOXHH To aibikeupévo TPOOWIKO TPEMel val
ekTeNel mePLOGIKA TO GUVONIKG €NeyXO Kal TV puBpion
NG Kauong, omwe mpoBAEmel o VOHOC.

> HAEKTPIKO AIATPAMMA
BAémete TIC €1KOVEC, GeN. 8-9.
> IXEAIO YAPEYIHX
BAémeTe TIC €IKOVEC, 0. 8.

> EMIZKEYEZ - ANTAANAKTIKA

Mo evdeyopeva mpoPAuata mou dev avapépovtal 0To
Tapov eyxelpidlo 1} omasipata g pnxavig mapakaleiobe
va emkolvwvioete e éva E§oualodotnpévo Kévipo
TexvIKAG YOO TAPIENG Y1 TN OXETIKN EMOKEUN 1 yla TV
evOeXOpEVN QVTIKATAOTAON AUBEVTIKWY AVTOMOKTIKWY.
Xpnotpomoleite amokAEIOTIKA auBevTIKA avTaANAKTIKA.

>OPOI EITYHZHX

'ONEC 01 GUOKEUEG aC €XOUV UTIOOTEL QUOTNPEC BOKIPEC Kat
KaAUTITOVTAL OMG €yYUNON YIa KATAGKEUAOTIKA ENATTOMATA
oUpGWVA He T LoxUouaa vopoBeaia (TouhdyloTov 12 prveg).
H eyyunon toxUel amo v npepopnvia ayopag. Ze mepimtwon
mou oTelhete pia ouokeur kabapiopol uYnAig mieong 1
€CAPTAMATA TNG YIa EMOKEUN TOTE TIPEMEL Val oupmePINABeTE
0TIV amooToAr Kal €va avTiypao TG amodei§ng.

H mapox eyyvioewv mpoimoBéter: - 6Tl elattwdpaTa
o@eilovTalog 6QAMATaUN- KU 1} KATAOKEUTC. - OTITNPriBNKaY
emakpIPwC ol odnyieg Tou eyyelpidiou Aertoupyiag. - 0Tt ot
EMIOKEVEC EKTENEOTNKAV OVO aMO EKTIAISEVEVO TIPOOWTIIKO
0€pPIC. - OTLpnoIpomoIBnKav povo yviola e§aptuata. - 0Tt
T0 P06V dev uméaTn Kavevdg eidoug Tumua, TTwan Kat dev
€KTEDNKE O€ MayeTo. - OTLXPNoIUomolBOnKe Movo kabapo vepo.
- 1L ouokeun 8¢ xpnalpomolBnke o€ KAaTAoTNHA EVOIKIAaNG
OUCKEUWV 1 yla GANouC eumopikol¢ okomouc. Amo tnv
€YYUNON amokAgiovTal: - Ta KIVOULEVA [éPN TTOU UMIOKEVTAL

oe @Bopd - O owhjvac vPnAA¢ mieang Kat MPOAIPETIKA
aeooudp. - Tuyaie {npieg kat {nuieg mou mpokahovvtal and
I HETAQOPA, MO AUENELD 1 EOQANUEVO XEIPIOHO, EGQANEVN
kat avopBodoln yprion Kat eykataotaon mou dev mAnpouv
TIC MPOSIayPaPES TwV 0dNnyIwV Aemoupyiag. - ITnv eyyunon
dev eunimtel o kabaplopdg mou umopel val XPELOoTE yia T
Nerroupyika egapTrpaTa.

H eyyunon ya emélopbwoeic mepthapBavel Tnv avtikataoTaon
ENATTWHATIKWY E0PTNUATWY (EKTOC AMO TN GUOKEUADIa Kall
v amootold). H eyyunon mavel va toyVel 4Tav n GUoKeun
emblopBwvetal | avoiyetal amd un efousiodotnpéva Tpita
dtopa. Xtnv eyyonon ev mepthapBavetal n avikataotaon
NG OUOKEUNG 1 N EMEKTAON TOU XpAvou yyunong UeTd Ty
gupavion g PAGPnG. O Kataokevaothg dev euBivetal
yia omoleadrimote BAABEC o€ MPOOWNA 1 AVTIKEipEVA TOU
mipokahouvTal amd eopahpévn eykatdotaon 1 akatdAnin
XPHON TNG OUOKEUNG.

MPOZOXH! EAattapata 6mw¢ Boulwpéva akpopuala, Pnxa-
VéC umhokaplopéveg Aoyw umohelupdTwy ahdtwy, ahaopéva
ageooudp (my. cwhivag Smwpévog) f/kal pnyavég mou Sev
napouoid{ouv ehattwpata AEN KAAYTITONTAI AMO EMTYHZH.

> AIAGEZH

Me Tnv 1816TnTa TOU IBI0KTATN Miag NAEKTPIKAG A NAe-

KTPOVIKNC GUGKEUNG, 0 VOHOE (CUpgwva pe Ty odnyia
mmmm £ 2012/19/EK 116 27 lavouapiou Tou 2003 OXETIKA pe Ta
amopPIUUaTa NAEKTPIKWY Kall NAEKTPOVIKWV CUOKEVWV Kal TI
€Bvikéc vopoBeaieg Twv Kpatwv péhwv EE mou éyouv mpayua-
Tomolfjoel aut v odnyia) oag amayopevel va efaleipete
aUTO TO TPOIOV 1 Tal SIKA TOU NAEKTPIKG adedoudp /AekTpovt-
KA WC OIKIKA A0TIKA 0TEPEA amoppippaTa Kat oag emBalAel
avTiBéTwE va To amoppieTe oTa KATAMNAA kévtpa GUNOYIG.
Eivar Guvaté va e€aleipete To mpoidv kateubeiav ooy avl-
TPOOWTO ayopalovTag va KavoUplo TPOiov, l00SUVALO EKEi-
vou mou mpémetva e§aleiete. Eykatalemovtag To mpoidv oto
nepiBaiov Ba pmopousav va mpokAnBolv coPapéc {nuiég
070 {610 T0 MEPIBANNOV Kat 0TV Lyeia Twv avBpwmwv. To oUp-
Boho TG pryoupag amelkovilel Tov KAGo aoTIKGV amoppIupd-
TWV Kal anayopeVeTal auotnpd va TomoBETAOETE T GUOKEUR
péoa og autd Ta Soyeia. H pn ouppdpewon otic evoeiteic tg
odnyiag 2012/19/EK kat 010 ekTeNeaTIKG Slataypata Twv Oid-
(OPWV KOWVOTIKWY Kpatav TIHwPELTal SIOIKNTIKWG.

> MPOBAHMATA KAI AYZEIX

Mpw omoladrmote emépPaon otn unxavi Pydlete Tnv nhe-
KTPIKN Tpo®0od6Tnan, TV 1pogoddtnon Siktuou Udpeu-
one kat e§ayete ™ mieon. Evepyeite oUOTNHATIKA Ylat THV
aviyveuon Bhapwv oUpewva pe Tov akdloubo Sidypappar
€4V Tapd autd Sev KOTAQEPVETE Va apalpéoeTe Tn Su-
okohia, {ntioTe Ty enépBaon g Ymnpeaiag TeXVIKAG
BonBelag.
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Artigg - O pevpatoAnmng Sev gival kahd
tomoBeTnpévog otn mpia.
- Kapéveg aopdheleg Tou mivaka
ouvdeonc.
Nooeig - EAéyxete mpooeyTika T mipila kal

T0 NAEKTPIKS KaAWSI0.
- Tig eAéyyete Kal TIg aANALeTe.

Artieg | - Asimel pia @aon (yia 10 TpIPACIKA HOVTENQ).
- XaunAn téon.
- Mm\okapiopévn avthia uPnAng meong.
Noeig | - AmeuBuvBeite o€ éva e€ouatodotnpévo

KEVTPO TEXVIKNAG UTTOOTAPIENG.

- AmeuBuvBeite o€ éva e§oualodoTnuévo
KEVTPO TEXVIKN G UMOOTHPIENG.

- AmeuBuvBeite o€ éva e§oualodoTnuévo
KEVTPO TEXVIKNAG UTTOOTHPIENC.

Artieg |- O SlakomTNG ao@aleiag Kivntipa
eveyorolnonke €€ aitiog TnG avemapkng
Taong Sikthou.

Noelg | - ENéyyete TV TIUA TNG Tdong SIKTUOU.

- AmeuBuvBeite o€ éva e€ouctodotnpévo
KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTAPIENG.

Artieq |- Bouhwpévo 1 Mapapop@wEVO aKPOPUTIO.
- Yepmavtiva Tou AéBnTa fi cwAnvag
eKTOEELONC BOoUAWEVOL ATTO TO
aofeaTtoMBo.
Noeig |- To KaBapileTe 1 TO AVTIKATAOTEITE.

- Agpaipeite Ta dhata.

Artieg | - TuoowpeuTh mieang E€popToc.
- OBapuévec 1 Ppouikes PaBidec.
Noeig |- ENéyxete TNV mieon 0TO OUCOWPEUTH.

Artigg

- ENéyxeTe Ka/r QVTIKOTAOTEITE.

- Havthia avappoei aépa.

- OBappeveg BaABidec.

- OBappévn umodoxn Tne Parpidag
puBuIONG.

- AkatdAAn)o 1 Bappévo akpopuato.

- OBappéveg TOIPOUXES

Nooeig

Artieg

- ENéyxete Toug SwArveg avappdenong
Ka BePaiwbeite OT1 givat kad
OTEYAVOTIOINEVOL.

- ENéyxete kau/n QVTIKATOOTE(TE.

- EAéyxeTe K/ QVTIKATOOTEITE.

- AmeuBuvbeite og éva e€ouatodotnuévo
KEVTPO TEXVIKIC UOOTAPIENC.

- AneuBuvBeite o éva e€ouatodotnpévo
KEVTPO TEXVIKNAG UTTOOTAPIENG.

- BaABideg avappopnong Kai/n mapoxic
@Oappévec.

- Mapoucia {Evwv owpdtwv oTic Barpideg
mou Slakivduvevouv T Aertoupyia.

- Avappognon agpa.

- 0BappEVEC TOILOUXEC.

Nooeig

Artieg

- ENéyXeTE KA/ QVTIKATAOTEITE.

- EAéyyete kat kaBapilete Tic BaAPideg.

- EAéyxete TOUC OWARVES avappoPnong.

- ENéyXeTe KA/ QVTIKATAOTEITE TIC TOIHOUXEG.

- 0Bappévo akpoPualo.

- BahBideg avappdenong kai/r mapoxng
XONaOPEVEC 1} EEAVTANPEVEC.

- Mapoucia &évwv owpdtwv oTic Barpideg
mou Slakvduvebouv T Aettoupyia.

- 0Bappévn umodoxn Tne Parpidag puBpiong.

- OBappéveC TOIHOUXEG.

Nooeig

Artigg

- AN\CeTe To akpo@UaIO.

- ENéyyete kau/fj avtikataoteite Tic BaABideg.

- ENéyyete kat kaBapilete Tic BaABideg.

- ENéyxete kal/fj avtikataoTeite Tnv umodoxn
¢ BaABidag pubuionc.

- AVTIKOTOOTEITE TIC TOIHOUXEG.

- Avappognon aépa.

- Eatriipia BaABidog avappdenong kai/n
napoxi¢ xahaopéva 1 §avtAnpéva.

- Mapouoia évwv cwpdtwy oTic PaABideg
avappoenong Kai/n mapoxnc.

- OBapuéva KouQvéTa.

- YmepPohikéc Beppokpaaieg Tou avtAnuévou
vypou.

Nooeig

- ENéyxeTe Toug owARVEC avappoenong
Kat BePaiwbeite oT1 givat kaAd
OTEYAVOTIOINUEVOL.

- Avtikataorteite Ta ehatipla ParBidag.

- ENéyxete kat kaBapilete Tig BaPideg
avappdPnong Kal mapoxng.

- AvTiKatooTeiTe Ta Kou{IvéTa.

- Mewwvete T Beppokpacia Tou aviAnuévou
uypou.




Artieg | - ZteyavomoinTiko SokTUNO MAEUPAG KAPTED
@Bappévo.
- ¥n)\d mooooTtd uypaciag Tou aépa.
- Evtehwg 9Bapuéveg TOIHOUXEC.
Nuoeig |- ENéyyete kal/f avTIKATAOTE(TE TO

oteyavomoinTiko SakTUAio.

AMGCeTe To AASI pe ouXVOTNTEC SIMAEG OF
OX€EON HIE EKEIVEL OPIOUEVEG.
AVTIKATOOTEITE TIG TOIHOUXEC.

Artieg |- OBappEVeC TOILOUXEC.

- OBappévo éupolo.

- 0Bappévn TolpoUya Tamag euBotou.
Nooelg |- AVTIKOTOOTEITE TIG TOIHOUXES

Avtikataoteite 10 éufolo.
AVTIKATOOTEITE TNV TOIHOUXA TNG TATTAG
eUBOAoL.

Artigg

Attieg |- ZteyavomoinTika SakTONa MAeUpAg kApTeP
@Bapuéva.
NUOEIC |- AVTIKATAOTEITE T OTEYAVOTIOINTIKA

SaktoNa.

‘EANewpn metpehaiou.

Boulwpévo giktpo metpehaiou.
MmAokaplopévn 1 Kapévn avthia
netpeAaiou.

Xahaopévog BeppooTtdTng.

AVETIPKIG EKPOPTION AVAPAEENE 1) EVTENWG
amovoa.

Tan\ektpddia dev gival 0Tn oWOTA
anméotaon.

Kapévn ao@dheta.

Nooeig

ENéyxete T 0Td0un 0T Seapevn kat
ENEYXETE TNV KABAPIOTNTA TOU GKAWMTOU
OWANVAPIOU avappPOPNONG.
AVTIKATAOTEITE TO QINTPO YPAUMAG.

To avTIKaTaOTEITE.

To QVTIKATAOTEITE.

AmevbuvBeite o€ éva e€ouatodotnuévo
KEVTPO TEXVIKNAG UTTOOTHPIENG.

- ENéyxete ™ Béon Toug.

- Tnv avTIKaTaoTEiTE.

Artieg |- Avemapkng amodoon tou AéPnta.
- Xepmavtiva ou AéBnta BouAwpévn amd To
aoPeotohBo.
Nooei¢ | - KaBapilete 1o piktpo Tou akpo@uaiou Tou

KauoTtApa.

- KaBapiete 1o piktpo metpeAaiou.
- ENéyxete T mieon TG aviNiag meTpehaiou.
- Agaipeite Ta dhata.

Artieg

Amieg |- Mn owotr kauvon.
- Kavotpo aMNoiwpévo e mpoopei€elg 1y
VEPO.
Nooeig |- Kabapilete to piktpo metpehaiou.

- KaBapiCete 1o MéPna.

- Adelalete T Se€apevn kat Tn Kabapilete
TIPOCEYTIKA.

- KaBapiCete 1o giktp